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Frați ai nimănui
I Dela românii din Iugoslavia, pri- 
I tnim scrisori multe. Unele amare, 
I inele mustrătoare, altele resigna- 
I ie. Nu lipsesc nici acele de mișcă- 
I toare mulțumită, pentru că măcar 
I noi, gazetele, ne mai amintim de 
I «ești frați ai nimănui.
I Acum doi ani ni s’au cerut cărți. 
I fAm trimis cărți adunate prin co- 
| lectă publică, dela studenti și li- 
| ceeni, dela profesori și oameni ne- 
I voiași — fiindcă așezămintele cu 
I fonduri și cu datoria s’o facă a- 
I ceasta, aveau alte griji și aflaseră 
I o inai chibzuită folosință rezerve

lor din buget.
Vedeți bine!
Românii din Iugoslavia, nu sunt 

Bici national-tărăniști, nici liberali 
'dnciști sau georgiști, nici averes- 

I câni sau lupiști. Sunt ai nimănui. 
Sunt numai români. Și voturile lor 
nu comptează, aici, la recensămân
tul partidelor. Așa dar pentru îm- 
pârțitorii de bunuri, nu prezintă 
nici un interes, fiindcă nu pot răs
punde cu nici o utilitate la vreme 
de necaz, adică la alegeri.

1 In această privință, un mort din 
. România Mare valorează pentru un 
■ partid, mai mult decât un român 
jviu și zdravăn, de sub stăpânire 
străină. Căci mortii din tara liberă 
iot mai votează câteodată Ia ale
geri, pe când viii din regatul ju 
gdslav, au cărți de alegător .vala
bile numai la dânșii acasă.

Cu alte cuvinte totul e explica
ții, dacă stai să gândești puțin.

Părăsind acest ton deplasat de 
gljtaă, să ne întoarcem la scrisorile 
Celor care ne mai socot încă frați, 
deși noi ne-am lepădat de multișor 
de dânșii și-i considerăm frații ni- 
piănuî.

Cea mai nouă, îmi vine dela E- 
tica Româna, sau cum îi spune pe 

-harta jugoslavă, dela Stara Ecka.
cruntă până la podidirea lacri

milor. E glasul unui frate care se 
îneacă, ne cere ajutor, și noi de 
departe, na i-1 putem da, așa cum 
Se întâmplă în visurile cele atro- 
te, când vorba muțește și pasul ră 
jnâne încleștat de pământ.

Autorul scrisorii e un student din 
inul al doilea, al facultății de drept 
de la Belgrad. Și e un student care 
ne face cinste, de vreme ce a izbu
tit la examene printre cei dintâi 
zece, dintr’an număr de 800 în
scriși. Fecior de țăran fără mij
loace, a învățat acasă, în satul lui, 
fără cărți, pe foi de caete, fără bi
bliotecă la îndemână, fără să audă 
cursurile profesorilor; fără să le 
cunoască glasul și culoarea ochilor.’ 
întâia oară i-a văzut la examene. 
Meritul e deci cu atât mai vârtos.

Trei săptămâni, astăvară, cât au 
jin.it examenele, s’a hrănit cu pâi
ne neagră, de . 2 dinari pe zi. Atât 
ii îngăduiau puterile pungii.

Pe urmă s*a  tocmit lucrător în 
fabrică, la o rafinărie de zahăr. 
Bucurie scurtă. înainte de cea din
tâi chenzină a intrat în spital...

Dar să scurtăm povestea.
In desnădejde, s’a adresat Minis

trului nostru de instrucție, să-i 
ceară o bursă. Avea îndreptările 
cele mai bune, notele de la exa
mene, clasificarea, dorința de car
te...

Aci scrisoarea devine sfâșietoa
re. Zilele de așteptare, planurile 
adolescenței: cum să-și găsească o 
cameră la Belgrad, ce cărți să-și 
cumpere, ce restaurante studen
țești dau mâncare mai bună și mai 
eftină, cu ce straiu mai omenesc 
să apară printre colegi... Cunoaște 
oricine neastâmpărul și iluziile care 
țin de foame la douăzeci de ani.

0 singură neliniște în conștiință. 
Când va primi bursa, să mărturi
sească oare autorităților sau nu? 
0 bursă de la o țară străină, e o 
bursă subversivă. Și studentul se 
hotărîse totuși să o declare cu ori 
ce risc, cum îi comanda cea mai 
cuminte judecată: un cărturar poa
te fi in acelaș timp român șl bun 
cetățean al regatului iugoslav. 
Ce-ar fi avut de ascans?

Qererea a fost trimisă în Noem- 
brie. Sunt aproape patru luni Pe
tiția a murit undeva în arhivele 
Ministerului de Instrucție. Cazul 
acesta excepțional nu era prevăzut 
in nici un regulament și în nici o 
lege: un student român din Iugo
slavia, fie el oricât de sărac și de 
eminent, fie el cu șapte frați acasă, 
la plug, fie el clasificat printre cei 
dintâi 10 din 800 studenti cu alte
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^întoarcerea
d-iui luliu Maniu

mijloace la îndemână, nu poate 
interesa un guvern român. La 
dosar l ■ ; ;

Studentul nu se plânge. înțelege 
că în tara noastră 'unde se închid 
școlile de unde copiii sunt aruncați 
pe drumuri în mijlocul anului, ni
meni nu mai are ochi să vadă și 
suflet să simtă obscura lui dramă, 
de acolo de departe, din tară în
străinată.

Scrisoarea îmi cere altceva. Atâ
tor și sfat, pentru a-i înlesni să-și 
câștige banii de învățătură, făcând 
traduceri din autorii români în sâr- 
bește și din autorii sârtri în româ
nește.

Adorabilă naivitate! înduioșător 
eroism!

Dar aceasta n’a hrănit încă pe 
nimeni In orice caz, cu toate aju
toarele și sfaturile, cărțile nu vor 
putea apărea decât peste un an 
sau doi, dacă vor apărea vreodată. 
Iar „câștigul“ lor, va plăti exact 
hârtia, cerneala, tutunul și dicțio
narele traducătorului

De aceia, călcându-i cuvântul, ne 
adresăm pe această cale comisiei 
noastre de burse pentru străinăta
te, care poate sfârma măcar o sin
gură dată litera unui regulament, 
pentru un frate rămas al nimănui.

Studentul se numește Moise Mol- 
cuțiu, adresa e: Stara Ecka, Jugo- 
slavla — iar fapta, ar fi una din a- 
cele bune, care răscumpără altele 
o sută, rele, , ii

Așteptăm, binevoitoare comisiu- 
ne! y

Cezar Petrescu

Știința și suferință
Din îndemnul d-hti praf. dr. Teo- 

hari s’a constituit in Eucuțești o „Șo*,  
detate de terapeutică1'.

In ordinea impusă, de ritmul nor
mal al fenomenelor vieții, tratamen
tul este faza în care năzuește să se 
afirme priceperea științifică și abili
tatea profesională a medicului, și tot
odată orizontul irizat de speranțele 
înăbușite de suferință ale bolnavu
lui. Dacă în multe împrejurări clini
ce, în circumstanțe care se abat dela 
linia dogmelor medicale, rezultatele 
concrete ale tratamentului pot eluci
da o problemă de diagnostic, reversi
bilitatea fenomenelor nu este decât 
o aparență tranzitorie. In realitate, 
tratamentul nu este decăt un mit, o 
iluzie îndepărtată, o autosugestie că
tre care gravitează neîncetat instinc
tul de conservare al bolnavului.

In faza in care se află astăzi spi
ritul medical, știința lui Hippocrate 
se sprijină mai mult pe cercetarea 
cauzalităților materiale. Timpul cel 

mai prețios este ocupat de preocupa
rea cauzelor care prezidă deslănțui- 
rea diferitelor fenomene morbide.

Tot ce depășește acest capital, tot 
ce năzuește să îngrădească forțele 
destructive ale naturei se încadrează 
în domeniul ipoteticului, care varia
ză dela individ la individ,, subordo- 
năndu-se permanentului regizorat al 
relativismului organic.

Iată motivele pentru care, există 
o Societate de anatomie patologică, 
alta de chirurgie și câte una de fie
care specialitate, dar de abea acum 
s’a simțit nevoia unei ,,Societăți de 
terapeutică".

Expunând motivele prin care d. 
profesor Teohari caută să justifice 
necesitatea acestei societăți se subli
nia o idee demnă de a fi luată în con
siderare.

Clinica este singurul loc în care se 
pot verifica datele factorului terapeu
tic. In saloanele pline cu bolnavi, 
factorul individual abundă, relativis
mul elimină rigurozitățile dogmatice, 
și din colaborarea directă a trata
mentului cu varietatea simptomato- 
logică a suferințelor, se pot desprinde 
jaloanele care să marcheze posibili
tatea unei vindecări a boalelor.

Iată pentru ce, terapeutica presu
pune cunoașterea exactă a clinicei, a 
spitalului cu multiplele cazuri care se 
abat dela indicațiile livrești, căutând 
de multe ori o altă indizație de tra
tament decât aceia întrebuințată în 
mod obișnuit. Clinicieni flexibili în 
fața suferințelor bolnavilor, abili cer
cetători ai ,,cauzelor“ speciale care 
predomină evoiufia fiecărei suferinți, 
de aceștia are nevoie mulțimea de 
bolnavi care-și îndreaptă privirile în- 
lăcrămate către samaritenii umanitari 
îmbrăcați în halaturi albe.

împrejurările și timpul în care s’a 
constituit „Societatea de terapeuti
că“, ne determină să credem că spi
ritul medical românesc a intrat într'o 
fază nouă, de definitivare parțială a 
rezultatelor practice.

Nicolae Roșu

Țara așteaptă soluții
In Criză ide guvern suntem mea 

dela demisia d-lui luliu Maniu, care, 
atunci când a avut intuiția umor 
situații ce depășeau puterile reali
zatoare ale guvernului pe care-1 con 
ducea, s’a retras cu discreție, ce
dând votați! partidului, care a ținut 
morțiș să depășească doi ani de 
guvernare. In alte condiții s’ar fi 
retras in Septembrie partidul tia- 
țional-tărănist, în alte- condiții s’ar 
0 soluționat criza; și astăzi se vede 
ce justă Intuiție politică a avut d. 
luliu Mania.

împrejurările grele au iăcut un 
om fericit: pe d. G. G. Mironesca, 
al cărui neostenit optimism’nu s’a 
clătinat în fata greutăților strivi
toare, nu s’a neurastenizat in cău
tarea de soluții, ancorat într'o fi
lozofie de om resemnat, fiind con
vins că sforțările oamenilor nu mo
difică absolut cu nimic mersul im
placabil al evenimentelor. Pentru 
<L G. G. Mironescu, istoria nu ee 
face cu oameni, ci oamenii sunt ju
căria împrejurărilor, o integrare în 
linia de gândire a bătrânului cro
nicar moldovean, care se tânguia 
„că nu vremurile sunt sub om, ci 
bietul om sub vremuri”. Gânditi-vă 
la situația politică a d-lui G. G. Mi
ronescu din 1920 și vedeți ce a 
putut face capriciul împrejurărilor, 
din cel mai modest om, fără ca să 
i se ceară absolut nici o sforțare. 
Nu știu dece, dar d. G. G. Miro
nescu, amabil și resemnat în fața 
celei mai grele situații in care s’a 
aflat vreoăată neamul rom-m.c, 
dealungul încercatei lui istorii, 
amintește pe acel prim-mm’stru 
italian Facta, care involuntar a pre
fațat regimul fascist. Anumite 
inerții de vin fermenții istoriei. Și 
cum criza durează de mult, cum în 
tot acest răstimp, sub apăsarea ne
cazurilor, oamenii au prins a trece 
in revistă anii dela încheerea păcii 
și până astăzi, nimic mai firesc ca 
din această evocare, din acest exa
men al trecutului apropiat, partidele 
să iasă încărcate de toată răspun
derea răului în care ne zbatem.

Un poet vechiu
de ROMULUS DIANU

In editura „Cartea Româneas
că’’ a apărut un volum de poeziu 
Rândunel, de O. Catp, răsărit din 
toată producția beletristică prin 
autenticul parfum de vechime cu 
care e încărcat, și prin plimbarea 
în.urmă, pe cărarea părăsită a 
douăzeci și patru de ani, prilejuită 
cititorului avizat.

Autorul, O- Carp, care nu este 
altul decât d- doctor Gr. Proca, e 
o figură clasată în istoria litera- 
tr.ni noastre moderne. Iși are ca
pitolul său bine 1 definit, și mai 
păstrează desigur amintirea tim

pului său de răsfăț și hosana (ori
cui îi vine odată ceasul de bucu
rie) când Dobrogeums-Gherea des
coperise în arta poetică a Tui O. 
Carp simfoniile profetice ale unui 
triumf comparabil cu ai lui Enii- 
nescu- Nu s’a întâmplat tocmai 
așa; anticipările criticilor de- 
atunci sau dovedit mai târziu ex
cesive. umflate de congestia mo-

Pe drept, sau pe nedrept, s’a sta
tornicit în conștiința acestei țări, o 
surdă ostilitate împotriva partide
lor, chiar împotriva ideii de partid. 
Marele nostru noroc este că nici 
extrema stângă,: nici extrema 
dreaptă nu a fost animată de forța 
unul talent, de eloctața cuprinză
toare a unui temperament cu res
pirație de orgă revoluționară; așa 
se explică lipsa unei amenințări ex
tremiste, deși există o foarte accen
tuată ambiantă revoluționară. Evi
dent că nn se poate nega faptul că 
partidul liberal are încă o foarte 
solidă osatură de cadre, mai ales 
în Vechiul Regat, iar aceste cadre 
sunt foarte active șl exploatează 
cu multă dibăcie toate dezamăgirile 
dureroase răsărite pe urma guver
nării național-țărăniste; dar exis
tenta acestor cadre și ingeniozita
tea for de propagandă nu înseamnă 
o dominare a conștiinții acestei țări, 
ci mai de grabă cristalizarea pro
fundei nemulțumiri ce mocnește 
împotriva guvernării național-țără
niste.

In fața acestei grele situații, ■(©- 
gete rămâne arbitrul, EI fiind obli
gat să se confunde cu sentimentul 
profund al țării, să-1 descifreze des
tinele, să-i găsească cete mai po
trivite mijloace de îndreptare. Pâ
nă acuz;: gândul Regelui nu s’a de
semnat absolut în nici o direcție, iar 
formula unui guvern de concentra
re, înlocuindu-se valorificările de 
club, printr'o altiel de selectare, a 
fost suficient să circule ca să pro
voace o impetuoasă ofensivă de 
presă a partidelor amenințate de 
o eventuală expropriere. „Viito
rul“ execută falanga personalită
ților de care se vorbește „in mo
mentul când soluționarea proble
melor ce se pun și efortul ce tre- 
bue făcut, reclamă utilizarea forțe
lor celor mai încercate și a expe
riențelor celor mai verificate“.

Nimic mai just; se uită însă 
marea vină a partidelor de a fi de- 

. valorizat, prin inflația electorală, 
lorice funcție politică. Prefect, se

Cronica Literară

mentului, de pasiunea luptelor li
terare, naive și deșarte în defini
tiv. Greșise Maiorescu luând in 
brațe pe Sámson Bodnărescu, 
greșise apoi d. N- Iorga cu atâția. 
Sunt greșeli inerente unui început 
de veac in care câteva minți fă
ceau eforturi supraomenești pen
tru o orientare nouă a culturii ro 
mânești.

Retipărirea volumului „Rându
nel”, al cărui titlu e cam șerbet, 
dar în compartimentele căruia 
pulsează o inimă vie și un . bun 
gust puțin perimat, este un act de 
curaj-

D. O. Carp se pazintă in apel 
contra judecăților formulate asu
pra operei sale, acum douăzeci și 
patru de ani?

Socotește domnia-sa că atâția 
ani n’au fost destui pentru a mu
mifica o operă lirică cu aderențe 
atât de îndepărtate?

Deprecierea pe care o riscă a- 

cretar general, subsecretar de stat, 
ministru, au devenit posturi fără 
importanță, fiindcă în ete au defi
lat toate cretațUle do club. Nu s’a 
făcut de un om politic de mare eu- 
toritate, cum a fost Ion L C. Bră- 
tianu, teoria „oportunităților poli
tice" ta designarea miniștrilor! 
Ani do zfle toate partidele 81-au
bătut joc de celace se chlamă o 
valoare politică« ani de zile s’a 
practicat cultul vredulctitor dec*  

dlsprețttt pentru cei cu 
precătire intelectuală. In partidul

de selecțtare, propus de d-sa: 
„La toate Instanțele să se păstre-

liberal — așa de bine organizat 
— un jurist de amploarea unul Is- 
trate Mfcescu nu a ajuns ministru; 
In schimb, raportor la modificarea 
Constituției a fost designat d. Chlr- 
culescu, vrednicie electorală a ju
dețului Putna. Ișl imaginează ci
neva ce înseamnă improvizarea 
d-ltd Chirculescu in doctrinar al 
Constituției, întriun fel de Esmeln 
de Focșani? Deci polemica pe tema 
personalităților nu este nicidecum 
prea avantajoasă pentru partide, 
cu atât mai mult cu cât „falanga 
personalităților" nu este ceva 
precis, d mal mult un svoo.

Am cere insă partidelor, in locul 
unor formule vagi ca: „partidul po
litic reprezintă mai mult și mai e- 
fectiv decât oricând, nu numai 
forța de raHare, de solidarizare a 
conștiințelor populare in jurul u- 
nor permanente interese naționale, 
dar și o supapă de siguranță pen
tru insăș ordinea în Stat", soluții 
de îndreptare a răului. Pentru 
Rege partidele pot servi de para
trăsnet, dar fără o acțiune efec
tivă de înlăturare a greutăților ce 
ne apasă, ce ne înăbușă, furtuna 
desperării populare sfarămă ilu
zoriul dig al partidelor. Până acum 
se polemizează in jurul ideii „per
sonalităților" chemate să guver
neze, dar soluții precise nici un 
partid nu ne prezintă. Tocmai ce 
așteaptă țara) indiferent de unde, 
ar veni și sub ce etichetă politică.

Pamfil Șeicaru

ceastă carte nu va începe dela noi 
care privim, oricum, printr’o pris
mă deosebită filonul ei de aur- 
Dar e de neînlăturat această de
preciere. Oricât ar dori un creatoi 
să imprime operei lui un caracter 
de perpetuitate, rămâne în slovă, îm 

bibat ca un parfum în haine, culoa
rea timpului când purtau „cucoa
nele niște turnuri, și-un malacof 
piramidal și alte multe umpluturi’’ 
cum scrie Caragiale într’unul din 
mofturile sale române.

Sonoritatea versurilor, a căror 
șarpantă-e arbitrar aleasă și fără 
corespondență intimă cu natura 
sentimentului dominant, a fost nu
mită odinioară „mandolinism’T 
prin raport . cu sonoritatea poeziei 
actuale, denumită „muzică inte
rioară“, adică ignorarea prosodiei 
și a metricei, împleticeala dactiie- 
lor, șontorogeala picioarelor 

alexandrine- Căci fără să cădem 
în extaz în fața recoltei poetice 
de acum două’decenii, blamăm cu 
toată siguranța că timpul ne va 
da dreptate, această prostituire a 
poeziei de azi, în care farsa și 
traficul de stupefiante ocupă un 
loc important.

Peste toaie aceste rezerve, 
muza ooetului D. Cam ni se pare

contrlbuflunl prețioase 
la modUlcarea legii da organizare 

judecătoreasca
CHeathmea modificării legii de or

ganizare*  Judecătorească e o proble
mă veșnic actuală. Și e natural să 
fie M*.  Numai practica poate scoate 
ta iveală cosuBturilc unei legi Ini aț>H- 
cațhme.

Iată pentru ce relevăm — dtatr’un 
număr, recent »părut, al unei reviste 
de specialitate, cunoscută numai în 
cercurile magistrațllor șl ale avocați- 
for — propunerile formulate, in vede
rea unei viitoare modificări a legii 
de organizare judecătorească, de că
tre d. I. G. Solomon, președinte de 
secție ta Curtea de Apel dta Bucu
rești«

Aceste propuneri, extrem de inte
resante, poartă asupra a două ches
tiuni: „Ierarhia judecătorească*  *1  
„disciplina judecătorească".

Despre cele dintâi, ne vom ocupa 
mal puțin, nu pentrucă sunt lipsite de 
interes, — ba, dimpotrivă — ci fiindcă 
economia lor, prea specială, e acce
sibilă numai oamenilor de carieră 
pentru cari, de altfel, aceste propu
neri an și fost formulate.

In rezumat, d. I. G. Solomon frea
că dela un principiu:

,,Ierarhia judecătorească se înte- 
meiează pe funcțiuni,, iar nu pe gra- 
de’1< Șl ajunge la un deziderat, con
form:

„Nid o înaintare nu poate avea 
Ioc decât dela o funcțiune la alta...."

Om de legi, d-1 Solomon preconi
zează respectarea drepturilor câști
gate de către actualii magțstrațți ce 
dețin „titluri" superioare „funcțiuni
lor" ce exercită, dar numai în celace 
privește salarizarea lor.

Cât pentru mijloacele cele mai po
trivite pentru selecționarea magistra
lilor, d. I. G. Solomon tace o seria 
de 13 propuneri precise, dintre cari 
vom.ma- 
dstțațH tribunalelor șl Curților de 
Apel — ce oglindește întregul sistem

Ze, de către președinții de secțiuni, 
memoriile magistrațllor din acele sec
țiuni; în aceste memorii președintele 
va nota în mod detaliat tot celace 
poate forma criterii de apreciere in
discutabilă asupra însușirilor magis- 
traților.

Nu se vor nota aprecierile defavo
rabile, decât după ce s’au adus la cu
noștința magistratului interesat, pen
tru a le explica sau a le corecta, dacă 
este cazul

Aceste memorii se înaintează șe
fului instanței, la finele anului. A- 
cesta convoacă pe președinți și dis
cută, față cu el notele, având drep
tul de a confirma sau modifica no
tele acestora. Notarea primului pre
ședinte, ta asemenea condițiunl, este 
desăvârșită.

Pentru magistralii curților de a- 
pel, votul primilor-președinți va tre
bui să fie confirmat de către colegiul 
președinilor Curții de Casație, dat cu 
majoritate de voturi..4'

Mai relevăm — în acelaș ordine de 
idei, a ierarhiei judecătorești — pro
punerea ca funcțiunile de „secretar 
general al ministerului de de Justiție" 
și de „directori’', ai aceluia? minister, 
să se dea, prin delegație, consilierilor 
dela curțile de apel, având o vechime 
oarecare, fixată prin lege.

Despre propunerile privitoare la 
„bisciplina judecătorească" — și cari 
sunt, în realitate, propuneri pentru o 
mai bună ^dmlnistrare a justiției —

de o domesticitate puțin obișnuită, 
chiar în cadrul timpului în care 
ea își exercita miiaigile sale- O 
sensibilitate primară de silabă 
abia șoptită înobilează strofele, 
Corsetul formei lor rigide nu uci
de totdeauna miezul cald al sim
țirii:

Pe rând întruna se desprind
Și ca petalele pe veci

Iar trandafirii triști, murind. 
Se culză’n țărna din ghiveciu.

Excedentul acesta de cuvinte 
senatori, balastul de fragmente 
insipide puse pentru a rima cu 
singura floare pusă la sfârcul ver
sului din urmă, însemneză credem 
rodul nenorocit al teoriilor timpu
lui, care predicau spontaneitatea 

cu orice preț. Culoarea de pastel, 
nota descriptivă a celor mai bune 
dintre bucăți, arată la O- Carp un 
gust deosebit ,pe care-l ratifică și 
cei de astăzi:

Orașul în ceață padcă-i în ramă
Pânza (?) privită printr’o maramă...

Uneori din cimpoiul artist al 
cântărețului, răsare o notă sur
prinzător de nouă pentru acel 
timp, simplă și artistă, ca în a- 
ceastă bucată „Din povești’’/ > 

ne vom ocupa tatr’un număr vytor, al 
ziarului nostru. Vom avea, atunci, 
prilejul de a arăta interesul practic 
al unor reforme — în aparență, <fes 
minimă importanță — preconizate de 
d-1 1. G. Solomon.

Până atunci nu putem recomanda, 
îndeajuns, forurilor judecătorești Și« 
mai ales, d-lui ministru al justiției, 
xamlnarea atentă a Interesantelor pro
puneri de cari ne ocupăm.

Pentru orientarea lor, menționăm 
că aceste propuneri s’au publicat ta 
numărul din 8 Februarie a. c. al re
vistei juridice .Dreptul1’.

Grigore Patriciu

lin ministru 
revoluționari...
La ministerul Muncii, — de unda, 

până mal Ieri, porneau circul&tile da 
represiune a muncitorilor, — s’a pe
trecut eri un fapt senzațional, — si 
cărui principal vinovat fi responsa
bil pare să fie chiar, d, ministru Emit 
Hațieganu.

Judecați fl 'd-străt pentru prima 
dată, bt istoria unul conflict înve
ninat de ani ti de criză. — reprezen
tanții muncitorilor din Valea Jiului, 
au acceptat să se prezinte alături da 
delegații societăților miniere în fața 
ministrului; în fața d-lui Emil Hație
ganu, ales ca arbitru în chestia redu
cerii salariilor lucrătorilor.

Nu l-am văzut pe d. Emil Hație- 
ganu în viața mea la față, — șl ntd 
n'aș putea spune dacă e gras sau/ 
slab, lung sau turtit. Știu doar că csfel 
foarte iubit de studenții pe cari l-a1 
lăsat orfani de profesor la Cluj; șl 
răsfoind zilele trecute „România Me
dicală”, l-am zărit semnătura sub un 
articol plin de expresiunl savante, lâ 
a cărui lectură m’am împotmolit dela 
primele rânduri, din pricina neprice
perii mele technice. Ulterior am aflat; 
că este vorba de un frate, om de is
pravă Și de știință și el, — care ocupă 
în lumea medicală a Clujului situația 
pe care actualul ministru o ocupă 
în cea juridică. Nu ezit totuși să 
afirm că d. Emil Hațieganu trebuia 
să fie un om sucit, — în orice caz 
foarte original, cu predilecțiunl peri-' 
tru metodele revoluționare. Pentru 
că, — în loc de a învrăjbi mai rău 
pe patroni și pe muncitori, conform 
unei vechi tradiții a ministerului, — d. 
Emil Hațieganu și-a permis năzdră
vana fantezie de a-i împăcat...

Dai... Daziziunea arbitrată dată 
de actualul ministru al Muncii a fost 
nu numai acceptată cu recunoștință 
și de delegații societății și de re- 
prezentanții muncitorilor, — dar (cul
mea scandalului!...) ea a fost chiar e— 
logiată în cuvinte de recunoștință și 
de unii și de ceilalți din cei veniți să-i 
ceară mediațiunea.

D. Emil Iiețieganu, — ca ministru 
al Muncii, isbutește să împace pe 
muncitori cu patronii, și să restitue 
statului rolul lui de arbitru generator 
de calm și de liniște. D. Emil Hație
ganu isbutește să restabilească armo
nia fără a utiliza metoda Steger. nici 
sistemul Mannlicher. Prin simpla vir
tute a unei mediațiuni laborioase și 
persuasive, — fără salve de carabină 
și fără băltoace de sânge.

Nu avem dreptate să spunem că d. 
Emil Hațieganu este un om sărit, și 
un ministru revoluționar?!...

Ion Dîmitrescu

Prlntr’un codru de cărbune
O crăeasă’și plimbă jalea
Și durerile nebune.
Ramuri negre, neclintite
Ii cernesc în lături calea.
Și"ntunericul o ‘nghite.
Intdun rând era grădină
Și pădurea de cărbune,
Cuib de flori și de lumină;
Dar pe-atunzea doi copii. 
Printre flori săreau sglobii—
Astăzi șed și dorm cuminți 
într’o boltă 'ntunecată, 
Și departe de părinți.
Mama lor, crăeasa ’i cată 
Prin pădurea de cărbune, 
Și nemângâiată ‘i cheamă.
Dar pustiului își spune 
Chinul dorului de mamă, 
Printr’un codru de cărbune.

Desigur pare vetustă maniera 
de a filosofa în poezie. Șiretlicul 
acesta l’am remarcat și altădată1 
în mai toai*  artele: disimularea li
ricei într t- apoteoză aforistică, a 
picturei în scena melodramatică, 
a romanului în belieaua descrip
tivă sau psicholoagă (e cuvântul

(Continuare in pag. 11-a),,



CURENTUL I Sâmbătă 21 Februarie

| „PREVEDEREA"1
| SOCIETATE ANONIMA ROMANA DE ASIGURARE
I Strada meu Fiiipescu no. 21 1
■ CAPITAL SOCIAL BHIM VAASAT LEI 10.000.0CC I

| Seria VlII-a — Cupon No. 1
H Cititorii ziarului „Curentul“ cari vor strânge și trimite administrației a 
gziarului nostru seria VllI-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliță de 

asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortisment cu trageri lu- ș 
g nare la sorți) în valoare de lei Zv.O.A) a Societății „PREVEDEREA“ cu g 

care vor participa în mod gratuit la a opta g
s tragere de amortizare țg
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HF1NIERELE stirbey 
BUFTEA

Reorganizate și conduse de Pepinie
rele Ambrosi-Fischer și Oo., trimit 
gratuit catalogul general de vițe al
toite, portaltoi, pomi roditori, arbori 
pe ornament, trandafiri, etc.

Doctor D. I. VASILIU
DOCENT UNIVERSITAR

Membru Corespondent al Societate! 
de oto-rtao-laringoiogle a Spitalelor 
din Pari« șl Buenos Aires (Argentina) 

Specialist în Boli și Operațiuni de 
NAS, GAT, URECHI și OTO-NEURO- 

OCUL1STICA
Bir. Vasile Lase ar, 38

Const 4—7 Telefon 291/37
ADMINISTRAȚIA JUD. BRAILA

Serviciul Financiar și Economic

Rioiicaiiine
No. 1130, din 12 Februarie 1931
Se aduce la cunoștința generală că 

fn ziua de 5 Martie 1931. orele 11, 
se va ține în cancelaria acestei ad-ții 
licitație cu oferte scrise, închise și 
Sigilate pentru transportul cu căru
țele a 3.000 m. c., pietriș de râul 
Buzău, din depozitul gara Ianca, pe 
Șoseaua județeană, Brăila-R„Sărat, 
km., 40—.44, tu valoare de lei 
«28.448.

Ofertele ac vor depune comisiei 
'de licitații de pe lângă această ad.ție 
In ziua fixată pentru ținerea licitației 
la orele fixate, nemai primindu-se 
după această din urmă oră nici o o- 
țertă.

Aceste oferte vor fi depuse comi
siei de lidații de pe lângă această 
ad-ție, în ziua fixată pentru ținerea 
licitației la orele fixate, nemai pri- 
znindu-se după această din urmă oră 
Oid o ofertă.

Aceste oferte vor fi însoțite de 
cftte o garanție de 5% prevăzută în 
CStimația generală, în numerar sau e- 
fecte garantate de stat, consemnat 

’Sub redpisă.
Supra oferte nu se primesc.
Condițiunile relative la această li

citație se pot vedea de amatori la a- 
ceastă ad-ție, în zilele și orele de 
lucru.

Dispozițiunile art. 88—110 din le
gea contabilității publice, cât și art. 
31—53 din regulamentul de funcțio
narea oficiului de licitații, sunt apli
cabile acestei licitații.

Președ. delegației cons. județean 
INDESCIFRABIL

p. Șeful serviciului,
L TEODORESCU

Un poet vechiu
(Urmare din pagina l) 

meritat). D- O. Proca nu s’a putut 
sustragei modei timpului. Dar cu 
ce amploare și cu ce rezonanță dt 
poet acoperă d- O. Proca acest 
defect:
Ce șubredă și ce naivă era credin-

[la ce mi-o sfărm 
De stâncile de adevăruri din marea 

[nopții făt ’de țărm. 
Nici fericire în vreo parte, nici loc 

[de chinuri grele nu-i 
Jur împrejur de-aceste vârfuri, pe 

[cate sângerând te sui...

Mai bine, reîntors la strofa de 
factură simplă, și la o notație dis
cretă, poetul de car» ne ocupăm 
Stilizează un tablou din care mulți 
Doeți, după el, urm știut ce să mai 
aleagă inedit. Ptsle toate naivită
țile formei și peste expresia fami
liară, poezia trăește pe ttn p'an 
Ideal, undeva în suggestie:

Din surgun pornește gândul
Să te vadă. Mare,
Strălucind de aumuseță
Și de nepăsare.
Viu-albastră ca safirul,
Să •'ini apari, minune;
&as de valuri ce se [armă
In auz să-mi sune.
Iat„ din largu-i, depărtarea
Să-mi iea dor și jale.
Să le 'nnece în seninul
Valurilor tale,
Și pe țărmul singuratec
Sufletul să-mi lese
Tulburat din nou de taina
Firii neînțelese.
Să te 'ntreb, uimit ca ’n vremuri
Fermecată Mare,
Da:ă nu-i doar joc viața
Fără vreo chemare;
Și de ieri, de ce-o să fie.
Să te’ntreb, de multe.
Pe când valurile ’n treacăt
N’or sta să m’asculte...
Cu toate astea stăruitoarea, ob

sedantă ne frământă întrebarea 
fiece a publicat d- G. Proca acest 
Volum, după atâtia ani de glorioa- 
& uitare?

Romulus Dianu

I
I
1

Călătorii de studii pentru 
medici

la America de Nord
dela i Aprilie până la 8 Mai 1931 

Organizatori

Hamburg America Linie
ș>

American Medical 
Association

Program extraord nar de interesant 
Taxa de participare dolar 500. 
Toate detaliile amănunțite și pro
grame, la dispoziție cti piăcere:

Hamburg-Amerika-LInie S.AR.
București Calea Victoriei 84 
și la filialele în toată țar a.

DURERILE 
de cap, nevralgii, gripă, reumatism 

se vindecă numai prin 

Antinevralgic 
Dr. HAHU MUSCEL 

în cutii originale conținând 2 buline 
și cu semnătura doctorului 

Lemne de Foc 
Profitați de ocazie 

Lei 950 m a de Ror. 
Cec și fag perfect uscate prima 

calitate transportate la domi
ciliu vinde 

Depozitul „Lizeanu“ 
Str. Lizeanu No, 22

colț Ștefan cel Mare, Viitor 
Tramvai 16. 17, 26. Telef. 205/07 

Examenul de definiți*  
vai al învățătorilor
Ministerul instrucțiunii aduce la cu 

noștina celor interesați că examenul 
de definitivat al învățătorilor și în
vățătoarelor cari îndeplinesc condi
țiile legale pentru prezentare, va în. 
cepe la 15 Martie.

Zilele acestea, ministerul va fixa 
localitățile unde urmează să se țină 
examenele.
———

Delà societatea de 
turism „Romania“
Membrii societății academice 

de turism „România” sunt ru
gați a lua parte la adunarea ge
nerală ordinară, ce va avea loc 
Duminică 22 ora 10 a. m., în lo
calul Societății din cal. Victoriei 
Nr. 86. La ordinea de zi :

Darea de seamă a consiliului 
și raportul comisiunei cenzori
lor; descărcarea consiliului de 
gestiunea sa pe anul 1930; apro
barea bugetului societății pe a- 
nul 1931; ratificarea înscrierilor 
de membri făcute în anul 1930; 
ratificarea excluderilor de mem
bri făcute în anul 1930; com
pletarea locurilor vacante în con 
siliu; alegerea a 3 cenzori și 3 
supleanți.

Membrii eșiți la sorți pot fi re- 
aleși. 11F1

■ma» •
Festivalul asociației

„Prietenii Poloniei“
Asociația universitară „Prietenii 

Poloniei" împlinind patra ani de rod
nică activitate a organizat pentru 
Sâmbătă 21 Februarie a. c. raa 21, 
un festival artistico-cultural în amfi
teatrul fundației universitare „Carol 
F'. cu următorul program:

D. prof. dr. N. Vasilescu-Karpen : 
Cuvânt dc deschidere ; d. dr. Lucian 
Skupiewski: Viața studențească în 
Polonia și la noi; Quartetul d.lul 
prof, Ă. Sarvas : Muzică poloneză 
d. câp. Derecki, atașat milicar polon: 
Scurtă privire asupra bătăliei dela 
Varșovia ; proiectarea filmului „Bă
tălia dela Varșovia ; Quartetul d-lui 
prof. A. Sarvas : Muzică ooloneză.

——• Mv***""***»

Cârți-Reviste

„CASA CU FETE’’, volumul d-lui
C. Ardeleanu, obține un frumos suc
ces de librărie.

A apărut:
„X. Y." nr. 1, revista nouii gene

rații cu articole semnate de Const. 
Lucreția Vâlcenau, Octav Suluțin, 
Eugen Jebe’eanu, Horia Roman, A- 
lex. Sahia, Ilariu Dobridor, Ștefan 
Stănescu, Simion Vavila, etc.

•
„Păreri Libere” nr. 40 cu articole 

politice, economice, literare, leahu, 
etc., semnate de d-nii: Aznavorian, 
Pomniceanu, Tătăranu, Zamfireacu, 
Solacolu, Furculescn, Alexandrini, 

Mugur, I. M. Sadoveanu, N. Tonitza, 
etc.

Calendar
Vineri, 20 Februarie 1931

ORT.: St Păr. Leon, episcop. Cata
lani» (877).

CAT. ■ Păr. Eucheriu op. Re Orleans. 
ISR.: 8 Ate 5691.
MUS.: 2 Șevat 1349 Curban-Bairam 

(Martie Bairam). Ziua 2-a Ciuma.

TEATRELE
OPERA ROMANA, ora 8.30 soața: 

„Trevatore”.
NAȚIONAL, ora 8,30 seara: „Vlad 

Țepeș”.
REGINA MARIA, ora 8 seara: „Dol

lari”.
VENTURA, ora 9 seara-’ „îndrăgos

tita’’.
MAJESTIC, ora 9,15 seara: „Foaie 

verde Majestic”.
ALHAMBRA, ora 9.15 seara: „IU. B- 

et Co”,

CINEMATOGRA'
TRIANON: „Străina” cu Elvira Po- 

pescu.
REGAL: „Evangeline“, cu Dolores 

del Rio. Complectate: „Rapsodie 
ungară’’.

SELECT: „Kaiserliebchen“ (Iubirea 
noastră a fost un vis), cu Liane 
Haid și Waltei Jansen.

CAPITOL: „In țara surâsului“» cu 
Richard Tauber și Helia Kurihy. 
Complectate jurnal sonor.

VOX: >,Două suflete“ cu Charlolte 
Sus a și Gustav Froechlich.

ROXY: ,,In țara surâsului’’ cu Ri
chard Tauber.

BULEVARD PALACE: „Iubirea noas 
tră a fost un vis” (Kaiserliebchen), 
cu Liane Haid și Walter Janssen. 

CORSO; „Cântecul trandafirilor*'  cu 
James Thomas și Vera Flory.

OMNIA: „Aur.„ aur’’ cu Dolores del 
Rio și o comedie.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Ane 
Mărie, niciodată nu te voiu uita” 
cu Anny Ondra, Andre Roanne, Al 
bert Panling.

A. R. P. A- (Sala Franklin): „Inima 
mea este un jazz’* cu Lya Mara, 
Alfred Abel, Lidia Potemchina.

MARNA: „Rio-Rita”, film sonor și 
vorbitor. Revista „De inimă albas
tră1* cu Titi Mihăileseu și Violeta 
Ionescu»

MAR00N1: „Pat și Pa'achoa la Va*  
rkteu'', comedie sonoră și revista 
,,Mamă, vreau să mă'nsor”.

VOLTA BUZE ȘTI: „Dinamita’* cu 
Conrad Nagel și Kay Johuson și 
Stan și Bran.

RAHOVA: »,Un tango pentru tine", 
cu Wîlly Forst și Fee Malten.

ȘERBAN-VODA: „Sub vârful cuți- 
tului *,  comedie în 2 acte.

TERRA: Fred Thomson în „Câștigă, 
torul cursei” și „Hai Tang” cu An- 
na May Wong.

REX; ,»Das lied ist aus’* (Cântecul 
s’a sfârșit) cu Willy Font

GLORIA: „Cântecul durerii“» cu AL 
Jolson și comedia germană „Trei 
zile de arest“.

AMERICAN: „Cântecul s’a sfârșit* ’, 
și o comedie cu Stan și Bran. In
trarea generală: 30 lei; reduse 25 
șl 15 lei.

ATENEUL OBOR- „Amorul unei că
lugărițe’’ și o comedie americană 
în 2 acte.

DICHIU: „Mântuirea“ cu John Gil- 
bert, Eleanor Boardman și o com
pletare cu Stan și Bran.

BARASGU (str. Ziduri 58): „Dreptul 
la dragoste“ cu Greta Garbo Oi 2 
completări sonore.

ILEANA (Luna Park): „Casanova**  
și o comedie cu Stan și Bran și 
„Banda veselă*'.

FILANTROPIA: „Romanța” cu Ra- 
mon Navarro și Dorothy Jordaa și 
o comedie.

LEONARD: Pat și Patachon în Co
vorul sburător șî o comedie.

EDISON- „Polițiștii din New-York” 
san „Vânzătorii de fete” și o co
medie.

LUCIFER: ,,Parada dragostei” cu 
Maurice Chevalier și o completare 
sonoră.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Hoțul 
din Bagdad’’ șl o comedie.

Farmaciile de serviciu
In noaptea de 20 Febr.

Al. Komorniki, calea Victoriei 36 
(tel. 336/42); Al Roșu (La Galenu), 
cal. Griviței 74 (tel. 324/39); V. M. 
Birmănescu, calea Rahovei 50; C. 
Văienl, calea Dorobanților 171, I. 
Vespremeanu, cal. Șerban-Vodă 471; 
Ștefan Cernea (M. Griînberg), calea 
VăcârtiU 83 (colț Cantemir); Eulam- 
pia Gheorghiu, calea 13 Septembrie 
2 (tel 306/02); Maria Niculescu- 
Stănescu, B-dul Pake Protopopescu 
31; Al. Cepleanu (farm. ,,Flora"), 
str. Carol 41 (tel, 358/13); I. Fein- 
gold. str. Regală 3 (tel. 320/16); Al. 
Leist, str. Dr. Felix 67; Gh. Gavri- 
l'.u, șos. Pantelimon 221.

Citiți
M.ca Publ citate

SPECTACOLELE SAPTAMANII
Dela 16 Februarie la 22 Februarie 1931
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Travator« Vlad Țepeș îndrăgostita Dollari Foaie verde 
Majestic M. B. Cot

Tosca
Evantaiul d-nei 
Wendermere și 

Act Venetian
îndrăgostita

Porumbița 
fără aripi Foaie verde

Majestic M. B. et Co.
îndrăgostita DollariAdmirab. Crichton

â
Miguon Omul cu 

mârțoaga îndrăgostita
Porumbița fără 

aripi
Foaie v*  ie 

Majestii- M. B. et Co.
Pagi iacei și

Gianni Schichi Dollari
Foaie verde

Majestic M. B. et Co.Vlad Țepeș Indrgăostita
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Carnetul zilei
Romantismul german

Conferința d-lui O. W. Cisek

Baloane de săpun

0 jumătate de uacă
Dela Gică Mielușescu — atâta 

bine să aibă dușmanii mei, cât îl 
chiamă pe el Mielușescu; îl chiamă 
tocmai de-a ’ndoaselea) — dețin ut. 
măfoarea întâmplare autentică, me
nită a dovedi, oricui, că o jumătate 
de vacă poate face mai mult decât un 
om întreg:

Pe vremea când Gică Mielușescu 
era student la Berlin, i s’a ’ntâmplat 
să treacă odată pe Gaenzengasse, o 
stradă comercială situată în plin cen
tru al metropolei.

Când colo, ce să-i vadă ochii? Ziua 
nămiaza-mare, un măcelar se certa cu 
o ctscoanăi

— „Nu-i proaspătă, asta? Atunci 
să te duci la dracul, să-ți dele came 
proaspătă!...“

— ..Să nu fii obraznic! Să știi că 
mă duc la poliție, să te reclam..."

— „La poliție?... Ia vezi, să nu ră
mâi pe-acoloî..."

Și ’n vremea asta, se strânsese o 
omenire întreagă, cate făcea haz, ca 
la teatru.

— ,JDomnule...,,l se adresează Gică, 
măcelarului, „nu-i frumos să vorbești 
așa, cu o doamnă...”

— ,,Da*  fa, de unde dracul ăi mm 
eșit?.." [ace negustorul. „Uite, strada 
e mate. Ia-o pe ici, încolo, și... să-i 
dai complimente, mă’tii!"

Toate ca toate, dar aici 1-a sărit 
țandăra și lui Gică. (II enerva, mai 
cu seamă faptul că tot publicul a- 
cela, de gură-cască, făcea haz de in-

Crâmpeie...
Conferința d-lui V. 

Madgearu
Duminică 22 Februarie, orele 11 

dim., va avea iec fu Aula FundsHel 
Carol I a 11-a prelegere publică din 
ciolnl organizat pentru anul acesta 
de Institutul Social Român cu privi
re la „Federalizarea statelor euro
pene in cadrul internaționalismului 
constructiv*'.

Va vorbi d. V. Madgearu, minis
trul Agriculturii, despre: „Blocul sta- 
telor agrare în cadrul federației eu
ropene”.

e

D. prof. univ. I. HNȚESCU va ti
ne Sâmbătă 21 Februarie, ora 8 d. a. 
la Institutul Social Român (Palatul 
Academiei Comerciali, Piața Roma
nă 6), o conferință publică despre: 
„Societățile comerciale și în special 
societatea pe acțiuni”, după proec- 
tul de cod comercial elaborat de Con 
siliul Legislativ.

Intrarea liberă.

Comemorarea bizanti
nologului Heisenberg 

Institutul de studii „Sud-Est-Enro- 
pean, de sub direcția d-lui proresor 
N. Iorga, va comemora pe marele 
bizantinolog August Heisenberg, de 
curând dispărut, astăzi 20 Feb., la 
ora 6 seara, printr’o conferință a 
d-lui N. Bănescu, profesor la Univer
sitatea din Cluj, în amfiteatrul „O- 
dobescu* ’ (Facultatea de literei, in
trarea liberă.

Baluri
Balul Soc. ,,Principele

Mircea**
Societatea „Principele Mircea”, 

pentru protecția copiilor în România, 
va da în seara de 21 Februarie un 
mare bal mascat și costumat în sa. 
Ioanele Camerei de industrie $1 co
merț str. Bursei nr. 4; Jaz2 Albahari, 
nenumărate distracții, surprize, res
taurant. bar. Va ti concurs de cos- 
tume șl măști.

Intrarea 200 lei de persoană. Ofi
țerii 100 lei. Biletele de onoare 300 
lei. Biletele se găsesc la sediul socie
tății str. Aurel Vlaicu nr. 19, la Ba
zarul societății din calea Victoriei 

nr. 77 bis și la doamnele membre.

Balul „Dreptului" 
are loc Sâmbătă 21 Februarie a. c 
în saloanele Athenâe-Palace sub pa
tronajul și în prezența A. S, R. Prin, 
cipesei Ileana și a d-lui N. Bazilescu. 
decanul facultății de drept. Se pregă
tesc mari surprize; tombolă, cotillon, 

Motto s Essayer c’est l’adopte 

I m D^/aVII găsiți toate avantagiile unui ■ad KCiwCil W restaurant mare, In plus surpri
zele obișnuite in localurile CHIC din PARIS. 

Christian, excelent diseur, va cânta cele mai noi tan
go uri; iar după o masă bună, un dans nu strică. 

Calea Griviței 48
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cidentul acesta).
— „Ce râdeți, ca proștii?...*'  admo- 

nestă el, colectiv, mulțimea.
— „Prost, e feciorul lui taftul..." 

răspunse unul (un neamț roș la față 
și umflat ca un creenwurscht).

In clipa asta, Gică avu o inspirație 
salvatoare. Văzând că spiritul său 
conciliant, de om teafăr, nu produce 
nici un efect, se repezi la vitrina mă
celarului unde, atârnată întfun cuiu, o 
jumătate de vacă — proaspăt, tăiată
— dormea liniștită, în așteptarea muș
teriilor^

Nimeni n’a prins de veste, când 
Gică a dat prima lovitură. (Neamțul 
cel roșu la față a căzut ca un „popic” 
trăsnit de o ,,bilă” lansată de mâna 
unul „șampion”).

Pe urmă a căzut măcelarul și încă 
un tip, nevinovat, din asistență. După 
acela, n’a mai fost nevoie să puie tn 
funcțiune jumătatea de vacă. O sin
gură privire, amenințătoare, aruncată 
mulțimei, produse cel mai radical re
viriment:

— „Uooool Jos cu el...4*
—> ,,Jos mitocanul!"
— „Jos măcelarul"
— ,,Să-l spargem prăvălia!...*'
Ideia asta — lansată de o cucoană

— elactriză mulțimea. Peste o clipă, 
nu mat era nici o ciosvârtă de came, 
în toată pcăvălla...

Și, în ziua aceia, toată mahalaua a 
mâncat came... gratis.

Geer Patrick

licitații, bar american, etc.
Biletele seara la cassă.

«
Asociația cercurilor Ae gospo

dine, a organizat un ceai dan
sant Sâmbătă 21 Februarie, de 
Ia orele 3 jum.—7 jum. p. m. în 
sala restaurantului ..Boulevard’*.

TeatrikMuzică
învierea Iul „Vlad 

Tepeș“...
Astăseară Vineri, 20 Februarie crt,, 

Teatrul Național reprezintă pentru 
prima oară piesa „Vlad Țepeș” de d. 
Lndovic Dauș, cu d-nii G. Ciprian, I. 
Theo, G. Demetru, N. Săvulescu, Al. 
Marius, H. Polizu, D. Amigdatis și 
d-nele: Ana Luca, Sorana Țopa și 
M. Voluntaru. Regia o are d. Pan] 
Gusty.

D. Ion Manolescu la 
Teatrul Național

Consiliul de ad-ție al Teatrului Na 
țional după propunerea d-lui direc
tor AL Mavrodi, a angajat pe d-1 Ion 
Manolescu, cu apuntamentele și drep 
tarile unui societar de clasa I.

D. Manolescu va apare pe scena 
Teatrului Național tn cursul lunei 
Martie a. o., într'o piesă de Beruard 
Shaw.

„Evantaiul d-nei Wen- 
dermere"

Generalizând metoda dublărilor cu 
elemente tinete, direcțiunea Teatrului 
Național a prezentat seara trecută 
publicului și „Evantaiul d-nei W^n- 
dermere’’ cu o nouă distribuție. Prin
tre tinerii artiști, distinși la acest 
spectacol, figurează în primul rând d. 
Demetru Georgescu, care în rolul lor. 
dului Darlington (creat de d. Băltă- 
țeanu), a isbutit o creațiune frumoa
să, cu nimic mai prejos de aceea a 
interpretului dela premieră.

ĂAIma Moodie la 
Filarmonica

Concertul simfonic de Duminică 
este un festival Boethoveft cu con
cursul violonistei australiene Alma 
Moodie, care de trei ani n » mai con
certat în Capitală.

Programul cuprinde simfonia a 
opta și a șaptea ale marelui compo
zitor, cu a căror magistrală dirijare 
maestrul Georgescu a recoltat lauri 
și în străinătate. Intre ele, Alma Moo 
die va interpreta concertul în „Re” 
pentru violină și orchestă.

I i T i1

394 m. BUCUREȘTI 16 kw. 761 kHz.
13: Muzică instrumentală (plăci 

de gramofon).
13.30: Informațiuni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

13.50: Muzică simfonică (plăci de 
gramofon).

17: Orchestra Ciolac: Muzică u- 
șoară și românească.

18: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.15: D. Ion Dongorozzi: Lecturi.
19: D. prof. Rădulescu-Motru: Din 

practica psichologică.
19.20: D. F. Aderca: Călătorii in

telectuale în Europa.
19.40: D. Alex. Valeriu: Spiritul 

logic în viață și derivațiunile lui.
20: Vorba dulce sau Tonul face 

muzica schiță radiofonică de Ion 
Sârbul. Muzica populară culeasă și 
notată d» 1 Sârbul. Regia: D. Haig 
Acteria'4,

20.30: Muzică ușoară (plăci ce 
gramofon).

21; „Tosoa“ operă în 8 acte de 
Puccini (doză electromagnetică), fn-. 
tre acte Informațiuni.

strainatatea

KOENIGSWUSTERHAUSEN 12: 
Plăci de gramofon. 14; Plăci trans 
din Berlin. IU Pentru fetele tiuere. 
15.30: Vremea, Bursa. 15-45: Pentru 
tineri. 16: Pedagogic. 16.30: Concert 
din Leipzig.

LANGENBERG 7—8: Concert de 
dimineață. 12.10: Plăci. 13.05-14.30; 
Concert. 15.50: Pentru copii. 16.20: 
Pentru tineri. 17— II; Concert Wag- 
ner. 19.45: Coiitutt seral. 20.30: 
.Conjurația lui i iesco la Genova” de 
Scliiller. 0.00—0.30: Fred Bird cu or
chestra sa. 0.30—1.30: Cântece popu 
lare germane.

MUEHLACKER 7.15-8.15: Con
cert de dimineață. 10: Plăci. 12: U- 
vertură, fantezii, potpouri. 12.15: 
Sextet Kromer. 12.40: Presa, Vremea 
Sport. 13; Serenade la Plăci. 16.30: 
Concert de după amiază. 18.15: Ernst 
Claud despre: „Intre Germania și 
Franța”. 19.15: Trio Schweizer-Io- 
del. 20.15: „Cui nu-i place vinul, fe
meia și cântecul...?“. 21.15: Concert 
filarmonic. 22.35—24: Concert.

BELGRAD 12.45: Concert al orch. 
radio. 17.30: Cântece naționale. 18 : 
Concert. 20: „Atracția circului’* co
medie. 21.30: Concert. 22.50: Con
cert.

BUDAPESTA 9.15: Concert. 12: 
Muzică de cloDote. 12.05: Concert.

In ciclul organizat de „Universi
tatea Liberă” a vorbit ieri în aula 
Fundației Garol, d-1 O. W. CISEK, 
despre „Romantismul german*'.

Legând conferința sa cu cea prece
dentă ținută de d-1 DRAGOȘ PRO- 
TOPOPESCU, care vorbise despre 
„Romantismul englez* ’, d. Cisek a 
insistat asupra afirmației că „Ro
mantismul englez’’ caracteristic prin 
existența elementelor romantice pre
zente în toate epocile, este o teorie 
germană.

A fost o vastă incursiune în dome
niul istoriei romantismului, prile
juind eruditului conferențiar o pa
ralelă între acest curent la englezi 
și germani deoparte, francezi și ger
mani de cealaltă parte, stăruind cu 
deosebire asupra contrastului între 
cele două din urmă, și clasificând 
astfel: In primul rând, cel francez 
cu cei mai tipici reprezentanți Vic
tor Hugo, liric, ditirambic,, orator ro
mancier dibaci, — și în arta plasti
că E. Delacroix—dinamic și patetic, 
fn al doilea rând, românismul ger
man, — cu atmosferă mai strâmtă, 
provincială, în care scriitorii cei mai 
reprezentativi nu erau întotdeauna 
și cei mai mari. Aici citează, prin
tre alții, pe Eichendorff, liric, potolit 
stângaciu, aproape inexistent în 
construcții epice,—și peisagistul ti
mid și retras care a fost David Kas
par Friederich.

însemnătatea curentului romantic 
german nu constă atât în realizarea 
valorilor propriu-zise, cât în înrâuri
rea tuturor ramurilor de știință și 
artă. Pe filozofia romantică se ba
zează toată estetica modernă,—„Es
tetica productivă’*,  cum îi spunea 
Cornelius. Teoriile acesteia despre ti
pizarea și „Dualitatea artei” por
nesc dela Hoge! și Diethey. In timpul 
conferinței, însă, un nume revine 
stăruitor: Novalis—, pasionat amant

al nopții și al morții-
Nu se poate vorbi despre teoria 

romantismului german, fără a se su 
blinia importanța revistei „Athe- 
neum’’ (1798—1800) și militantis 
mul de propagandiști al fraților Sohle 
gel.

In încheere, d. Cisek vorbește des 
pre importanța anumitor cartiere ale 
capitalei Germaniei, care au făcut 
din Berlin al doilea centru al lumii 
intelectuale germane,— alături de 
Weimar, devenit grație lui Goethe 
un strălucitor focar al culturii ger
mane.

Heine și E. T. A. Hoffmann, sunt 
popularizatorii romantismului, în 

Germania.
Despre cel dintâi, care se conside

ra ca cel din urmă romantic, confe
rențiarul povestește o impresionantă 
întrevedere a lui cu debutantul Ri
chard Wagner.

Conferința s’a sfârșit cu o scurta 
analiză a întregei opere wagneriene, 
considerată ca epilog al romantis
mului german.

Conferința d-lui Pamfil 
Șeicaru la Sibiu

O. Pamfil Șeicaru, dtrectoarul 
ziarului nostru, va ține Duminică 
22 Febr. a. c- o conferință la Si
biu, când șa vorbi despre „Fede
ralizarea P.imppei!’.

Conterfuțu are loc In sala pre
fecturii de Județ la ora 6 d. a.

Concertul 
Almei Moodie

Alma Moodie dă Mercuri 25 Feb., 
un concert propriu la Ateneu, cu a- 
cornpaniamentul Ia pian al d-lui Al- 
fred Alenandrescu.

■»■■■■GRBmNaMiMmmEMMBsnMMRMaRaHmnenKsssa
Toți fruntașii vieții românești, toți intelectualii țării, vor 

fi atrași să afle modul in care

D-1 Prof. Nlcolae Iorga 
știe să prezinte pentru viitorime, în 

MEMORIILE 
sale, — epoca cea mai frământată și mai plină de 

transformări a Țări Românești
Toate marile și midie întâmplări, cari au făcut tristețea și 
măreția războiului nostru; toate întâmplările cari au dezvă
luit .calitățile și slăbiciunile oamenilor politici din timpul răz
boiului și după războiu, trec prin fața cititorului pline de 
viață și străbătute de fiorul unei profunde iubiri de neam. 

Memoriile vor apărea în Editura „Națională“ S. 
Cier nai, în două volume elegante a câte 350 pagini fiecare 
și se vor pune în vânzare în cursul lunei Aprilie 1931, cu 

prilejul intrării autorului în al 60-lea an de viață.

RADIO
Vineri 20 Februarie 1931

17.20: Concert 18.45: Concert orch. 
de țigani. 19.30: Trans. dela operă.

HARKOW 15: Concert de amiază. 
19: Concert 21.45: Presă.

KATOWlCE 16.10: Pentru tiueri. 
16.25: Plăci. 18.45: Literatură. 19: 
Diverse. 23: Cutia de scrisori tn lim
ba franceză.

KIEW 16.30: Concert de după a- 
miază. 18; Concert 22: Ora, Timpul.

LONDRA NAȚIONAL 17.30: Mu
zică ușoară. 18.15: Pentru copii. 19: 
,,Eri și azi” conf. 18.40: Cântece 
populare la plăci 22.35: Concert de 
orch. 0.00—1.00: Muzică de dans.

LONDRA REGIONAL 18.15; Mu
zică de dans. 19.40: Concert de orch 
21.30: „Muzică nouă“ de C. Laubert. 
22: Concert militar. 23.30—1.00: Mu 
zică de dana.

MILANO 17: Plăci. 19.30: Concert 
SI: Concert de orch.

MOSCOVA (W. Z. S. P. S.) 10: 
Concert. 12: Concert

MOSCOVA (Comintern) 18.30: Con 
cert. 21.65: Reportagii din Piața Ro
șie.

OSLO: Cântece populare norvegie
ne. 19: Diverse. 19.15: Vremea. Pre
sa. 20: Concert simfonic. 21.50: Ac
tualități.

RADIO PARIS 8.45: Plăci. 11.45: 
Bursa. 13: Emisiune israelită. 21.80; 
Sport. 21.45: Concert

PRAGA 16.30: Muzică de cameră 
franceză. 17.30: Pentru copii. 13.20; 
Presa germană. 19.20; Cântece popu 
lare. 22.20: Muzică trans. din Mor. 
Ostrava.

RIGA 15.80: Cântece și dansuri. 
16.30: Cântece și dansuri. 17: Pen
tru skiori. 17-30; Concert de pion. 
21.20: Concert pfjpular. 22:—23: Con 
cert

ROMA 17“’18.30: Concert argen
tinian. 14.10: Concert. 14.20: Con
cert de accordeon. 18: Concert de 
orch. 18.30: Cântece. 18.45: Concert 

>de chitară. 19.15: Bursa. 19.30: Mu
zică de dans. 20: Solo de vioară. 
20.15: Oântece. 20.45: Muzică vie- 
neză. 2: Cântece din operete. 21.15: 
Concert 21.25: Plăci. 21.55: Moda. 
Ora. 22: Orch. americană. 0.10. Con
cert solo. 0.30: Muzică de cameră. 
0.45: Muzică de Jazz.

VARȘOVIA 11.58: Ora, Fanfara 
din Cracovia. 12.10: Plăci. 15.50: E- 
misiune franceză. 17.45: Concert de 
orch. 18.45: Diverse. 20.15: Concert 
simfonic

VIENA 15.25: Concert. 17: Pentru 
doamne. 17.30: Pentru tineri. 29: 0 
oneretă. 22.30: Concert



se VIATA ECONOMICA
Asanarea datoriilor agricole 

în Germania Poziția petrolului romanesc
fata de criza mondiala petrolifera

BURSA
ol 19 F ebruarie 1931

timp căI Am arătat acum câtva 
I guvernul german pregătește o 
I lege pentru ajutorarea regi unei a- 
| picolc d.n estul Germaniei- In ul- 
I lima ședință a consiliului de ml- I niștri. guvernul Reichului a dar 
I forma d^-initivă acestei legi, care 
I conține un întreg program de a 
I sware agricolă și pe care credem 
I iutersant sâ-l redăm in linii genc- 
I rale, cu alât mai mult cu cât și la 
I noi problema datoriilor și a credi 
I mini agricol continuă să preocupe 
I cercurile conducătoare.
I Programul de asanare a agri 
I culturii germane cuprinde trei pro- 
I ecie de legi - In primul rând vine 
I așa numita lege pentru ajutorarea 
I reg.unei răsăritene a Germaniei, 
I al doilea pruect prevede problema 
| volonizărilor agricole și al treilea 
I chestiunea productiunei.
| Legea pentru ajutorarea regiunei 
| de est se împarte în două părți 
| Primul cuprinde măsurile generate 
| de ajutorare, iar partea doua con- 
I (Ine deriziunile cu privire la con 
I versiunea datoriilor agricole*

Prima parte se ocupă deaseine 
nea și cu măsurile cari să ducă la 
o reducere a sarcinilor fiscale, la 

[ o scădere a sarcinilor comunale 
i ți la o eitenire a transporturilor

In acelaș timp se decide ca in 
cursul următorilor 5 ani să se, 
pună la dispozițiunea regiunei de 
est a Germaniei cele 20 milioane 

, raârcl (8i>0 milioane Iei) cari să 
servească la scopuri culturale și 
sociale- Deasemenea se prevede 
ca dobânzile capitalurilor utilizate 
pentru lucrările agricole să fie 
scăzute dela 4 jum. la 1 la sută, 
precum și întrebuințarea tuturorsu 
oelor disponibile pentru coustfuc 
fia de drumuri, exclusiv pentru 
regiunea de est. Legea cuprinde și 
dispoziția cu privire la creditele 
ce urmează a fi puse la dispoziția 
ac. tei regiuni, precum .și anumite 
hotiuîri în ce privește prelungirea 
termenelor pentru creditele cu 
rente. In îtne această parte mai 
cuoiinde ș< unt Ie decizmni referi 
uare la construcția a 11 linii de 
căi ferate.

Partea consacrată probleme' 
conversiune! datoriilor agricole, 
constltuo partea principală a în 
tregel acțiuni pentru ajutorarea a 
griculturii. Pentru facilitarea con 
W'iunei datoriilor se va pune la 
dispoziția Băncii de obligațiuni in 
dustrlale în cursul anilor 193- 
până la 1936 suma de 500 milioane 
mărci (20 miliarde Iei). Banca 
poate să și procure pe cale de îm
prumut încă 20 milioane maici 
(8 miliarde lei). Afară de aceasta 
ministerul de finanțe are dreptul 
ca in înțelegere cu guvernul sta
tului respectiv (este vorba de sta
tele componente ale Germaniei) să 
preia garanții in valoare de 250 
milioane mărci (10 miliarde lei).

Cu alte cuvinte, cifra totală a 
suinei care va ii întrebuințată la 
asanarea datoriilor agricole este 
de 950 MILIOANE MĂRCI (3S 
MILIARDE LEI). Această sumă va 
servi la conversiunea datoriilor a- 
gricole din cuprinsul regiunei de 
est, dupăce șe va termina fi ■ 
uanțarea provinciilor Branden
burg, Pomerania, Silezia, Mec 
klenburg-Schwerin și Mecklen- 
burg-Strelttz.

Conversiunea datoriilor se va 
face de către Banca pentru obli
gațiuni industriale iu colaborare 
cil comisariatele pentru ajutorare? 
fsului și cu reprezentanții agri 
culturii. Pentru toate cazurile de 
ueplată a împrumuturilor acor
date pentru conversiune, Statul 
preia o garanție de 25 la sută din 
deficitul care rezultă. Afară de a- 
ceasta se prevede o garanție de 10 
la sută a debitorilor asupra între
gului deficit

Pentru realizarea conversiunii, 
debitorii au dreptul să se unească 
Iu Asociații. Dacă Camera de agri
cultori a unui județ o propune, 
alunei debitorul poate fi oarecum 
obligat să facă parte din Asociație, 
prin aceea că banca condiționeză 
acordarea de credite de această 
propunere.

In carul acesta, garanția o preia 
asociația și nu debitorul. 1

Vor fi admise la conversiune nu
mai acele întreprinderi agricole cari 
se află intr’o situație critică, dar 
cari ar mai putea fi menținute și 
însănătoșite dacă ar avea credite 
eftine.

Dobânda care se va plăti Băncii 
de obligațiuni industriale va fi în 
primii cinci ani de 5 Ia sută, iar in 
următorii 25 ani de 6 la sută. A- 
mortizarea se va face prin urmare 
în timp de 30 ani.

Deasemenea se prevede pentru 
anii 1932—1936 câte 50 milioane 
mărci pentru colonizările agricole.

Din cele de mai sus, se vede că 
..cțiunea de ajutorare a agriculturii 
germane intră în faza de realizare 
și va dispune de un credit de cea. 
40 miliarde lei.

Mercalor

Situația Băncii Naționale
La sfârșitul săptămânii de 31 

Ianuarie, stocul total de devize 
era de 10.971 milioane, cu circa 
40 milioane mai puțin ca în săp
tămâna precedentă.

Portofoliul comercial, cu o in
fimă scădere, este de 7.143 mi
lioane.

Biletele de bancă în circulație 
se ridică cu cifra de 100 milioa
ne, figurând cu 13.448 milioane.

In această situație raportul 
dintre stocul total de acoperire 
și angajamente e de 44,75%.

— ii— ♦ ——

Dela asociația contabililor 
autorizați

Eri seară, s’a ținut la sediul aso
ciației din slr. Academiei No. 15, et. 
I (Pasaj), o consfătuire a contabili- 
lilor.

S’a decis redeschiderea cercului 
de studii, al asoc. contabililor; în fie 
care Joi seara la orele 9, va avea 
loc câte o conferință și convorbiri.

Deschiderea acestui ciclu de con
ferințele va fi făcută de către d. Gr. 
Trancu-Iași, președinte de onoare af 
asociației contabililor.___

Mixarea deciziei 
m conflictul minier

Delegații societăților miniere din 
Valea Jiului și reprezentanții mun
citorilor din această regiune s'au 
întrunit eri la ministerul muncii, 
sub președinția d-lui ing. St- Ca
ii eseu, directorul general al mun
cii, pentru întocmirea regulamen
tului de aplicare a deciziunei ar
bitrajului dată de d. Em, llație- 
ganti, mimstrul muncii.

Greva generală din 
Australia a eșuat

SIDNEY, 19 (Rador). — Consi
liul congresului „Trades-unionilor“ 
din Australia a respins cu 113 voturi 
contra 40 propunerea de a se declara 
greva generală.
Consiliul a decis să ceară guvernului 
luarea de măsuri pentru a garanta li
bertatea muncii.

in vreme ce Diata imernaiionâiase pregătește noi n’avem 
nici o orientera

Denunțarea convenției de conser
vare a petrolului a fost provocată de 
nemulțumirea legitimă a unora din 
societățile noastre petrolifere, profund 
nedreptățite la stabilirea cotelor de 
producțiune. Și într’adevăr, cum spu
neam și în articolul precedent, poten
țialul. așa cum a fost calculat, a în
semnat pur și simplu o prostie. Pen
trucă nu se poate concepe o probă 
de potențialitate a producției fiecărei 
întreprinderi în parte, numai pe baza 
producției a 24 ore, așa cum s’a pro. 
cedat în August 1930, fără să se 

țină seama de adevărata capacitate 
de producțiune a diferitelor socie

tăți, de mijloacele lor financiare, de 
investițiile făcute, de amortismente, 
capital, etc.

Astfel s’a ajuns la rezultate tea u- 
nele din societățile noastre petrolifere 
să obțină cote prea mici cari ar fi dus 
desigur la o periclitare a însăși exis-

tenței lor, iar alte societăți mai mici, participe la această convenție care 
să producă cantități cari erau prea ~~
mari în comparație cu mijloacele lor 
financiare și capacitatea lor reală de 
producție.

MINISTERUL INDUS
TRIEI FARA BUSOLA
Ce a urmat dela denunțarea con

venției și până astăzi, se știe.
Piața noastră petroliferă trece prin- 

tdo perioadă de cumplită criză, pre
țurile au Scăzut întdo proporție care 
nu corespunde în nici un caz adevă
ratei stări de lucruri, o anarhie com
plectă domnește în producția de țiței, 
cantiățile produse depășind mult ca
pacitatea de consum și posibilitățile 
de export, în timp ce ministerul de 
industrie pare a-și fi pierdut busola, 
neavând nici o orientare în politica 
petrolului.

Dezorganizarea pieței noastre petrolifere
Este falș» absolut fals ca să vedem 

{n criza petrolului nostru un résultat 
al crizei economice mondiale. Cum 
spuneam și altădată, a pune chestia 
așa, este foarte comod, numai că este 
o profundă eroare. La noi criza bfin. 
tue mult mai puternic, decât tn cele, 
laite țări producătoare, pentrucă la 
noi domnește o complectă dezorgani
zare pe piața petroliferă.

Trebuie să recunoaștem că situația 
de astăzi a crizei petrolifere pe piața 
internațională, este și ea mai grea de 
cât aceea care exista în momentul 
denunțării convenției de restrângere 
a petrolului și aceasta în mare parte 
din cauza concurenței rusești.

DERUTA PE PIAȚA 
INTERNTIONALA

In toată lumea se dă astăzi o luptă 
petrolului cum nu s’a cunoscut poa

te nici odată, mai ales în ce privește 
benzina. Ca să ne dăm seama de pro
porțiile acestui răsboiu ajunge să com
parăm prețurile actuale ale benzinei 
cu cele de acum câteva luni, pe di
feritele pieți străine (pro litru) :

a

se va încheia între: Trusturi. Ben- 
zolverband și Ruși, (Derunapht). 
După cum se vede, cei cari găsesc în 
criza petroliferă depe piața noastră 
numai un aspect al crizei mondiale 
se înșeală amarnic. Exemplul Germa
niei este caracteristic

Mai curând sau mai târziu vom 
asista la o înțelegere între marile 
concerne și intre Ruși, cu atât mai 
r ult că aceștia din urmă nu se pot 
angaja intr’un războiu permanent 
cu trustuuile mondiale petrolifere 
cari dispun de rezerve șl de ca
pitaluri formidabile, cărora greu 
k-ar putea rezista Rușii.

Și în timp ce pe piața mondială 
se lucrează febril la o înțelegere 
noi nu facem nimica pentru ame
liorarea crizei care bântue atât de 
crunt în industria noastră petroli
feră și nimeni nu poate să afle po
litica ministrului de resort in a- 
ceastă privință, care la intersec
ția evenimentelor ce se desfășoară 
pe pia(a internațională a petrolu
lui s’a dovedit complect Inexis
tentă. —be —

Paris lipsa 
Zurich 3.081/*  

■ Londra 816.75
Incheeri oficiale

Comerțul din Craiova 605. 
De Credit Român 540, 46. 
B. Națională 5450. 
Românească 635, 40. 
De Scont a României 140. 
Astra Român 660, 70.
Credit Minier 220, 23, 22, 25, 
Steaua Română 90.
Reșița 300.
Letea 390.
Mica 485, 80, 85, 90.
Renta împroprietăririi 43,65, 43%. 
Oblig. Creditului Județean și Corn. 

54%.
Urbane București 48%, L-L 
Naționala 700.

Cursul devzelor
Paris 6.60. 
Londra 816«-816. 
New-York 168.10. 
Italia 8.81.
Praga 4.99.
Elveția 32.50.
Belgia 23.48»
Berlin 40.
Viena 23.66.
Budapesta 29.40. 
Olanla 67.60.
Dinari 2.99-

ZURICH (închiderea)
BUCUR. 3.0854 Berlin 123.17
Amsterd. 207.95 N.-York 3.18.35
Londra 25.1754 Paris 20.31 %
Milano 27.12% Praga 55.34%
Budap. 90.42% Belgrad 9.124
Varșovia 58.05 Viena 72.82

Brăila
interni

30.

Piața cerealelor ia
BRAILA, 19. - Piața 

este azi neschimbată.
Sau vândut :
Grâu 

corpuri 
gonul.

Grâu
sută secară cu 25.000 lei vagonul.

Grâu de 77 kgr. la kl. cu 5—6 
la sută corpuri străine cu 284X0 
lei vagonul.

Oarâele înregistrează o urcare 
de 500 lei la vagon.

15 vagoane orz de 62 kgr. cu * 
la sută cu 2L500 lei vagonul linie 
doc.

40 vagoane orz de 68—69 kgr. cn 
2 la sută corpuri străine cu 25.5‘jO 
lei bordo.

6 vagoane porumb cu 20.750 lei 
vagonul linie doc.

3 vagoane porumb de Moldove 
cu 21.000 lei vagonul-

Orz de 64 kgr. la hl» cu 23,0C£ 
lei vagonul linie doc.

de 71 kgr. 
străine cu

de 75—76

la sutăcu 3
31.000 lei va-

kgr. cu 25 ia

mult numărul 
determinat e- 
din cartel, in- 
1928 printdun

Prețul din Prețulțjrsșui Decembrie • actual
Berlin 14,20 lei 6,15 lei
Viena 10,40 leî 9,20 lei
Praga 10,88 lei 9,46 lei
Belgrad 15,37 lei 10,64 lei
Londra 16,55 lei 12,05 lei
Bruxelles 11,80 lei 9,45 lei
Paris 16,56 lei 11,35 lei
New-York 7,10 lei 6,85 lei

Lupta cea mai crâncenă se desfă-
șoară actualmente pe piața Germa
niei, din cauza concurenței între con
cernele engleze și americane pe de 
o parte și între petrolul sovietic, re
prezentat prin Naphta-Sindicat pe de 
altă parte.

Lupta care se dă astăzi între trus. 
turile mondiale și Ruși pe piața Ger
maniei, are repercusiuni adânci asu
pra exportului nostru în acea țară, și 
arată în mod elocvent care este tac
tica de lucru a trusturilor mondiale, 
cari nu pot privi cu ochi buni o ex
pansiune a exportului nostru de pe
trol. Și pentrucă se știe cât de greu 
se poate recupera un debușeu pier- 

jdut, vom schița pe scurt în ce con
stă lupta depe piața Germaniei, care

tn ce 
pentru

Tot curba de sacrificiu la C.F.R
Nemufium’riie mecanicilor de locomotive

In urma agitațiunilor persona
lului de ateliere dela C. F. R. pri 
lejuite de instituirea curbei de 
sacrificii, atât guvernul cât și 
diiecțiunea generală a instituțiu 
nei, a comunicat că aceasta nu 
va fi supusă să suporte această 
curbă.

In rândurile muncitorilor mă
sura a produs desigur o impresie 
plăcută, lăsând însă în rândurile 
altor categorii de slujbași la fel 
cu ei. aceeaș profundă nemulțu
mire.

Pdecanicii de locomotive, fo- 
chiști, șefii de depouri șl contro
lorii de tracțiune, cu toate că 
sunt muncitori cu brațele ca și

Adunarea delà Banca Națională
se va face o noua alegere de cenzor
Pentru aseară, la orele 4 la Ban

ta Națională fusese convocată a- 
dunarea acționarilor spre a hotărî 
asupra alegerii unui cenzor, pen
tru care se declarase balotaj, in 
Idunarea precedentă.

După ce constată că adunarea, 
t in număr și că poate hotărî, d, 
guvernator Burlllianu declară des
chisă ședința și ține o cuvântare».

Spune că d-sa consideră ca oc 
iun augur faptul că și începutm 
ceiei de a doua jumătăți a secolu- 
liji, in care banca se află în func
țiune, începe tot printr’un balotaj, 
așa cum și-a început activitatea 
ți în prima jumătate.

Worindu-se la scrutinul prece-j

dent, d. guvernator Burlllianu spu
ne, că după despuerea Iul, nu se 
putea proceda la o nouă alegere. 
Orele erau înaintate, iar numărul 
de acționari prezenți era atât de 
infim întrucât era o chestiune de 
decență ca să nu hotărască alege
rea un astfel de număr. Și nici nu 
se putea hotărî asupra fixării datei 
unei noui adunări.

Cere deci acționarilor, ca pe 
baza statutelor să aprobe convo
carea unei noui adunări după patru 
zeci de zile.

Adunarea aprobă propunerea 
d-lui guvernator. După care se ri
dică ședința.

muncitorii de ateliere, continuă 
să fie impuși a suporta curba de 
sacrificiu. Nedreptatea ce li se 
face și care a fost adusă la cu
noștința celor în drept în nenu
mărate rânduri s’ar curma cu si
guranță dacă conducătorii insti
tuției și d. ministru al comunica
țiilor ar cerceta puțin și situația 
acestor slujbași.

Mecanicilor, după ce li se fac 
toate reținerile, adică: 10 la su
tă Casa de pensii, 4,40 și 8,80% 
impozite, plus impozitul de sa
crificiu în majoritate 18 la sută 
și alte rețineri, le mai revine să 
încaseze lunar din salarii câte 2 
sau 3 mii de Iei.

E inutil de insistat asupra sa
lariilor fochiștilor și nici ale șe
filor de depouri și controlori de 
tracțiune, cari din cauza reduce
rilor de salarii și a primelor de 
deplasări, cu multe sforțări își 
pot satisface obligațiunile față de 
instituțiune.

Necesitatea curmării acestor 
nemulțumiri care bântue în rân 
durile celor mai importanți sluj> 
bași ai căilor ferate, se impune 
cu atât mai urgent cu cât d. di
rector general, prin proectele 
d-sale, dorește a da căilor ferate 
o îndrumare sănătoasă spre re
facere și desvoltare.

Curba de sacrificiu care va 
menține tot timpul cât va apăsa 
grumazul acestor oameni o situa 
țiune nesigură în instituție, tre
buie să dispară, dându-se in ace- 
laș timp posibilitatea acestor sluj 
bași de a trăi mai omenește, spre 
binele direct ai căilor ferate.

este examinată într’unul din numerile 
recente ale ziarului „Frankfurter 
Zeitung”:
RĂZBOIUL PETROLULUI 

IN GERMANIA
Până în luna Septembrie 1939, des

facerea benzinei In Germania se făcea 
pe baza unei convențiuni care da
tează din 1928 și care era echivalentă 
cu un fel de cartel care permitea 
membrilor acestuia să controleze și să 
stăpânească întreaga piață germană 
ori printre decretele legi cari au fost 
pase în aplicare pe baza art. 43 pen
tru asanarea financiară a Germaniei 
există și un decret lege contra car
telurilor, prin aplicarea căruța car
telul de petrol a devenit ca și inexis
tent. In acelaț timp scăderea prețuri
lor a îngroșat și mai 
out-siderilor. ceeace a 
firea marilor concerne 
locuind convenția din
fel de gentlemen agreement care sta
bilește o acțiune comună limitată nu
mai între marile trusturi petrolifere: 
Standard Aii, Royal Dutch-Shell și 
Anglo-Persian. Nu se cunosc condi- 
țtunile în cari s’a făcut înțelegerea 
aceasta între trusturi, în orice caz 
însă, felul de lucru ca Și politica de 
prețuri a concernelor mondiale indică 
existența unei asemenea înțelegeri.

Intre timp concernele au început 
tratative cu marii importatori cu 
scopul de a forma un fel de con
venție de „cote“ care să permită 
o regulare o pleții germane. Se 
pare că mia dintre cele mal mari 
organizații petrolifere din Germa
nia „Benzolverband-ul șl care dis
pune de o rețea de 4000 tancuri 
in cuprinsul țării a ajuns la o înțe
legere cu nouile concerne, 
privește cota rezervată 
plasarea oroduselor ei.

înțelegerea nu a dat 
însă rezultatele urmărite 
din cauza concurenței ru
sești, care până în momen 
tul de față nu a aderat 
încă la convenția cotelor.

La început Rușii pretindeau a cotă 
minimă de 350.000 tone, motivând ce
rerea lor prin faptul că au reînoit de 
curând contractul cu Asociația ben
zenului până la 1933, prin care soc. 
Derunapht furnizează cantități con
siderabile de benzină Benzolvetban- 
dului șt care merg crescând din an în 
an. Or, concernele mondiale nu sunt 
dispuse să acorde o cotă atât de ur
cată Rușilor, cifra acceptabilă pen
tru ele fiind de 150.009 tone, — ți- 
nându.se seama că importul total de 
benzină al Germaniei a fost în ultimul 
an de 1.430.000 tone.

Dat fiind însă că progresul technlc 
evolviază într’un ritm atât de accele
rat în Germania, se poate afirma că 
importul de benzină va crește simțitor 
și că nu este exclus, mai curând sau 
mai târziu, ca marile concerne sâ a. 
jungă la o înțelegere și cu Rușii cu 
privire la cotele de desfacere, mal a. 
Ies că actualele prețuri de vânzare 
stau mult sub prețul de cost.

INEXISTENTA unei 
POLITICE ROMANEȘTI

După câte știm, firmele românești 
cari au oarecare organizație de des
facere a produselor lor petrolifere în 
Germania, nu au fost invitate ca să

Conferința d-lui ministru V. Magdearu, In ciclul conterințelor inginerilor 
agronomi

dar din nefericire astăzi, fără folos 
și fără nădejdi« își muncesc ogoare
le vor vedea în străduințele noas
tre comune înțelegerea durerilor lor, 
vor vedea hotărârea noastră de a le 
alina suferințele; vor vedea însă 
mai presus de toate voința noastră 
de a trece peste tot ce ne poate des
părți în țelurile și acțiunile noastre 
pentru a fi un gând, o dorință și o 
hotărâre când este vorba de salvarea 
agriculturii noastre tn suferință.

D. Nasta mulțumește fruntașilor 
de stat cari vor lumina cu ideile lor, 
programul societății șj în special 
d-lui ministru Madgearu, care a 
rătat totdeauna o hotărâre dârză 
măsurile luate pentru propășirea 
griculturii.

Eri s’a inaugurat ciclul de confe
rințe organizat de „Societatea Ingi
nerilor agronomi", având ca ternă, 
„Criza agricolă".

In fața unui public foarte nume
ros și select, d-1 prof. Al. Nasta, pre
ședintele societăței, a spus următoa
rele :

Societatea inginerilor agronomi, i- 
naugurează astăzi al treilea ciclu a- 
nual de conferințe agricole.

Am socotit că, anul acesta, criza 
agricolă cu multiplele ei aspecte și 
mijloacele de combaterea crizei, cons 
titue nu numai pentru plugari, dar 
pentru toți cei ce se gândesc la bi
nele țării, preocuparea cea mai arză
toare a clipei de față.

Aceia cari, cu nemăsurată trudă,

a- 
în 
a-

felurilor de animale pe km. pătrat este 
inferior țărilor înconjurătoare. Pe 
această cale putem realiza prin apli
carea unui program de 1 an o spo. 
rire a veniturilor agriculturii de 38 
milairde lei.

Trecând la ultimul factor ce obligă 
la o orientare nouă în agricultura ro
mânească, revoluționarea technicel a. 
grlcole prin care s’a ajuns la sporirea 
extraordinară a producțiunti și redu. 
cerea prețului de cost în agricultura 
țărilor de peste acean, se pune între
barea dacă agricultura noastră va pu
tea să reziste tn lupta de concurență 
tn condițiunile inegale de astăzL

Dacă este elementar să se conchi. 
dă la necesitatea raționalizării exploa
tărilor noastre agricole asupra me
todelor de urmat nu există țncă o 
convingere și un acord jn lumea a. 
gronomilor și economiștilor noștri.
MECANIZAREA RAȚIO
NALA A AGRICULTUREI 

NOASTRE
Să tindem la tractorizarea genera, 

lizată a agriculturii noastre ? Cum 
s’ar putea scurge cerealele noastre 
dacă prin aceasta s’ar spori supra
producția ? Apoi în regimul de mică 
proprietate este extrem de dificil să 
întreprindem această revoluționare p» 
cultura cerealelor. De aceia orienta
rea care se impune este mecanizarea 
raională și progresivă a agriculturii 
noastre. Să se favorizeze în primul 
rând mecanizarea agriculturei mari și 
mijlocii.

Să se organizeze înzestrarea indivi
duală cu un minimum de mașini șl 
unelte a micilor cultivatori și să se 
ajute ca aceștia să folosească moto- 
cultura, mașinile de semănat, etc., 
prin stațiuni de mașini sau prin aso
ciații cooperative de mașini.

Să se creieze în sfârșit, un slsteir. 
de încurajare pentru desvoltarea ase. 
ciațlunilor de lucru în comun a pâ. 
mânturilor țărănești.

Dela aplicarea unui asemenea pre 
gram se poate realiza o sporire a 
producției agricole în valoare de 7C 
miliarde lei pe prețurile de astăzi.
ORGANIZAREA VALORI 
FICARII PRODUSELOR 

AGRICOLE
Bine înțeles, condiția obținerii ace

stor rezultate, prin noua orientare a 
agriculturii, este organizarea rațională 
a valorificării produselor agricole, pe 
care conferențiarul a desvoltat-o pi 
ultima parte a conferinței.

Această orientare a agriculturii pe 
calea prosperității e pisă condiționată 
de o nouă directivă spirituală pa or
ganizația noastră de Stat, este nevoe 
de agriculturizarea învățământului 
primar nu numai în sens tehnic, ci șl 
spiritual» după cum trebue să trecem 
la școlile superioare țărănești în lo
cul sporirii liceelor clasice.

In afară de aceasta, ca să reușim 
trebue să mobilizăm întreaga admini
strație în slujba agricultorii și să fa. 
cem din misionarismul agricol cei 
mai înaltă funcțiune națională.

Lozinca.- „înapoi la ogor” n’are 
la noi un sens material, dar are us 
mare înțeles politic și un și mai mare 
înțeles cultural.

Datoria generației noastre e să te 
cem din această L.zincă un imperativ 
al politicii naționale.

Conferința d-lui ministru V. Madgearu
Conferențiarul începe prin a lă-’ DEPRESIUNEA AGRI

COLA MONDIALA
După ce se caracterizează depre

siunea agricolă mondială manifestată 
prin scăderea vertiginoasă a prețuri
lor cerealelor și aglomerarea stocuri
lor, se trece la analiza cauzelor ei 
sintetice în supraproducție și subcon- 
sumațiunea cerealelor.

Cercetându-se efectele depresiunii 
agricole mondiale asupra azonomiei 
noastre naționale se arată că ele se 
oglindesc în paguba de 3854 miliarde 
produse în venitul agriculturii româ
nești prin scăderea prețurilor în anul 
1930 în comparație cu anul 1929.

Din această constatare se deduce 
cel clintffi pidreptar pentru orientarea 
agricultorii românești; să producem 
ceeace se cere pe piață și ceeace pu. 
tem produce mal bine și să sporim 
randamentul producției noastre.

NECESITATEA UNEI RA 
T ION AL IZ ARI A CULTU

RILOR
Dacă criza cerealismului jn țările 

de peste ocean, impune restrângerea 
suprafețelor cultivate ca o compensa- 
^e a nouilot terenuri puse în cultură, 

i noi ea cere o raționalizare a cultu
rilor.- restrângerea suprafeții cerea, 
lelor și mărirea suprafeții cultivate 
cu plante speciale si mai ales a legu
minoaselor, cultarei plantelor alimen
tare și industriale și valorificarea 
înăuntrul țârei a unei părți însemnate 
din producția vegetală inferioară prin 
intensificarea creșterii vitelor.

Dacă s’ar aplica un asemenea plan 
scăderea suprafețelor cultivate cu ce. 
reale ar fi compensată prin sporirea 
cantității produselor la hectar, care, 
astăzi, este în agricultura noastră mai 
scăTută decât în toate ceelelalte 4ări. 

In această stare inferioară stă pisă 
ascunsă și o mare posibilitate de în
dreptare, de compensarea prin spori
rea cantitativă și calitativă a producă 
țicnii agricole.

Dacă am izbuti să ajungem Ia ran
damentul agriculturii ungurești, sur
plusul de producțiune ce am realiza 
la prețurile de astăzi ar echivala cu 
un plus de 25 miliarde lei și s’ar rea
liza astfel compensarea a 2/3 din pa
guba rezultată prin căderea vertifi- 
noasă a prețurilor.

EFECTELE REFORMEI 
AGRARE

Analizându.se cel de al doilea fac
tor, noua repartiție a proprietății în 
urma exproprierii, se constată că pre
dominarea in proporție de 85 la sută 
a exploatării mici în agricultura noa
stră impune o îndreptare spre creș
terea animalelor și industrializarea 
produselor animale.

Această îndrumare este cu atât mat 
imperios cerută cu cât din cauza re
gimului taxelor de export am pierdut 
în ultimii 5 ani 1 jum. milion capete 
bovine și în genere numărul tuturor

muri ferma în care se Săvârșește pro
cesul evoluției în agricultură și mo
dul în care poate să fie influențată 
prin acțiunea Statului.

D. VIRGIL MADGEARU

Constatând că o asemenea influen
ță a Statului asupra mersului agricul
turii este absolut necesară în peri
oadele de criză agricolă, situația ac
tuală a agriculturii românești impune 
o orientare pentru a se curma starea 
de descurajare a agricultorilor și a 
se asigura desvoltarea normală si 
propășirea agriculturii.

Necesitatea orientării agriculturii 
românești este determinată de 3 fac
tori:

1) depresiunea agricolă mondială:
2) schimbarea radicală a structurii 

repartifiei proprietății rurale In urma 
exproprierii:

3) revolufia tehnice! agricole.

Senzaționalele descoperiri 
din Mal

Statal păgubit ca peste an miliard lei
CLUJ, 19. — La parche

tul focal se fac cercetări 
asidue în jurul fraudelor 
cu spirtul itegru.

Numitul A. Kuhn, ares
tat de săptămâna trecută, 
mărturisește că prin șan
taj șî abuz a estorcat mari 
sume de bani de la fabri
canții de spirt din Ardeal.

Kun arată amănunțit 
cum procedau fabricile 
de spirt în fraudarea fis
cului și după indicațiunile

lui rezultă că Statul ar fi 
fost păgubit cu peste un 
miliard lei anual.

Kun a căutat dela înce
put să arate drept com
plici ai lui pe diferiți oa
meni politici de marcă 
din București și pe unii 
funcițonari superiori dela 
ministerul de finanțe.

Asupra acestui capitol 
cercetările sunt duse cu 
cea mai mare discreție.

LONDRA, 19 (Rador). - Cu 279 
voturi pentru și 218 contra, Camera 
Comunelor a aprobat >n a doua ce
tire proectul pentru asigurarea șoma
jului, care sporește cu 20 milioane lire 
sterline fondul de asigurare și extin
de perioada de subvenționare cu Șase 
luni.

n%25c3%25a2ndu.se
Analiz%25c3%25a2ndu.se
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Itinerariul 
oDoratlunilor consiliului du recrutare 

al clasei 1932 din București

Un memoriu ai sindicatului 
comercial

1 Martie 1931-^9 Mai 1931
Conform art 45—57 din Legea de 

Recrutare din 1930. instrucțiunile 
Ministerului Armatei Nr. 7Oo din 
10 Ianuarie 1931 și ordinul General 
Nr. 126 din 18 Decembrie 1929, se 
aduce la cunoșțintă următoarele:

1. Tinerilor ce aparțin clasei 1932 
(născuți în anul 1910).

2. Omișilor clasei anterioare ce 
nu s’au înscris până în prezent pe 
tabelele de recensământ

3. Tinerilor dispensați ca susțină
tori de familie și cari conform art. 
98 din Regulamentul Legii Recrutării 
din 1913. urmează a se prezenta 3 
ani consecutiv pentru menținerea dis. 
pensei; pi caz de neprezentare se va 
anula dispensa.

4. Tinerii amânați medical dela 
consiliul de recrutare al clasei 1931, 
precum și cei amânați de consiliile 
de recrutare mai vechi cari nu sau 
prezentat la Consiliile de Recrutare 
până în prezent

5. Tinerii amânați ca având frate 
sub drapel ctg. 1931, iar cei amânați 
ra având frate sub drapel ctg. 1929, 
rare ctg. trece în rezervă, urmează a 
se încorpora cu ctg. 1931. ded ei se 
Mor prezenta la Cerc pe ziua de 8 
Februarie 1931, pentru încorporare.

6. Supușii streini cari sunt născuți 
în țâră sau în alte țări, cari au cerut 
încetățenirea română.

7. Toți tinerii cari au cerut încetă, 
ferirea română și nu au obținut-o în 
anul trecui și cari au fost trecuți pe 
tabelele clasei 1932.

Urmează a se prezenta Consiliului 
de Recrutare al clasei 1932. în zilele 
șl ordinea după itinerariul de mai jos 
potat, între orele 8—1 dimineața.

CHESTURA I GALBEN
In ziua de 1 Martie 1931 dreum.. 

scriptfib 1. 2. și 3. In ziua de 2 Mar. 
t<e 1931 circumscripția 4, în ziua de 
3 Martie 1931, drtumscripția 5. în 
ziua de 4 Martie 1931. circumscripția
6 și 7. în ziua de 5 Martie 1931. cir
cumscripția 8 și 10. compusă din co
muna Băneasa. în ziua de 6 Martie 
1931, dicumscripția 9. în ziua de 7 
Martie 1931. cercetarea cererilor de 
dispensă ce aparțin chesturei a 1 po- 
fițfe. în ziua de 9 Martie 1931, tn.J 
cheietea operațiunilor chesturei a I 
poliție. Consiliul lucrează în localul 
.circa 2-a. Strada Venerci Nr. 17.

jr CHESTURA D NEGRU
v In ziua de 10 Martie 1931, circum- i 
Srtipțîa 11 și 12, țn ziua 11 Martie 
1931 circumscripția 13. în ziua de 12 
Martie 1931 circumscripția 13, în 
riiia de 1’3 Martie 1931 drcumscrip.

14, m ziua de 14 Martie 1931 dr. 
fghfesctipția 15, tn ziua de 16 Martie 
1931 circumscripția 15. în ziua de 17 
,IlaHte 1931 circumscripția 16. în 
ziua de 18 Martie 1931 circumscripția 
17. fa riua de 19 Martie 1931 dr- 
cumseripția 18. în ziua de 20 Martie 
1931 drcumscripția 18. în ziua de 21 
Martie 1931 drcumscripția 19 com
pusă din comuna Pantelimon. Colen. 
tina și Pr. Nicolae, în ziua de 23 
Martie 1931 drcumscripția 20 com
pusă din comuna Dudești Cioplea, în 
ziua de 24 Martie 1931. cercetarea 
cererilor de dispensă ce aparțin Che- 
șturei a II poliție, în ziua de 26 Mar
tie 1931, picheerea operațiunilor 
Chesturei a II poliție. Consiliul lu. 
trează în localul chesturii II Negru, 
ștrzda Matei Basarab Nr. 3.

CHESTURA DI ALBASTRU
. In ziua 27 Martie 1931, dreum- 
scrîpția 21, în ziua de 28 Martie 1931 
circumscripția 22, în ziua de 3o Mar
tie 1931 circumscripția 23, în ziua de 
scrîpția 25 47uo8Es etaoih rdlu etaoi 
31 Martie 1931 drcumscripția 24 și 
com. Popești Leordeni, în ziua 31 
Martie 1931 drcumscripția 30 și com. 
Șerban Vodă și Lupeasca, m ziua de 
1 și 2 A oriile 1931 drcumscripția 25, 
în ziua de 3 Aprilie 1931 drcumscrip 
pa 26. îr ziua de 4 Aprilie 1931 dr. 
ct:.m«-eripțta 27 și 28. în ziua de 6 și
7 Aprili? 1931 drcumscripția 29, în 
ziua d- Ș A oriile 1931 seminariștii șl 
BWnjelistil. țn ziua de 15 Aprilie 1931 
rcrccte-ea cererilor de dispensă ce 
ararț’n chesturei a III poliție, în ziua 
dr 16 Aorilie 1931 încheierea opera
ți- "Hor chesturei a UI poliție. Consi
lii.’1 lucrează în localul drea 22-a str. 
Senatului 17.

CHESTURA IV VERDE
In ziua de 17 Aprilie 1931. dreum 

scripțla 31 și 32. în ziua de 18 Apri. 
ii: 1931 circumscripția 33, în ziua de 
20 Aprilie 1931 drcumscripția 34, în 
zi" a de 21, 22. 24 si 25 drcumscrip- 
țir 35, în ziua de 27 Aprilie 1931 dr. 
ci mseripțla 36. în ziua de 28 și 29 
Aprilie 1931 drcumscripția 37. ț_

sunt sărbători în care Consiliul nu 
lucrează.

Ordinea circumscripțiilor arătate 
mai sus pe chesturi, sunt acelea după 
noua organizare administrativă, așa 
cum sau întocmit tabelele de recen. 
sământ în amil 1930. conform nouel 
legi de recrutare, votată și publicată 
în „Monitorul Oficial’’ Nr. 148 din 
7 Iulie 1930. și instrucțiunile Minisțe. 
rultri Armatei Nr. 23871 din 27 Iulie 
1930. în care intră și comunele sub
urbane la circumscripțiile respective, 
după cum s’a arătat m dreptul fiecă
reia. ded toți tinerii se vor prezenta 
în această ordine, cu circumscripția 
respectivă.

Șoferii și meseriașii ce se prezintă 
înaintea Consiliului de Recrutare vor 
aduce și prezenta Consiliului carnet 
de șofer sau meseriaș.

ART. 1. — Tinerii ce . solidtă 
amânarea, ca având frate sub drapel, 
trebuie să prezinte certificatul de 
prezență sub drapel, al fratelui dela 
regimentul unde se află încorporat, 
cu starea civilă completă, cunoscând 
că se amână aed ai căror frați sub 
drapel fac parte din contingentul 1930 
la armele pe trei ani și contingentu
lui 1931, la armele pe doi ani.
Celor care nu cer amânare ca având 
frate sub drapel, țn Consiliu, ulterior 
nu se mai aprobă asemenea amâ
nări.

ART. 2. — Amânările pentru con. 
tinuare de studii se dau tinerilor re
crutați în condițiunile art 71 și 72 
din legea Recrutării din 1930, de că
tre Ministerul Armatei și Comanda
mentul Teritorial, ded. cei interesați 
vor face cererea de amânare la Cerc, 
în cursul lunei Septemvrie 1931 și cel 
mai târziu până la 15 Octomvrie 1931 
urmând ca restul de acte 
pună Cercului până la 31 Ianuarie 
1932.

ART. 3. — Tinerii cari 
pentru dispensă:

__ Ca cel mai mare dintre orfani 
M tată și mamă.

— Ca cel mai mare dintre orfanii 
de mamă, ai căror tată este legalmen 
te declarat absent sau necunoscut

— Unicul, sau cel mai țn vârstă 
dintre nepoți, al unui tată infirm — 
în linie descendentă __ sau tată de
65 ani.

w Unic ginere la soacră bătrână 
și săracă.

— Unicul fiu, sau cel mai în vâr
stă. Ia mamă văduvă și săracă.

Se vor prezenta țn fiecare zi la 
Cerc pentru a U se da notă, de ce a- 
nume acte trebuesc completate și cu 
care trebue să se prezinte Consiliu, 
lui de Recrutare.

< ART . 4.. — Tinerii români ce in- 
voacă dispensa condițională vor tre. 
bui să producă în fața Consiliului 
actele de studiile absolvite' «i anga. 
jamentele acceptate de Ministerul 
Instrucțiunilor și Cultelor, că se vor 
preoți.

Tinerii de rit mozaic din contin
gente mai vechi, până la contingentul 
1931 inclusiv, cari au obținut dispen. 
se condiționale ale Consiliilor ante, 
tioare, vor putea obține și în acest 
an menținerea dispensei condiționale 
pe baza acelorași condițiuni.

Tinerii de rit musulman trebue să 
fie elevi sau absolvenți ai Seminaru
lui Musulman din Dobrogea și an. 
gajamentul ministerului instrucțiunii 
și cultelor.

ART. 5. Tinerii ce concură la 
obținerea certificatului de ofițer și 
subofițer de rezervă (art. 71 și 72 din 
legea recrutării din 193Q) vor prezen
ta în fața Consiliului, certificatele 

sau diplomele ce posedă, pentru a se 
vedea cu ce școale sunt echivalente

Cei ce nu vor prezenta consiliulu, 
de recrutare aceste certificate, nu vor 
fi însumați în condițiunile art 71 și 
72 L. R.. și ded vor face servidul 
complect la arma pentru care au fost 
recrutați Nu se admit cărțile de stu. 
denți.

ART. 6. — Tinerii ce doresc a face 
serviciul militar în trupa cavalerie cu 
schimbul, vor da o declarație scrisă și 
subscrisă de ei cât și de părinții lor 
că-și iau angajamentul de a.și procu
ra calul, cunoscând câ nu se vor trece 
în trupa cu schimbul decât acei ale 
căror mijloace cunoscute permit acea
sta. Ei urmând a face servidul mili
tar în garnizoana București, unde se 
găsește divizionul călărași cu schim. 
bul.

Se atrege atențiunea tinerilor cari 
se cer de bună voe în trupa cu schim
bul. că dacă la data încorporării nu 
vor prezenta cai. vor fi repartizați la 
trupe pe trei ani (grăniceri, jandarmi 
și marină).

ART. 7. _ Tinerii aflați înscriși 
țn pe tabelele dc recensământ și cari 

ziva de 30 Aprilie 1931 drcumscrip. voesc a invoca supușenia străină, vot 
ția 38. comuna Grivifa. în ziua de 30 prezenta Consililui acte autentice din 
Aprilie 1931 circumscripția 39. comu
na Ragele Mihai și Roșu. în ziua de 
2 Mdu 1931 drcumscripția 40 co
muna Militari. în ziua de 4 Maiu 1931 
«rertaren cererilor de dispensă ce 
aparțin c’-esturei a IV poliție, țn ziua 
de 5 Mu iu 1931 încheierea operațiu. 
oilor ch-.sturei' IV poliție.

In ziua de 5 Mai 1931. pregătirea 
lucrărilor celor cărora li s’au acordat 
termenul spre a se prezenta cu actele, 
d’'fă cum urmează:

In ziua de 7 și 8 Mai 1931, ches
tura I poliție, în ziua de 9 și 11 Mai 
1931 chestura n poliție, în ziua 12 și 
13 Mai 1931 chestura III poliție, în 
ziua de 14 și 15 Mai 1931 chestura 
IV poliție, în ziua de 16 Mai 1931, 
pregătirea lucrărilor pentru încheie
rea operațiunilor Consiliului de re
crutare, în ziua de 18 Mai 1931. în
cheierea definitivă a lucrărilor. în 
tiua de 19 Mai 1931. Idem.

In aceste ultime 10 zile, în interva
lul dela 7 Mai la 19 Mal 1931, Consi
liul lucrează In localul Prefecturii 
Poliției Municipiului București.

Zilele neprevăzute în itinerare,

să le de.

au motiv

prevâzuți la art 5 de mai rus.
ART. 9. — Cu ocaziunea prezen. 

tării înaintea Consiliului, tinerii din 
toate categoriile, amânați și dispen
sați (condiționali, ca susținători de 
familii), vor prezenta și reriplsele de 
plata la zi a taxelor militare.

ART. 10, _ Tinerii cari au cerut 
încetățenirea si s’au înscris pe tabe
lele de recensământ, la prezentarea 
la recrutare ttebue să aducă cu ei di
ploma de cetățean român, extractul 
de naștere și actele oficiale din care 
să se constate că au satisfăcut servi
ciul militar în țara de origină.

Acei care nu au obținut încetățeni, 
rea, la prezentare vor aduce certifica
tul din care se constată că au cerut 

încetățenirea, sau ..Monitorul Ofi. 
dai și cu actul de naște: e, pentru 
a fi înscriși dacă nu sunt.

Această prezentare este obligatorie 
în f ița Consiliului de recrutare, pen
tru fiecare tânăr care a cerut încetă- 
fenirea.

ART. 11 — Este țn interesul fie
căreia să.șî completeze actele din 
vreme «ă le aibă în ziua recrutării, 
pentru a mi li se întârzia aranjarea si
tuației militare.

ART. 12. _ Art. 38 L. R. din 1930. 
Tinerilor care nu se vor prezenta la 
recrutare și ded vor fl recrutați în 
absență, pierd dreptul la dispense, iar 
la încorporare ei se repartizează la 
corpurile de trupă de pe raza altor 
cercuri de recrutare, de unde nu pot fi 
mutați,,ța timpul serviciului sub arme 
și nici nu vor intra în numărul tineri, 
lor ce formează prisosul de contin
gent, concediile lor se vor reduce la 
jumătate.

Tânărul emis de pe tabelele de re
censământ ale recrutării, care nu s’a 
prezentat în persoană sat: prin procu
rator înaintea consiliului de recrutare, 
ca șl ce! absent la recrutare, nepre. 
rentat, nu va putea să reclame dis
pensa.
- ART 63 L. R. din 1930. Idem, 

nu se vor putea lăsa în prisosul de 
contingent decât tinerii ce se vor pre
zenta ta încorporare în primele 6 zile 
dela data chemării.
- ART. 81 L. R. din 1930. Ti

nerii cari prin fraudă sau uneltiri s’au 
onfls de pe tabelele de recensământ, 
ori de pe cele de recrutare, precum si 
cei care au încercat să-și creeze si- 
tuațhmi necorespunzătoare realității, 
vor fi trimiși țn judecata instanțelor 
ordinare și pedepsiți cu închisoare de 
la 4 luni la 1 an.

Sindicatul comercial s’a prezentat 
asetăzi printfo delegație d-lui minis
tru al industriei și comerțului cu m 
memoriu prin care cere:

1) Scăderea impozitelor, și înglo
barea lor într’un impozit unic prin 
„patentă fixă“,

2) Desființarea taxelor de contracte 
de locațiurie la comerț și industrie, 
aplicate ilegal de comună în mod 
provizor și rămase definitiv.

3) Desființarea taxei pe brevetele 
de băuturi.

4) Modificarea legii Camenlor de 
comerț și industrie, în sensul ca a*  
legerea membrilor acestei institu- 
țiuni să nu se mai facă prin scrutin 
de liste, ci prin împărțirea proporțio
nală a quantumului de voturi, astfel 
ca aleșii să fie adevărat: reprezen
tanți ai comerțului și industriei; iar 
votanții să poseadă legitimații cu fo
tografii pentru a se evita fraudele și 
substituirile obișnuite.

Delegația a fost compusă din: pre
ședinte, d. N. Butnaru; C. Sfoe- 
nescu, Firichide, C. Ciculescu, 8. 
Vernescu, C. Kau și Ciobănoiu.

GALAȚI, 19, — Azi dimineață 
comerciantul M. Edelsteln, din 
str. Mare, a fost atacat si bătut 
în biureul său, de către funcțio
narul Maniuc Marcul ian dela fir 
nia „Aberkiria”.

Comerciantul, în stare gravă» 
a fost transportat la spital iar 
funcționarul Marculian a fost a- 
restat.

Sinuciderea unui profesor
BRAIL4 19. _ Tânărul Chftetoa- 

că Marcu în etate de 26 ani. orgfriar 
din comuna Ignăței din lud. Orhei 
și profesor de caligrafie ia școala 
comercială de bieți și-a pus capăt 
zilelor azi în comuna Brăilița.

Fiind înștiințate autoritățile, d. prim 
procuror Pastia șl medicul legirt s’au 
transportat la fața locului, unde an 
constatat sinuciderea. La percheziția 
corporală făcută asupra sinucigașului, 
s’au găsit două scrisori, adresate, 
una gazdei șî una părinților.

Din conținutul tor reese că numitul 
profesor s’a «finucia din cauza unei 
boale incurabile de care suferea de 
multă vreme.

Sinuciderea lui a produs o proftm. 
dă impresie în cercul prietenilor și 
cunoscuților săi.

Mi s'a prezentat Ia redacție un 
cetitor al nostru, modest funcționar, 
pe care împrejurările l-au făcut să 
intre îrs n ăinile unor speculanți neo- 
menoși. Cetitorul nostru, împreună 
cu un cumnat al său, trebuia să aibă 
o întâlnire în restaurantul hotelu
lui Bulevard cu un domn.

Așteptând mai multă vreme au ce
rut unul un ceai, altul o cafea cu 
lapte.

Li s’a servit un ceai simplu cu 
trei bucăți de zahăr, fără rom și o 
cafea cu lapte iarăși fără frișcă 
măcar. In plus au mâncat trei cor- 
nuri obișnuite.

Acum ascultați socoteala: 
La plată mi s'a cerut să 

90 (nouă zeci) lei.
Am ntrebat pentru ce, mi s’a răs

puns că ața este prețul fixat.
Am cerut atunci să m{ se dea notă,

plătesc

nu ml s’a dat perteztând ci. cassa este 
închisă, însă mi s’a spus că pot plăti 
numai 70... apoi 60 lei.

Intre timp a venit casierul. $1 a- 
cesta nu a voit să-mi dea notă. Am 
voit să cer un delegat al poliției.

A convenit însfărșit să-mi dea o 
notă pe care după insistențe mi-a a- 
plicat stampila restaurantului.

Alătur nota dată pe care o găsesc 
că este destul de încărcată față de 
lefurile de azi".

Specula neomenoasă, până la ta- 
consecință răsare evident din târ
guiala pentru tm ceai șl o cafea cu 
lapte: dela 90 de lei la 58!

Asupra acestei probleme vom re 
veni, căci în adevăr e o problemă, 
dar până atunci întrebăm: mal 
sunt autorități în București, san 
suntem un sat fără câini?

Chestiunea construcției 
viitorului caiat municipal

națională a Marocului cu 4—0 ’BOX

SDBiiow-PaueiBscu
și Călinescu-Covaci pentru tifla

A doua reuniune pugilistică a 
sezonului, permite foștilor cam
pioni naționali de toate catego
riile, Spakow Paveiescu, să se 
întâlnească pentru a treia oaaă in 
carieră.

Primele două matchuri s’au ter
minat prin victorii înainte de li
mită, unul în repriza 8-a, celălalt 
în repriza 6-a, obținute de recen
tul învins al lui Axioti; două vic
torii destul de edificante, care însă 
nu au avut darul de a convinge pe 
Paveiescu.

Ambii adversari s’au antrenat 
intens în ultimul timp; Spakow 
pentru a-șl reveni In formă iar 
Paveiescu pentru a se întâlni cu 
Spakow.

Utimul neconsiderând înfrânge
rea suferită dela Axioti decât ca 
o performantă incidentală, e în 
căutarea formei senzaționale pen
tru matchul revanșe.

Deocamdată face limita inferi
oară a categoriei semi-grea și se 
pare că a câștigat mult în viteză.

Paveiescu, deși a dobândit tit
lul național pe timpuri, numai da
torită faptului că a fost singurul 
boxeur de categorie grea din țară, 
ar dori — și până Sâmbătă mai 
are speranța — să se revanșeze 
de cele două înfrângeri suferite.

Deși un pronostic nu e prea 
greu de dat, totuș ni-I rezervăm 
de altfel ca și pe celelalte 
numărul de mâine.

Matchul semivedetă este 
nirea pentru titlul național
mijlociu, între Dumitru Călinescu 
deținător și Gheorghe Covaci clu- 
lenger și la rându-i campion na
țional ușor.

Disputa se prezintă cu un Imens 
punct de întrebare în ceiace 
vește rezultatul.

Călinescu, este știut că 
lipsit de suflu» pornește la 
imediat după gong, încercând
mularca punctului conducător dacă 
nu lovitura decisivă in primele trei 
patru reprize.

Tactica de față s’ar părea cea 
mal nimerită și datorită mat ales 
faptului că Covaci se pune greu pe 
picioare; noi nu o găsim totuș cea 
mai bună In momentul de față.

Deși Covaci nu a fost încercat 
în fața prea multor adversari cu

schimbe tactica inițială, aspectul 
se va monotoniza în detrimentul 
spectatorilor.

Plăeșu are de data aceasta oca
zia să întâlnească un element pc 
care numai lipsa titlului îl împie
dică șă se numească cea mai bună 
pană. El are deci ocazia să-$i pună 
chiar candidatura la postul de șef 
al categoriei.

Programul este complectat cu 
întâlnirile Anderss-Moldoveanu» 
Oprescu-Grigorescu și Aurel CU- 
man-Aurel Toma.

Celelalte matchuri, ca excepția 
întâlnire! Doculescu-Plăeșu caree 
în opt reprize, se dispută în zece 
reprize.

TERNIS
Ch. Bousras, speranța franceza, I 

fast învins de irlandezul Rogers cu 
6-4, 6-0, 3-6, 4-«, 0-5. In urina â, 
ceste! victorii Rogers a luat titlul de 
campion internațional sud-francez

BOX
Tamagnani a învins Duminică seșn 

la Paris Ring pe Denoulet egalul lui 
Schfinfeld, la puncte.

Negrul Tiger Thomas a învins pe 
Dave Shade la puncte.

BUSBY
Iată echipa Franței, care va fi o- 

pusă Țării Galilor în matchul delà 
28 ert: Savy, Augras, Gerald, Bai 
lette, Samatan, Servole, Serin, Ribèrt, 
Galia, Came, Clâdy, Duhan, Petit, 
Bigot și Rodrigo.

pentru

Intâl- 
semi-

pri-

fiind 
atac 
acu-

strUnttaiaa
FOOT-BALL

Echipa B a Franței a învins echipa

Foot-ball

Cehoslovacîa-Franța 2:1 (1:1)

suc-

tri-

unei
au
cu

e-

Dăm o dare de seamă mai amă
nunțită a matchului — după ziarele 
franceze.

Disputată Dumineca trecută la Pa
ris, Întâlnirea s'a bucurat de un 
ces deosebit.

20.000 de spectatori umpleau 
bunele arenei Colombes.

Flecare purta în suflet iluzia
victorii a echipei franceze. Cehii 
apărut primii pe teren, In frunte 
vestitul Planicka

Ovații nesfârșite vesteau ivirea 
chiplerilor francezi

Arbitrajul partidei a fost încredin
țat d-lui Langeners.

Echipele s’au prezentat în următoa
rele formați!:

Cehoslovacia: Planicka, Burger, 
Novack, Vodicka, Kada și Tyrpeckt, 
Juneck, Goltys, Svodoba, Silny și 
Sokolar.

Franța: Thepot, Anatol, Mattler, 
Finot, Delmer și Diagne, Durant, Del- 
four, Nicolas, Pavillard și Langiller.

Cehi deschid jocul și ajung cu iu
țeală până la linia de halfi a fran
cezilor. Un contra-atac francez este 
respins cu Ușurință. După 8 minute de

wacb xiecisiv, toUș a tiovedit fa» ' tăie! țnvălhîățeli la

țara de origină, cunoscând că acei ale 
căror drepturi invocate, nu sunt re
cunoscute de ministerul afacerilor 
străine, li se vor aplica art 2 din L 
R., din 1930, adică vor face, un an 
mai mult sub arme și vor fi reparti
zați la alte unități decât cele de pe 
raza cercului, de unde nu pot fi mu
tați țn timpul serviciului și nu pot 
intra în numărul prisosului de contin
gent, iar cei ce renunță la supușenia 
străină nu mal pot reveni asupra re
nunțării.

ART. 8. — Studenții facultăților, 
elevii școlilor normale, politehnice, de 
meserii, seminare ri ai tuturor ^coli
lor superioare, cari au elevi interni, 
născuți pe raza altor cercuri de re
crutare, cari nu sunt stabiliți defini
tiv țn București și nu pot să se ducă 
la cercul de recrutare respectiv, ca 
să recruteze, să se prezinte la cercul 
de recrutare București, cu actul de 
naștere pentru a fi înscriși și în zilele 
arătate mai sus pot să recruteze în 
București și dacă au dreptul la art 
71 și 72 L. R. din 1930. să prezinte 
diplomele și certificatele, la fel cu cei

ședința consiliului Municipiului
D. A. DUMITRESCU întreabă 

care este stadiul convenției exis
tente între arhit. Mincu și arhit 
P- Antonescu și Municipiu.

D. DEM- DOBRESCU: se vor 
rezolva și aceste chestiuni*

D. V. NOTTARA cere să se ta 
garanții de către primărie- Pro
pune să se dea numai un vot de 
principiu, numindu-se o comisie 
care să ia contact cu d. Valery— 
în legătură cu propunerea sa.

D G. ANGELESCU apără cu o 
serie de argumente contractarea 
împrumutului.

In timpul cuvântărei d-lui maior 
Angelescu s’au angajat o serie do 
glume între ceilalți membri, cari 
au dat astfel ocazie să se facă haz 
in sală-

Ședința se ridică la 8.30. Șe
dința viitoare Marți.

Pregătirea anteproectului 
pentru modificarea 

retormei administrative

Membrii consiliului general al 
Municipiului Capitalei, sau întru
nit eri d. a., în ședință publică.

După deschiderea ședinței, d. 
Dem. Dobrescu, a făcut o expu
nere in legătură, cu nevoia înce 
perii de urgență a viitorului palat 
comunal.

D-sa, face apel la consilierii din 
opoziție, să-i dea concursul ca 
tratativele ce sunt în curs 
viitorul palat comunal să 
chee cu bine-

D. AL- DONESCU în
opoziției, asigură pe d. Dem. Do
brescu de tot concursul opoziției 
în această chestiune.

RENTABILITATEA NOULUI 
PALAT

D 1- MANCA relevă nevoia ur 
gentă a începerii construire! viito
rului palat comunal șl face diferite 
observatiuni în legătură cu planul 
acestuia 
părfi de 
pus : un 
prăvălii

Cere 
care să

câteva, ocazii că este un bun Înca
sator. Dacă adăogăm la aceasta și 
experiența pe care a căpătat-o pri
vind matchul Fulea-Călinescu, 
când dreapta ultimului era aproape 
să-i fie fatală ceferistului, avem 
motivele pentru cari credem că 
tactica loviturii nu ii va reuși cam
pionului la semi-mijiocie.

Dreapta îi va fi în majoritatea 
cazurilor blocată cu atenție și re
petatele eforturi de acest fel îl vor 
istovi încă pe prima jumătate a 
distanței

Cea mai bană ar fi o reeditare a 
fizionomiei matchului Fulea-Căli
nescu pentru acelaș titlu, disputat 
trei ani în urmă. Pe vremea aceia 
insă, Călinescu nu posedă punchul 
de astăzi și punea mai multă inte
ligență în acțiuni

Călinescu nu trofeu*  să uite că 
o decizie de match nul încă li este 
folositoare, conservându-i titlul; 
după părerea noastră, ofensiva ra
pidă in primele reprize U poate 
fi fatală.

A doua întâlnire de calitate a 
serii va fi disputa Mielu Docule- 
scu-Marin Plăeșu.

O dispută între doi perfect! 
științifici a căror ciocnire promite 
să dea loc unui spectacol încântă
tor ochiului.

Punctul de întrebare este insă 
care din doi se va decide să atace, 
știut fiind că ambii practică 
tica defensivă.

De aceasta depinde în cel 
mare grad atracția întâlnire! 
dacă nici-unul mi se va decide să

tac-

mai 
căci

poarta gazdelor, arbitrul acordă un 
penalty, Novack (ceh) trage șl por
tarul francez Thâpot nu poate apăra.

1:0 pentru Cehoslovacia.
Langiller (F) întreprinde câteva a- 

tacuri personale fără succes.
Atacurile oaspeților devin din ce în 

ce mai periculoase. Totuși grație Iul 
Anatol, francezilor nu li se poate 
marca încă.

Dar iată că în minutul 29, un atac 
al înaintașilor francezi mută jocul pe 
terenul Cehilor. După câteva minute 
de joc confuz, Planicka încercând să 
apere un atac al francezului Durant, 
face un faul vizibil. D. Langeners a- 
cordă penalty.

Extrema dreaptă Langiller trage șl 
excelentul Planicka spre surprinderea 
generală nu poate apăra.

Echipele se găsesc acum la egali
tate.

Francezii încurajați de acest rezul
tat, atacă admirabil și tși domină ad
versarii.

Publicul încurajează ori ce tenta-

tivi de ofensivă a echipei naționale 
Până la sfârșitul primului mi-temps, 

rezultatul nu este schimbat.
La reîncepere Svoboda înaintașul 

centru al Cehilor fiind rănit, pără
sește pentru câteva minute terenul.

Francezii caută să profite de ă- 
cestea și atacă cu ardoare. Shooturilc 
lor însă greșesc ținta.

Publicul este foarte enervat Sw. 
boda revenit pe teren, dă o mal mare 
însuflețire atacului oaspeților.

Jocul se mută Cu repeziciune de pe 
un teren pe altul.

Situațiile devin din ce în ce mal 
palpitante.

In minutul 84 arbitrul acordă al 
treilea penalty al partidei, la poarta 
franceză. Novack marchează și de 
data aceasta.

Ne mai fiind decât 6 minute de joc, 
francezii sunt oarecum demoralizați.

încă două atacuri cehe s’au sfârșit 
în corner. Partida îa sfârșit.

Publicul deși n’a avut mulțumirea 
de a vedea pe favorit câștigând, a- 
plâudă pe învingători.

Din echipa franceză: portarul IM 
pot a făcut o impresie foarte bună. 
Anatol a fost admirabil tn apărate. 
Și-a făcut o reintrare impresionantă. 
Delfour, în atac a fost bun. Nicolas 
în conducerea ofensivei mulțumitor, 
iar Langiller a fost cea bună extremă.

Dela Cehoslovaci portarul Planicka 
a fost într’o slabă formă. Thepot i-a 
fost superior de data aceasta.

Novac, beckul dreapta al cehilâr, 
câruia 1 se datorește victoria, a foit 
mai slab în apărare.

Kadâ*  în aceeâș excelentă formă. 
Svoboda în postul de înaintaș centru 
a tost remarcabil. Conducând cu 
multă autoritate ofensivele., el și-a 
atras aplauzele publicului. Restul s'â 
comportat — relativ — bine.

Arbitrajul dJui Langeners, Iâ înăl
țimea unul asemenea match.

N. T. 0.

Capitala

pentru 
se în-

numele

arătând din ce anume 
exploatare să fie com- 
teatru comunal, un hotel, 

$1 apartamente de locuit 
numirea unei comisiuni 
studieze rentabilitatea vi

itorului palat comunal.
D. DEM. DOBRESCU: 

rentabilității, o vom da-o 
nu concesionarul ce va 
viitorul palat-

D-na A- CANTACUZINO 
de părere că oferta Valery nu 
bue respinsă de plano, dar 
besc luate informații precise 
înainte de a i se atribui d-lui
lery concesia construirii palatului 
comunal

sugestia 
noi, iai 
construi

este 
tre 
tre 
mai 
Va-

însărcinată cu cer-Comisiunea
cetarea anteproectului pentru mo
dificarea reformei administrative, 
va continua lucrările până în ziua 
de 24 Februarie.

După ce ministerul va cunoaște 
toate observafiunie membrilor co- 
mișunei, va da ultima redacțiune 
nouel legi.

D. Mihalache intenționează a 
depune pe biroul Camerei legea 
până la 1 Martie.

Alegerile din Ucraina
înfrângerea

RIGA, 19 (Rador). — Ziarul „Co
munist" din Charkov, publică rezul
tatele oficiale ale alegerilor pentru 
sovietele locale din Ukralna, al căror 
număr este de 8300.

Cu toate că aproape 25 la sută din 
populație este lipsită de dreptul de 
vot și cu toată teroarea dezlănțuită 
de autoritățile sovietice in Ukralna. 
numărul comuniștilor aleși in sovie
tele locale nu trec de 15 la sută din 
totalul celor aleși, restul fiind format 
din candidați in afară de partid.

In legătură cu alegerile, s’au înre
gistrat numeroase cazuri de răsvră- 
tire a sătenilor împotriva propagan
diștilor comuniști. In localitatea Cior
ne lângă Charkov, un grup de țărani 
a omorit cu ciomegele pe agitatorul 
comunist Sniegurca. In comuna Dia- 
conova țăranii au bătut crunt pe con
ducătorul acțiune! de rechiziționare al 
cerealelor. In localitatea agricolă 
Ukraineț, membrii comunitățel au dis
trus tractoarele și alte mașini agri
cole.

Ia regiunea Chersonului, In comuna

comuniștilor
Kolonca, sovietul local, ales în ulti
mele zile, a luat hotărirea în ultima 
sa ședință, de a aloca suma de 100 
ruble, circa 8000 lei, pentru sprijinirea 
bisericii și organizarea unei chete be
nevole pentru biserică.

Ajutorarea șomerilor 
In Cehoslovacia

FRAGA, 19. (tel. part.). — O. 
Becsnig, ministrul alimentației ți 
interimarul președinției consiliu
lui, publică un remarcabil articol 
în care tratează problema ajuto
rării șomeurilor.

Arată oă în Cehoslovacia din 
600.000 șomeuri numai 150.000 
primesc ajutoare dela organizați- 
unile muncitorești, iar restul de 
450.000 sunt în voia întâmplării.

I>. Becsnig propune ca 
ajutorarea acestora să se 
facă din inițiativa parti
cularilor bogați prin adu
narea unui mare fond na
țional.

Accident de camion
Camionagiul Anghel Ccrran. dc 26 

ani, din str. Ștefănescu Te’ 52 tna. 
polndu-se aseară cu camionul sore 
caiă, caii s’au speriat Vrând să-i 1|. 
nișteasCă, camionagiul s’a lă-^t p 
Oiște. El a lunecat însă căzând sub 
camion, care a trecut peste corpul 
său fracturândud pidorul drept

Rănitul a fost dus la spitalul Ce- 
lehtinâ.

Bătae intre servitoare d 
stăpână

Aattm câtva timp d-na Polenski. 
din călea Moșilor 134. a concediat 
din setviciu pe servitoarea sa cu nu. 
inele de Sița.

. Eri o. a. servitoarea s'a înapoiat U 
fosta e! stăpână spre a-și primi leafa 
pe timpul servit

In urma unor certuri, servitoarea ți 
d-na Polenski s’au luat la bătae.

Servitoarea câte s'a ales cu grave 
leziuni a fost transportată la spitalul 
Brflncovtnesc, iar d-na Polenski a 
fost pansată și lăsată la domiciliu.
S'a împușcat din grețală

Vânzătorul ambulant Lupoiti, din 
str. Radului 33, pe când se afla &- 
seară m cârciuma lui Gh. Ene, din * 
cdași stradă și încerca un revolver 
s’a împușcat din greșeală în mâflâ 
dreaptă.

Rănitul a fost transportat la spița*  
Iul Brâncovenesc.
încercare de sinucidere

Muncitorul Nicolae Cristu. de 30 
ani, din str. Petrescu 14, trăia de mai 
mult timp In concubinaj cu femeia 
Stănica Alexe, din șoseaua Mihai 
Bravu 341.

Eri d. a. muncitorul s’a dus la con. 
ctibina sa. In urma unei discuții vio. 
tente ce-a avut cu aceasta, munci, 
torul a încercai să-și curme firul d- 
lelor, bând 303 grame de sodă caus. 
tisă. In stare gravă nefericitul mun- 
citor a fost internai îa spitalul Filan. 
tropta.
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Fapte din binecuvântata ep.scopie 
o Argeșului

Reclamația unor trudnici pentru credința. Un preot de vocație. Parohia 
cumpărată. Activitatea preotului Boleajă. Cuvântul nostru

CUR E NTUL

Untură »31
Primim la redacție un fel de ar

ticol plângere a mai multor locui
tori din comuna Leșile-Mozăceui 
(Argeș), plângere ce poartă ic 
fruntea semnaturilor însuși nu
mele învățătorului Marin I- Con- 
stantinescu, al primarului Ion C. 
Dragomir, al perceptorului C. Du
mitrescu.

E vorba de purtarea preotului 
de acolo, un anume Badea Bo-

1 leajă.
Trudnici pentru credință

Locuitorii satului până acum 
câțiva ani nu aveau biserică și 
pentru nevoile lor sufletești aler
gau pela aite altare depărtate- 

Și-au pus în gând — Dumne
zeu i-a ajutat — și astfel în toam
na lui 1928 și-au văzut visul cu 
ochii, adică biserica înălțată- 

Așteptau acum preotul. II v’sau 
acești trudnici pentru credință, 
un preot tânăr, plin de avânt, 
curat la suflet în lumina altarului 
și în strălucirea hainei sacerdo

tale. 11 căutau chiar ei.
Dar nu tot ceea ce vrea omul 

se împlinește ci ma i totdeauna, 
mai ales în acest domeniu, se 
împlinește ceea ce vrea „Dom
nul”.

,,Domnul“ în cazul de față este 
Episcopul Duma dela Curtea del

Activitatea unui preot de vocație

Argeș (de formă) un anumit pă
rinte dela Pitești (de fapt)-

Preotul de Vocație
La Crai ova, Episcopul Vartolo- 

meu creiase un seminar așa zis 
de „vocație“- In el veniau tineri 
cu liceul neterminat, sau învăță
tori cu școala normală isprăvită.

Din acest seminar a eșit și pre
otul Badea Boleajă, care după 
cum glăsuește scrisoarea, e un 
om care ne-a scârbit intr’atât, ir, 
cât nu vrem să-l considerăm dt 
preot al nostru și dorim mai bine 
ca noua și mândra noastră biseri
cuță să fie închisă.

Scrisoarea îl acuză pe tânărul 
preot de vocație că ar fi trăit în 
concubinaj înainte de a șe căsători. 
Se precizează chiar și data : 6 iu
lie—2 Septembrie 1928.

Parohia cumpărată
In reclamația ce primim se

rată că preotul acesta a fost hiro
tonisit cu totul neregulat, prin su< 
prindere, fără respectarea nici u- 
neia din normele stabilite in atare 
împrejurări.

FI a abținut acest loc prin con 
rupție, dând 100.000 (una sută mii 
lei).

Am vrea să știm cui a dat?

pul este inexistent, căci na iru 
peșa lui existență fizică ne intere*  
sează, nu barba lui lăptoasă si 
deprimată ca un caer, nu mulsul 
vacilor, nici curcanul lui pe ccuse, 
ci ne interesează osârdia lui în via 
Domnului-

Ca o slugă rea și necredincioa
să, care preste puțin a fost pus, 
dar puține a îndeplinit, Episcopul 
dela Argeș își oglindește activita
tea prin farisei ca popa de voca
ție Boleajă, prin vameși ca pr ea 
cucernicul, ce nu e nevoie să nu
mim, dela Piteștt-

Ne va ajuta Dumnezeu să ne 
mai ocupăm de Episcopia Argeșu
lui.

Până atunci, Prea Sfinte, ce mă
suri înțelegi să iei contra preotu
lui Boleajă?

D-tru I. Hânțășteanu

p. salată și maionază 
(cristal) litrul
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au ne- 
ce îm- 

dea cu bobii

are locuința, 
Mozăceni are 

acolo. La 
dar 

o

cheltuit și e mai bine să fie dațl 
din nou la parohia Negrași, curo 
erau înainte.

De toate acuzațiunile aduse, lo
cuitorii își iau răspunderea, deschis 
și cavalerește.

Cuvântul nostru
Făcând loc reclamației popora

nilor din Leșile-Mozăceni, socotim 
că ne facem datoria față de bise
rică. Se petrece acolo la Argeș 
ceva dăunător credinței. ■. Episco-

TG- MUBE$. — Făcându-se o 
percheziție la domicilul d-nei Grun- 
blat Rosalia din Tg. Mureș, str 
Octavian Goga No. 32, autoritățile 
au găsit: 61 brichete, 12.700 pietre 
și 2 perechi cărți joc; afară âe 
aceasta l s’a confiscat un livret 
de depunere cu suma de lei 
130.000, 81 dolari si 500 lei nume
rar.

Pentru această contravenție, 
Casa Autonomă R. M. S. Pa apli
cat in ziua de 7 Februarie a. c. o 
amendă de 1.570.000 lei.

Reclamanta adresându-se par
chetului. pentru a i se înapoia li
vretul de depuwe și banii nume
rar, tribunalul Ut ziua de 16 Feb. 
931 i-a respins cererea.

Faptul acesta a făcut mare sen-

Qânnn de Marsilia veritaail Od|J UI1 bucata

Săpun de leșie fer-
Caracatiță, ulei de In de 

(din Brașov, linte, mazăre galbe
nă și verde, tere de ciap, știucă, 
precum și toate articolele curente 
de post, coloniale, delicatese șt 
băuturi, mărfuri curate de prima 
calitate servite prompt și con
știincios

vinde eftin
Consumul 

StelianPetrescu 
Strada Garol No. 23 (colț Str. Soarelui)

Telefon 347-41 
Mărfurile se trimit la domiciliu

Pentru conducătorii 
de aotomoiiile

o ■

po-

Locuitorii sunt scârbiți de prejt 
șj se ridică în contra lui pentru 
următoarele motive :

1. Că nu locueștc in comună- Că 
face slujba de mântuială, 
când o face.

Că atunci când oamenii 
voie de el pentru cine știe 
prejurare trebuie să 
ca să-l găsească-

La Negrași își 
dar acolo nu-i- La
moară dar nu-i nici 
Găvana are câmp de lucru, 
nici acolo nu-i 1 Umde dracul 
fi, Doamne iartă-mă?! Cineva îi 
spune : O fi la „Golească“ unde 
arc oi și câșlărie 1

Taman bine, până îl găsești, 
țioare omul neîinpărtășit.

Se ocupă și cucernicul
pil, cu ceea ce se ocupă și stăpâ
nul și archiereul său, cu oile și 
vacile !...

2. Pentru ori ce slujbe cere bani 
din gros. Are și dreptate, precum 
șpjtne. #1 însuși, trebuie să-și scoa- 

suta de mii de lei, plus un ce? 
’prpiit, pe deasupra- ’

• 3:. Pe -cine- mM arec la inimă V 
respinge dela orice servictu reli
gios, refuză ch.ar să boteze copiii 
acelora.

4- Se ceartă surugiește cu eno
riașii, mergând până acolo că o- 
moară vitele de muncă ale unei 
biete văduve de război (Tnucu- 
leasca).

Peste 
peste 
preoții 
pentru 
popor.

La un cerc cultural, după 
învățătorul D-. S. Diaconescu 
vorbit despre credința 
s’a înfipt la tribună și 
plin de vocație Boleajă. Cuvânta
rea lui? Un nesfârșit șirag de jig
niri contra tuturor fruntașiloi 
satuji, o sfidare ce denotă țic- 
ueală-
Pentru toate acestea șl alte mici 

mizerii zilnice, oamenii cer acum 
desființarea parohiei pentru care au

nepăsarea episcopală, 
venalitatea prepușilor lai, 
și învățătorii lucrează uniți 

menținerea credinței în

ce 
a 

străbună, 
popa cel

Râurile Buzău șl șiret continuă revărsarea
BRAILA 19. — Apele 

Buzăului continuă șa se 
reverse cu furie inun
dând complect comuna 
Voinești, a carei popu- 
lație se cifrează la 700 su 
flete.« 

; Eohîpefe de pontpniori 
și jandarmi trimiși in aju Înaltul sprijin al Maestfâ-
lorul locuitorilor, au eva
cuat populația comunei 
cu foraț> Toate casele au 
fost acoperite de ape. Bu 
zăul în revărsarea lui a- 
menință să inundeze și 
comuna Portarul-Nou, 
precum și șoseaua care 
face legătură cu comu
nele inundate.

Deasemenea apele Bu
zăului in unire cu ale Și
retului amenință cu inun 
darea și comunele Cotul- 
Lung, Cotul-Mihâlea, lu- 
liu Maniu și Bădeni.

Locuitorii comunei 
liu Maniu au trimis

luliu Maniu, Cotul-Lung, 
Cutul-Mihalea și Bădeni, 
așa că. intrăm în al treilea 
an de inundații.
Ordinul M. Voastre pen

tru facerea digului, nu 
s'a executat.

>/ j^nplprăn*  respectuos 

ți Voastre.
(ss) Costică Sasu 

Proprietarul moșiei Satul 
Lung

Prefectura de Poliție a dat urmă
toarea circulară:

Prefectura poliției municipiului 
București (Serviciul Circulației), a- 
duce la cunoștința tuturor proprie
tarilor și conducătorilor de automo
bile cu numere de ordine din pro
vincie și străinătate, că nu au voie 
să circule cu mașinile în raza mu
nicipiului București, până nu se vor 
prezenta serviciului de Circulație 
unde urmează h fi înscriși în regis
trul special al serviciului, vizându- 
Ii-se în aceiaș tiftiț» și permisele.

ContravenieifțB ^vor fi supuși ri
gorilor legei de circulație.

lu- 
a® 

M. Sale Regelui, urmă
toarea telegramă!

râurilor Buxau 
și Șiret revârsâiidu-se, 
uu inundat satele Porta- 
rul-.Nnu, J'oinești, înain
tând aeum spre comunele

Și la Constanta 
sunt inundații

CONSTANȚA. — Pe arma to
pirii zăpezilor și din cauza ploilor de 
zilele trecute in cartierele joase ale 
orașului s’au semnalat inundații, mai 
ales la mahalalele unde nu există ca
nalizare. Astfel în cartiele Coiciu — 
cel mai oropsit cartier al orașului — 
apa a pătruns în locuința cetățeanului 
Ștefan Martinescu inundând-o com
plet.

IAȘI, 19. — Aseară la orele 6, o 
îndoită crimă s’a întâmplat la casa de 
prostituție a d-nei Profira Heniuc.

Vasile Diaconu, bărbatul patroa
nei, venind beat acasă, s’a luat la 
ceartă cu soția sa și in 
tae.

La țipetele patroanei, 
iă dea ajutorul lor Ilie 
Nicolae Brândușă, cari se găseau in 
casă. Vasile Diaconu însă s’a luat la 
luptă cu ei și cu un cuțit le-a apli-

urmă la bă-

au alergat 
Chirie uță și

cat mai multe lovituri, rănindu-i 
grav. —

Ei au fost transportați la spitalul 
Si. Spiritdon. Brândușă se află iu a- 
gonie.

Deasemenea au mai intervenit Încă 
doi clienți ai casei, Grămberg și un 
prieten al său, cari au fost și ei ră
niți.

Criminalul a fost arestat și înain
tat parchetului.

Ceață pe Marea Neagră
CONSTANTA. — Atât pe litoral 

cât și in largul Mării Negre, s’a 
lăsat eri noapte o ceață compactă. 
Vaporul „Dacia” al S. M. R., ce 
urma să sosească eri dimineață h 
orele 4 în portul nostru, a avut din 
această cauză o întârziere de 3 
ore. Manevrele vapoarelor în rada 
șl in portul nostru au fost zădăr
nicite din aceiaș pricină, ceața fiind 
atât de deasă, încât cu ochiul liber 
nu se putea zări nimic la o de
părtare mai mare de 5 metri.

...Buick și-a afirmai înc'odafă 
supremafia în întreaga lume

D-nul C Ca nf acuzi no, a Lihrf 
Exprass-ul Orient cu un Buick 8.

București —- Paris m 44 ore 10 
m. (controlate oficial), iată ce a 
realizat Buick-ul pe unul din cele 
mai rele drumuri din Europa yî în 
mda numeroaselor opriri acciden
tale. Acest remarcabil automobil, 
condus de un as al volanului, a 
bitul cu trai ore Express-ul Orient!

Buîck 1931, un opt cilindri

^UPREMAȚIA Buick-ului tn domeniul auto
mobilistic e de multă vreme recunoscută. 

In fiecare an Buick a vândut de două ori mai 
multe mașini de cât toți concurenții săi, din ai 
ceeași categorie de prețuri.

Secretul acestui nesfârșit șir de succese e prin
cipiul urmat de Buick de a nu se opri niciodată 
pe calea progresului. Fiecare nou model a fost 
un Buick perfecționat, un automobil, care a sa
tisfăcut din ce tn ce mai mult o clasă de oameni, 
cari pretind tot ce e mai bun.

Iată acum Buick-ul 1931, cu un motor de 
opt cilindri în linie, cu caroserii de Fisher, 
care 1 fac tot atât de frumos pe cât e de puter
nic și rezistent. E imposibil de a descrie per
formanța acestui automobil. Trebuie să-l încer
cați singuri. Chemat la telefon, concesionarul 
Buick va lua înțelegere cu Dvs. pentru o cursă 
de încercare.

General Continental S. A.

ROMANIA MOTORS S. A.
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Dela Casa Autonomă I"««» uo
CERNĂUȚI, 19. _ Istoricul sen

zaționalului proces Curcioglu-Plaw- 
ski, care se dezbate de aproape 
șeapte ani tn fața diferitelor instanțe 
judiciare, e cunoscut de cititorii zia
rului nostru din reportagiile anteri
oare.

Procesul se desbate în prezent în 
fața Curții de Apel din Cernăuți: des
baterile sunt însă _ din diferite mo
tive _ mereu amânate și nu se poate
prevedea când vor lua sfârșit.

Simion Curcioglu pretinde — șl 
mulți martori o confirmă — că a fost 
pe vremuri unul din cei mai mari bo
gătași din Caucaz.

Apropiindu-se bandele bolșevice de 
Tiflis, unde Curcioglu avea numeroa
se proprietăți, numitul a dat procură 
prietenului său Plawșki să lichideze 
întreaga avere, predându-i și bijuterii 
de-o valoare foarte mare.

După fantastice peripeții, fostul ar- 
hi-milionar Curcioglu ajunge, sărac 
în România, trăind înti’o mizerie cum. 
plită și deabia trăgându-și zilele cu

a Construcțiilor
Consiliul de administrație ai 

Casei Autonome a Construcțiilor a 
ținut eri ședință. :

S’a continuat discuția modifică
rilor ce trebuesc aduse legii Casei 
Autonome, pentru a-i permite înde
plinirea rolului ei,, in mod cât mai 
eficace.

întrucât la Casa Autonomă s’au 
prezentat un mare număr de oferte 
în vederea cumpărării de terenuri, 
pentru a se putea, vedea care dintre 
aceste terenuri sunt mai proprii pen 
tru a se construi pe ele și totodată 
cai sunt mai căutate de public, s’a 
dispus facerea urnii pian al orașului 
București, ce va sta expus la sediul 
Casei, cu indicațiunile locurilor ofe
rite spre cumpărare și condițiile e- 
ventuale ale acesteia, pentru ca soli
citatorii să poată să indice prefe
rința lor.

Licitația publică pentru stabilirea 
prețurilor materialelor în provincie; 
s’a fixat pentru 28 Februarie a. c.

ceeace-i poate produce comerțul am
bulant,, cu care se ocupă.

In România, Curcioglu se întâlneș
te cu Plawșki; acesta e acuma ma
re proprietar în județul Hotin. Nu
mitul susține însă că frumoasa-i a- 
vere, cifrată la multe milioane, o are 
din căsătoria sa cu fiica unui general 
rus.

Plawșki a refuzat să admită cere
rile lui Curcioglu, care voia să-și re
capete averea.

Curcioglu i-a 
Platvski, care își 
ca provenită din

Prin noua lege de reorganizare a 
Ministerului de Finanțe, se prevede 
printre altele și înființarea unui corp 

’al inspectorilor financiari care va 
•funcționa pe lângă secretariatul gene, 
'ral. In conformitate cu prevederile 
de mai sus, eri dimineață a avut loc 

' lâ Ministerul de Finanțe o conferin
ță a tuturor inspectorilor generali și 
B inspectorilor financiari din întreaga 
țară, prezidată de d. C. N. Teianu, 

‘secretarul general al ministerului, cu 
' care ocazie s’a constituit „Corpul 
; inspectorilor financiari”, hotărându.se 
: ca el să fie condus de d. inspector 

general financiar Gh. Dumitrescu. 
. D-sa va fi ajutat de trei inspectori 

și anume: de un inspector financiar, 
- up inspector dela spirtoase și un 

inspector dela vămi. Acești trei ins 
pectori vor fi desemnați ulterior.

MISIUNEA CORPULUI 
INSPECTORILOR

După constituirea Corpului inspec. 
arilnr financiari, d. secretar oeneral

in ajutorul populației 
din vaicov

CALAȚI, 19. _ Din cauza ceții 
dese care s’a așternut pe Dună
re, cursele de vapoare au fost 
suspendate.

Totuși remorcherul care tre
buia să plece la Vâlcov. pentru a 
da ajutoare, a plecat pilotat fiind 
de șase bărci. Pe remorcher s’au 
îi barcat d. Nenițescu, inspecto
rul N. F. R.-ului și un ajutor de 
primar, care trebuie să suprave
gheze lucrările de ajutorare ale 
sinistraților. ___

Un vestit spărgător 
arestat la Brașev 

BRAȘOV, 19. — Azi a fost ares
tat în localitate vestitul spărgător 
Leopold losif, originar din Brăila, 
care a furat de la banca „Salcia 
din Mediaș suma de un milion lei, 
in cursul iunei Ianuarie-

La percheziția ce i s a făcut la 
•»o, ț.e. sau ’ ăsit asupra l«i 50 b.- 
lete C. F. R. „vagons-llts”, pe 
care a declarat că le-a furat în 
unire cu un cnoductor dela aceste 
vagoane- El mai declară că a inai 
vândut un număr însemnat de a- 
ceste bilete, le diverse persoane, 
cu prețuri redui v.

_________ r________ r________ După ce î sau luat măi multe 
bandelor de spirt și pnpedecarea ta- interogatorii, el a fost înaintat par- 
bricării snîrtului negru-___________ I chefului. 1

C. N. Teianu a ținut o cuvântare ară. 
tând importanța nonei organizațiuni, 
precum și rolul covârșitor ce.1 au 
inspectorii la aplicarea legilor finan
ciare și economice și la încasarea 
impozitelor și diferitelor venituri in
directe ale Statului. D-sa a promis 
tot concursul său pentru ca inspec
torii să-și poată îndeplini roluL In 
executarea concursului promis, d. se. 
cretar general Teianu a pronii# că va 
descongestiona unele puncte vamale 
și va da o desvoltare maii mare ahor 
puncte vamale, azi în suferințe. De 
asemeni a promis că' va complecta 
personalul necesar acolo unde se sim
te lipsă. Privitor la încasarea taxelor 
pe spirt și spirtoase, d. secretar ge. 
neral Teianu a spus că trebuesc luate 
măsuri radicale, fiindcă actualul sis
tem s’a dovedit dezastruos pentru 
veniturile Statului. De asemeni d-sa 
a spus că trebuesc luate cele mai țn. 
tinse măsuri pentru stârpirea contra-

Situația magistralilor 
cazun ia examene

Comisia Camerei înăsprește proectul Georgescn-Bârlail
Comisia juridică a Camerei a 

luat ieri în discuție proectul d-lui 
Georgescj-Bârlad, depus din ini
țiativă parlamentară, pentru mo
dificarea art. 80 al. II din legea 
de organizare judecătorească.

In forma lui inițială, proectul 
prevedea ca magistrații cari nu 
vor fi întrunit la examenul de de
finitivat media 5 să fie excluși 
imediat din magistratură, având 
dreptul de a depune un nou exa
men ca simpli particulari.

GUVERNUL IȘI ÎNSU
ȘEȘTE PROECTUL

Deși inițiativa .proectului 
aparține .guvernului, totuși
Voicu Nițescu ministrul justiției a 
declarat că guvernul își însușește 
in totul acest proect.

In cercurile majoritare atitudi
nea m aistrului justiției e privtă 
ca un indiciu că proectul va fi vo
tat chiar în cursul săptămânii ce. 
vine.
PROECTUL A FOST INAS 

PRIT
In ședința de ieri a comisiei ju

ridice, proectul a trecut cu o sin
gură modificare care constitue însă 
o, considerabilă înăsprire a preve
derilor inițiale ;

na
d.

Anume, s’a prevăzut media 6 
drept notă eliminatorie. Dacă 
proectul va fi votat în această for
mă, ar urma să fie excluși din ma
gistratură și magistrații cari n’au 
întrunit la proba scrisă din vara 
trecută media 6 și trebuiau să se 
prezinte la examenul oral dela 26 
Februarie.

Discuția publică la Cameră va 
fi destul de aprinsă in lurul acestui 
proect întrucât parte din majori
tari cer ca excluderea să nu se 
aplice și magistrațllor cari nu s’au 
prezentat la examenul oral șl ai 
căror note la proba scrisă au fost 
dațe de comisia examinatoare a- 
vându-se în vedere tocmai posibi
litatea Îndreptării el 
oral.

Se pare totuși că 
proectul va fi votat
tuală, întrucât aplicarea prevede
rilor lui ar face vacante câteva 
sute de locuri in magistratură.

Pe cale de amendament 
urma să se introducă măsura 
aceiexcluși din magistratură
cari ar reuși la al douilea exa
men, să fie înscriși in ordinea me
diilor obținute pe un tablou care 
să le dea preferință la complecia- 
rea in viitor a locurilor vacairi*-

la examenul

până la urmă 
in fonna ac-

ar 
ca 
și

intentat proces lui 
motivează averea 

dota soției sale.
Curcioglu îi pretinde suina de 118 

milioane, valoarea bijuteriilor, pe cari 
i le-a predat și a lichidărilor ce le-a 
făcut în Tiflis.

A vocații fostuii milionar Curcio
glu sunt: Oswald Tsodoreanu (Bucu
rești), Nicu Adelștein (Cernăuți) și 
Gh. Vântu (Cernăuți), iar ai Iui 
Plawșki: Luca Brândză (Chișinău) 
și Vasiliu (Cernăuți).

Penalicește, procesul a căzut prin 
amnestia generală din 1928. Laturea 
civilă a procesului a rămas însă și e 
tn curs de judecare.

O nouă ședință
Ieri a avut loc o nouă ședință, în 

fața Curții de Apel din localitate.
Completul a fost compus din d-nii: 

Ivanovici, ca președinte; Tarnavschi 
și RadovicL ca membri; procuror: d. 
Antonescu.

In această ședință urma să se pre. 
cizeze ale cui sunt bijuteriile din sa- 
feiirile dela băncile „Socomin” și 
„Marmorosch Blanck’’ din localitate.

Plawșki susține că bijuteriile ;i 
aparțin ca moștenire dela socrul său, 
fostul general rus Lișin; Curcioglu 
pretinde însă că cea mai mare parte 
din bijuterii îi aparțin.

Urmează să fie ascultați experții 
bijutieri Redlich și Weiss.

Curtea nu poate lua însă depoziția 
bijutieiului expert Redlich, întrucât 
procesul-verbal, încheiat cu ocazia 
deschiderii safeului dela banca „So- 
comin”. fusese predat administrației 
financiare din Hotin. care nu le.a 
înaintat până acuma Curții de Apel 
cu toate intervențiile oficiale ce s’au 
făcut.
Curcioglu își recunoaște 

bijuteriile
D. Avocat Nicu Adelștein cere să 

fie ascultat bijutierul expert Weiss, 
ceeace Curtea admite.

Bijutierul expert Weiss declară că 
între alte bijuterii dela banca „So*  
comin‘‘ a fost găsit și un inel cu opt

briliante, cari formau un cezo în ju*  
iul unui safir. Curcioglu a spus, ina 
inie de a venea inelul, câ acest inel 
îl puxta da obiceiu pe deget, preci
zând că un briliant e datezioiat și, 
arătând o fotografie a sa, purtând a- 
cest inel

Expertul declară că, într’adavăr, 
briliantul era deteriorat și că Inelul 
e acel ce ce vede in fotografia pre*  
zontată de Curcioglu.

Desbaterile
D. avocat BRAMDZA, apărător al, 

lui Plawșki, întreabă pe bijutierulj 
expert Weiss dacă generalul rus Li-' 
șin n’a comandat la dânsul o biju
terie în valoare de 130.000 lei.

Bijutierul-expert WEISS arată că( 
generalul a făcut întradevăr o co
mandă, dar n’a mai luat-o în pri
mire. J

Procurorul general Antoneaou în-, 
treabă pe expertul bijutier Weiss 
dacă ar fi posibil ca un om, oare nu 
e proprietarul bijuteriilor, să dea răs
punsuri atât de precise ca Simion.

Bijutierul WEISS: Nu! e Imposi
bil/

Avocatul BRANDZA' cere să fie 
ascultat d. consilier de tribunal la- 
cubovici-Boldișor, care a fost repre
zentantul justiției la deschiderea za- 
feurilor. >,

D-ni avocați OSWALD TEODO-, 
REANU și NICU ADELȘTEIN arată j 
că aceasta ar însemna o nouă tără-, 
gănare a provcnului. Constatările) 
d-lui consilier laeubovici-Boldișor se; 
pol vedea în procesul-verbal.

Curtea respinge cererea apărării,) 
însă amână desbaterile spre a ob
ține procesul-verbal, pe care nu l-a 
înaintat încă Administrația finan
ciară din Hotin.

Ion B.——— 
In legătură cn fraudele 

dela „Sprijinul Căminului“ 
din Galați

GALAȚI, 19. - In legătură cu 
fraudele descoperite la banca 
,,Sprijinul Căminului”» despre 
care noi am vorbit la timp, s’au 
făcut azi noui descinderi, cu care 
ocazie s’a ridicat arhiva de pe a- 
nii 1929-1930.

In ziua de 25 Februarie ur
mează a se face confruntări în
tre funcționarii băncii.

In cursul după amiezei urmea
ză a fi audiați noui martori ia ca
binetul de instrucție.

După spectacol toată lumea selectă se întâlnește
„La Gambrînus“
Piața Teatrului, Sir. Cämmnganu 4
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MICA PUBLICITATE

CERERI DE SERVICIU
1 leu cuvântul

ȘOFhR-mecanic perfect, prezentabil, 
caută post particular, referința bune, 

‘strada Berzei 17, etaj II, ștefan 
'Lăți. 3—16663

FARMACIST-licențiat caută post far
macie, laborator, Capitală sau pro
vincie, vorbesc româna, germană, 
toate slave. Adresa ziar Farmacist.

2—16596

CĂUTĂM pereche nevasta la toate 
eu curte, str. Elena Ferichide No 20 
pe dreapta, ușa a doua. 6100

DOICA caut post, născută întâiu, 
Lăutari 27, Eil ia. 6101

DORESC serviciu intendent, încasa
tor, am practică. La ziar 89 T. 6102

doamna condiție, calități, dorește 
conducerea unei instituții, moșii, 
etc. Jiar 99 R. 6103

FERDAESLIGHE Frau mit 
szeugnisse sucht Stelle als 
hal Man. Adresse Redaction

Ialire-
Köchin
82 r

6194

LA TOATE caut serviciu știind zine 
gătitul, am gărbat ocupat. Adresa, la 
ziar. Elisabela. 6117

MENAJERA caut post la persoană 
singură. Ecaterina Georgescu, 5t Fi
lantropia. 6118

MENAJERA servită în case mari, 
caut post Adresa Buchter, Apoiodor 
21. 61.19

FRÍZEN lucrător, caut post Capitală, 
Gostică Marinescu, str. Dr. Obedo- 
naru 18. 6120

TANAR fost trei ani birourile A- 
desgo, versat lucrări de birou, pre- 
tențiuni modeste, Halpern, Gentilă 
1. 6121

BUCATAR vine la domicilu. PreDar 
bucate, etc. Str. Minotaurului 60, 
Jean. 6111

CAUT servici la 2 persoane la toate, 
să am cameră separată. Oferte la 
Ziar sub 69 T. 6113

CAUT servici la toate și gătit, seara 
liberă. Str. Barbu Lăutaru 45. Ana. 
k 6114
i ■
BĂUT post bucătăreasă perfect și 
m de servici, are acte în regulă, 
'ereza, Cuza-VodS 84. 6115

DOAMNA condiție bună, caută ioc 
menajeră la persoană situată, poate 
avea un copil, merg și provincie. Lu
cia, Le Page, Lizeanu 11. 6116

DOAMNA tânără vorbind Rnibi 
străine, dorește ocupație oarecare. 
Adresați scris sau personal, d-na 
Borelli, Gramont 2 (etaj 1). 6105

STUDENTA cunoscând lucrări bi
rou, scris drăguț, dorește post dimi
neața. Pretențiunr modeste. Gonstan- 
tinescu, Christian Tell 1, etj. 6106

DADACA pricepută caută post la 
nou născut. La ziar K. 9. 6107

PRACTICANT caut servici la birou 
fie Arhitectură. I. Constantinescu, 
Parcul Principele Carol No. 79. 6108

ROMÂNCA serioasă, etate 41 ani, 
caut post la persoană singură sau ia 
2 persoane. Agricultori 54, la pro
prietară. Sect. 4 6199

FRAEULEIN (germană) serioasă, 
caută loc la copii, Vasile Lascăr, 
120. 6110

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

LICENȚIAT sau student anul 111 ma
tematici caut pentru meditase se
rioasă curs liceal superior. Oferte cu 
condițiuni la ziar sub „Experimen
tat“. 2—16633

FEMEIă care să știe să gătească, cu 
acte în regulă, angajează imediat 
doamnă singură. D-na Aslan, Regală 
8, etajul 6. 1—6670

ASTAZI, — NU MÂINE, cereți chioș- 
carilor, jurnalistului „Gazeta Mea'1, 
găsiți imediat orice ocupație, service, 
funcționarii, menajere, cunoștințe. 
..Succes sigur“. 1—16677

FATA la toate preferabil nemțoaică, 
caută familie mică. Schwarz, Vișini- 
lor 27. _____________1—16675
COAFOR Alexandru, Pasagiul Fran
cez 12, caută manicheză să și coa
feze. 6146

FRAEULEIN tuechtig, mit Zeugnis
sen zu einem dreijaehrigen Maed 
phen gesucht Juster, Speranței 4b.

6147

BUCATAREASA perfectă fără băr
bat, caut cu recomandații. Strada 
Barbu Catargi 7. 6148

BAE ȚI harnici la coloniale și bău
turi. împăcării 36. 6148

FRIZERIA „Max‘, Morilor 2 anga
jează imediat bună coafeză bine re
tribuită. 6144

GARNISEUZA practicantă pălării 
bărbătești caută La Jean, calea Gri- 
Vjiei 127. 6151 

CAUT ucenice croitorie damă. Segal,
Labirint 121. 6150

FRIZERIA Solo, Moșilor 254, anga
jează imediat bună coafeză, condi- 
țiuni avantajoase. 6138

UCENIC caut 13—14 ani la poleito- 
rie. Calea Victoriei 160. 6129

BRODEUZE, lengerie fină angajează 
Mary lonescu, Bul. Brătianu 32.

6'130

CAUT la toate femee singură Maior
Ene 6 (curte). 6131

CAUT băieți bodegă, colomale Str.
Isvor 65. 6132

FRIZERIA Șteran-cel-Mare No. 129 
angajează lucrători si ucenice la 
coafură 6122

FRIZERIA Cherescu, Moșilor 122, 
caută manicuristă cu 50%. 6128.

FRIZERIA „Victoria“, Calea Moșilor 
299, caută coafeză și practicantă 
bună. 6124

FATA harnică la toate se caută în 
str. Transilvaniei 10. 6125

SE CAUTA un îichtuitor sau rich- 
tuitoare la Patrikiadi, Regală 1. 6126

JUPANEASA servită, prezentabilă, 
acte regulă, caut. Precupeții Noi 18, 
după amiază. 6127
BUCATAREASA* caut, foarte price
pută, curată, cinstită, acte și îeco- 
mandații. Sălciilor 4. 6140

BUCATAREASA bună fără locuntâ 
angajează ,,Pui de Urs‘‘, Berthelot 
No. 21. 6141

BUCATAREASA bună, fără bărbat, 
cu recomandații, se caută. B du: EH- 
sabeta 99. 6142

BONA știind nemțește la copil 2 ani 
caută G-ral Manu 28. 6143

CAUT băiat tânăr la depozit de 
lemne, str. Velicu Drumea No. 23 
prin Plăcintii. 0133

BUC AT ARRAS A perfectă cu acte 
caut. Pictor Romano 14. 6134

FRIZERIA Emil Simionescu, Strada 
Traian 148, caută coafeză perfectă. 

6136

CAUT fată în casă, pricepândti-s? la 
bucătărie, Timpului 27. G137

FRIZER caut lucrător, șos. S 
cel-Mnre 250. vis-à-vis.
BUCATAREASA cantà Műn!/.'
Buzești 104, etajul I.

Vânzări și cumpărări 
(diverse)

LICHIDEZ
Tablouri splendide, pictori cunus- 
cuți cu reputație, vând cu pre*  
•uri extrem de reduse mai con- 
veiubil ca ori unde, colecție mare, 
.sursa cea mai eftină, vizitați spre 
convingere.

Vizibil zilnic numai intre 2—4 Du 
mi ni ca și sărbători toată ziua. Str. 
Turturele 3 »prin Labirint) Tram 
vai electric 16 (stația Tabacu).

LEMNE Fag rotund 750 lei mia us
cate, tăete, transportate vinde Depo
zitul „Bucur", strada Vaselor 23 
(prin Moșilor. Telefon 316/19.

5-16574

VINDEM din cuza mutatului: ghișee 
stejar cu marmoră, birouri, dulapuri, 
rafturi, geamlâcuri, cuiere, para
vane. tablouri, etc., etc. Banca Al
bina, strada Lipscani 14. 5—16596

PATEFON Columbia mare, nou, 30 
plăci,cot 8.000, — vând urgent oca
zie 3.500. Ziar sub „Patefon’“.

3—16616

INSTALAȚIA tipografică caută spre 
imediată cupărare ziarul „Nădejdea“ 
din Botoșani, de sub conducerea 
d-lui Benjamin Gartenberg, din str. 
Crângului 12, oferte cu detalii amă
nunțite vor îi preferate. 1—16667

VÂND excepțional rochi, mobilier, 
diferite. Calea Plevnei 28. 6170

CUMPĂR fier, fontă, metal, canti
tăți mari, băi, Nahmansohn- Brân- 
coveanu 10. 6171

PLIMAUTH închis, 4 cilindri, cum
păr ocazie, bună stare. Transilva
nia 36. 6172

VÂND foarte convenabil scurtă,
Nurcă, Arhitect, Louis Blanc 21,
Parcul Bonaparte 2—7.' 6155
AUTOBUZ „Ghevrolet“ 1927, stare 
bună vând ocazional. Anastasie 
Panu 37. 6167
CHILIPIR vând trăsură roți cauciuc 
în perfectă stare. Gluckman, Moși
lor 348. 6168

MAINA gătit perfectă stare, patru 
ochiuri, vând eftin. Anton Pan 12.

6169

ugor peCUMPĂR ocazie camion 
arcuri de un cal, căruță distribuit, 
nâine. Traian 36, Solomn. 6166

cyclonette sau Phănomobil cum
păr ieftin, Oferte sub „Trei Roși“, la 
ziar. 6156

MAȘINI de scris Underwood, lei
3000. Mercur, Pas. Macca 22. 6173

FORD cupeu sport m. — A. — n
perfectă stare. B-dul Basarab No. ! 1

0151

AUTOMOBIL „Steyer" 6 cilindri, 
stare funcțiune revizuită. Șoseaua 
Bcnaparte 55. 6158

VÂND cauza plecării 20 Februari 
dormitor stare bună, Gros 37, strad: 
Matei Voevod prin Pake. <’16(

CHILIPIR vând rochii de seară tail
leur, sport. Adresați dimineața. Ni- 
fon 11, Roza. 6161

CUMPĂRĂM Rentă. Blocată. lier 
mes, Victoriei 60. 616;

CUMPĂR Mașini cusut, biciclete, 
motociclete or piese, Ispirescu, Șu
ier 2. 6164

VÂND dormitor modern, birou, ear- 
tonieră. pătuțuri copii, Braunstein. 
Călușei 211. 6152

VÂND convenabil sufragerie fru
moasă și tablouri. Stoica, Șoseaua 
Bctiaparle 59. 6153
VÂND eftin bufet mare, frumos, vi
zibil .10—1. Izvor 3-L etaj il ' 111 
dreaptă. 6154

VÂND rochi bal și stradă, mantouri, 
ceas stvl. Brâncoveanu 10. prima 
ușă. ''165

PATHF.F0N mare de voiaj cu 20 
plăci 2000 lei Viitorului 105. prima 
ușă stânga. 5952

CUMPĂR pianină ocazie 2000 lunar. 
Abramovici, R-dul Màî&çesti 105.

r.951

PIANINE în rate 16-30.000 FOreter, 
Lubitz Tloolf, Stirbev Vodă 49. 5949
PĂSĂRI tăiete. ouă proaspete, unt 
topit, toate prima calitate predate 
la desinație vinde engros. Informații 
Dumbrava Roșie 12. 5947

PIANINA Șidmaer Söhne, mașini de 
cusut vânz, Piața Cantacuzino 3.

5948

ÎNCHIRIERI
I leu cuvântul____ _

CAUT cameră mobilată, centru, con
form modern. A se adresa la ziar 
sub „Titrat".

APARTAMENT frumos, central. în
chiriez, cinci camere, hali, depen
dințe, calorifer, ascensor. Adresați 
portar, strada Mussolini 51, orele 
2—5. 3--16593

CAUT cameră bine mobilată, liniște, 
teracotă, electrică, intrae separat, a- 
propiere strada Berthelot, 2000 lu
nar. adresofi scrisori ziar sub „Domn 
14-, r--16654

ÎNCHIRIEZ cămăruță curat mobilată 
funcționarelor. 14 Constantin Mo- 
loiu, 14. prin Antim. 8—16649
CASA centru Închiriez — -apte ca
mere, dependințe, confort, ootrivit 
societăți ori atelier de lux. Nicolae
Golescu 17 (Ateneu). 3—16592

CAMERA elegant mobilată, electrică, 
teracotă, Cavafii Vechi 1 bis, etajul 
l d-na Popescu. 2—16660

PROVINCIAL găsește cameră cu
rată, obilată frumos. Adresați ziar 
eub „Dora“. 1—19004■'-nanm'HsaiwMBWMMaM'naMMBBai »■re&i«!.»’»'
LEI 2000 închiriez cameră mobilată, 
intrare separată, electrică, teracotă, 
centru, Pictor Luchian L 2—16640

CAMRE mobilate, parchet, electrică, 
bae, eventual pensiune preț conve
nabil. tefănescu, Parcul Domenii, Fi
lantropia, strada Aviator Crețu 30.

2—16674

SE CAUTA cameră goală sau cameră 
mobilată. Adresa Isidar, Ia ziar. 6194

CAMERE elegant mobilate, intrare 
separată, acces bae. telefon, Cara- 
geale 14. 6195

CAUT cameră bine mobilată, trei 
mii lunar. Oferte ziar, centru 68 T.

6196

BOZIANXJ 20 (Rond Maria) închi
riez 2 camere, antreu, bucătărie, te
racotă, electrică. 6190

CAUT apartament, hali. 2—3 ,a-
mere, confort modern, răspuns de
tailat. Porumbaru. Poincare 23. 6191

CAMERA bine mobilată, acces ba.e,
Olari 30 6192
CAUT atelier sau local pentru ate
lier mecanic. Adresați ziar sub Con
strucția K. 6193

INCHIRIEZ cameră mobilată, intrare 
separată. Julia Haldău 16, Griviței 
91. 6186

LOCAL bun pentru orice fabrică, li
ber acum, închiriez, Mihai Bravu 
135 (B-dul Pake). 6187

DE ÎNCHIRIAT apartament modern: 
vestibul, 5 odăi, dependințe. Regală 
8. 6188

CAUT cameră și bucătărie, lumină 
electrică. Aproape piața Romană. La 
ziar ,.Dor'‘. 6189

250.000 LEI vând casă nouă, 4 ca
mere, antre, bucăiărie, privniță. Hs- 
gica Preoteasa 3, prin Șoseaua Crân- 
gași. 6182 

680 m. p. teren, case vechi, vând,
Anastasie Pană 37. 6183
DORMITOR, salcnaș, elegant mobi
late, confort modren, de închiriat 
Gramont 13.

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, nmo- 
bilată, intrare separată, teracotă, e- 
lectrică. Știrbei Vodă -20 61S5

CAMERA elegant mobilată, baa e- 
ventual pensiune, închiriază Cuza 
Vodă 3, vis-â-vis Spiridon. 6178
ÎNCHIRIEZ cameră Ia mansardă, 
mobilată sau goală, Berthelot 25.

C179

VÂND imobil 5 camere, holl, depen
dințe, Mătftsari 31 A. prin Pake. 3180

VÂND casă două apartamente con
fortabile, curte. 750.000. „Universal“, 
Academiei 16. 6181

CAUT cameră șji bucătărie, lumină 
electrică. Aproape piața Romană. La 
ziar 76 T. 6.174

CAMERA mobilată, electrică, intrare 
separată. Eremia Grigorescu 7 (Gră
dina Icoanei'. 6175

CAUT cameră mare goală, bae, calo
rifer.i nfrar eseparată, prețul ziar 
84 T. 8176

DOUA perechi tinere caută două ca
mere mobilate. Indicați prețul. La 
ziar sub H. G. 6177

DIVERSE 
1 leu cuvântul

SOCIETATEA Comunală Locuințe, 
Piața Rosetti 7 înscrie pentru con
strucții pe Bd- Pake-Iancului. Tei- 
Diaconeselor, Rahovei, Griviței-Fi- 
lantropia, Dudești-Raion. Plata rate. 
Broșuri cerere. 30—16006

COMERCIALE
1 leu cuvântul

VARICE. Ciorapi de gumă prima ca
litate găsiți Ia Ungar, Șelari 16.

20—19000

PROFESIONALE
1 leu cuvântul

MARIA Paraschivescu, moașe, strada 
Zablovski 58 Telefon 364/34.

20-16183

DINȚI pune, plombează, scoate ga
rantat fără durere „Tămăduirea'*,  
Rahovei 5. 15—16588

URMĂRIRI, executări mobiliare, 
imobilaiie Capitală, provincie, pri
mește spre executare, acte hipotecă 
nrivilegii, portofolii. înlesnește chel- 
fuelile. urmărire la creanțe sigure. 
Serviciu organizat, avocat Trandafi- 
rescu. str. Carol 9. 3—16655

POLICLINICA Dr.. Anfoniu. Griviței
38, consultă, și dimineața boab’ in
terne, chirurgicale, analize. I—16680

Dr. ȘERRANESCU. Boale interne, 
externe. Parcul Delavrancea, Aleea 
D 34. (Pin',a Filantropia). 1—16679

MANIQURISTA primul rang, vine 
«ioniiciliu, scriți Mihai Vodă 27.

1—16665

ÎMPRUMUTURI 
1 leu cuvântul

50.000-10Q.000-MIP.000—1.000.000 
soară, a fost primită Marți la orele 
— 50.000.000-j-procur, primesc bani 
Țară, Străinătate, 7—18% ipoteci. 
Avantajos decât Băncile. Sute cliențl 
satisfăcuți. Tănăsescu, Licențiat Fi- 
nianciar 1908, Mussolini 34, (Piața 
Romană) 2—16641

Lecțiuni și Meditații
1 leu cuvântul

LECȚII de pian pentru începători. 
Strada N. Gramont 19. 8—166418
ABSOLVENT Școala Politechnică 
prepar conștiincios liceu, bacalau
reat. Z. Constantinescu, str. Temi- 
șana 16. 1—16666

CASATORII
1 leu cuvântul

mariaje serioase contractez în 
toată țara, numai partide bogate, 
„Maria’1, strada 11 Iunie 18. Bucu
rești. 3—16664

ALO ! Alo 1 Alo ! Alo I Adevărat că 
eftin și bun cumpărați dacă Drogue- 
ria Sfântul Gheorghe vizitați.

2—16676

DORESC căsătorie cu domnișoară 
sau doamnă tânără, frumoasă, dotă 
sau situație bună, discreție absolută, 
«vând situație excelentă corespun
zătoare. Răspuns ziar. „Doctor-oraș“.

1—16673

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

D-l H. LEIBOVICI-Leonard, voiajor 
de arte grafice, este rugat să-și tri- 
meată adresa d-lui Benjamin Gar
tenberg, str. Crângului No. 13, Boto
șani, în interese de afacere. 1—16669

EMIL PETRESCU, fost conbali la 
Banca Națională Târgoviște, este ru
gat să-și lase adresa la ziar ..13“.

1—16644

— PUICO. Mulțumesc mult pentru 
scrisoare; îți urez acelaș lucru cu a- 
ceeaș ocazie.
— Ce nei ntereseazt, am speranțe 
foarte mari.
— Chiar el promițându-mi atunci, 
iar azi venind aicea, m-a asigurat: 
că s’a făcut.
— Cealaltă chestiune: N:am văzut-o, 
nici nu vreau. — Nu viu curând. Te 
sărut mult, mult „Calain“. 2—19004

DORIN-' Rog scuză întârzierea răs
punsului, fost suferindă, scrisoare 
urmează. „Adorable“. 1—16678

Citiți:
Mica Publicitate

Publicații de licitații o- 
ficiale și particulare, con 
vocărij juridice, finan« 
ci are.

2 lei cuvântul

a

ROMANIA
Corpul Portăreilor Tribunalului Illov 

PUBUCAȚIUNE No. 12.982 
1931, Februarie 18

In baza adresei cu No. 2648'931,
Jud. Ocol. II București, se publică 

spre cunoștința generală că în ziua 
de 26 (douăzeci și șease) Februarie 
1931. dela ora 12 din zi înainta, se 
va vinde cu licitație publică >a loca
litate, strada Acadeiei No. 1, averea 
mobilă urmărită a debitorului Leon 
Griinblat, compus# din: una casă de 
bani și altele anume specificate in 
procesul verbal de urmărire spre 
despăgubirea credit. I. Ghelberg.

Șeful port, (ss) Indescifrabil. 
Secretar (ss) Indescifrabil 

1—16671

a

romania
Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov 

PUBUCAȚIUNE No. 13.272 
1931, Februarie 19

In baza adresei cu No. 6112/931,
Trib. Ilfov, Secția Notariat, se pu

blică spre cunoștință generală că în 
ziua de 5 (cinci) Martie 1931, dela 
ora 12 din zi înainte, se va vinde cu 
licitație publică la localitate, strada 
Câmpineanu No. 10, prăvălia No. 3, 
București, averea mobilă urmărită a 
debitorului V. Vasilescu-Borcea. 
compusă din: 3 rafturi cu geam și 
altele anume specificate înprocesul- 
verbal de urmărire spre despăgubi
rea credit. Soc. de Asig. Dacia—Ro
mânia.

Șeful port, (ss) Indescifrabil.
Secretar (ss) Indescifrabil 

1—16661

romania
Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov 

1931, luna Februarie, ziua 12 
PUBLICAȚTUNE No. 10.979

In baza adresei No. 5253/931, a 
Trib. Ilfov, Secția 4-a C. C„ se pu
blici spre cunoștința generală că în 
ziua de 4 Martie 1931, dela ora 12 
din zi înainte, se va vine la licitație 
publică în București, str. Maria Ro- 
setti No. 16 A, averea mobilă urmă
rită a debitorilor Haralambie și Lu
cia H. Costescu, care se compune din 
una sobă de petrol marca „Iris' și 
altele anume specificate în procesul 
verbal de urmărire spre despăgubi
rea credit. Radu Popescu—Dumi- 
trescu.

Șeful port, (ss) Indescifrabil.
Secretar (ss) Indescifrabil 

1-16662

șiiri din Comarnic
Otrăvit ou spirt denaturat

In stare de complectă ebrieta
te, servitorul Bucur lordache din 
serviciul percepției locale, s’a 
prezentat la serviciu amenințând 
personalul aflat în exercițiul func 
țiunli.

De teama pedepsei ce ar putea 
lua pentru purtarea sa necuviin
cioasă, s’a hotărît să-și curme fi
rul vieții, lăsând în voia scartei 
soția și copiii.

Găsind la îndemână o sticlă cu 
spirt denaturat, a băut o canti
tate suficientă ca să se chinuia
scă în dureri îngrozitoare.

Intervenind d. dr. Nicodini Vin 
tilă la timp, muribundul a fost 
transportat la domiciliu. El e în 
afară de pericol.

Pentru R. M. S.: Fân 
sau tutun?

Pentru suma de 14 lei se cum
pără — știm cu toții — un pa
chet de tutun calitatea I-a de 20 
gr. La depozitele din Comarnic 
însă, din grija R. M. S.-ului pen
tru fumătorii loviți de curba sa
crificiului, (tutunul cal. 1 e al 
funcționalilor), se poate cumpă
ra cu 14 lei un pachet de fân.

Plângerea justă ne vine din 
partea depozitului din gara loca
lă și rugăm pe această cale pe 
d-nii conducători dela R. M. S., 
în trecere pe valea Prahovei, să 
cumpere spre convingere, cu 14 
iei pachetul de fân calitatea I-a.

jin Cnrtea-de-Argeș
SERBARE. — Duminică, 15 cor., 

după prânz, a avut loc la școala pri
mară de fete, o serbare școlară în 
prezența profesorilor dela toate școa- 
le din oraș, a primarului și unui 
numeros public.

Serbarea, a început cu interesan
ta conferință despre apărarea contra 
gazelor asfixiante într’un eventual 
războiu, ținută de locotenentul N. 
Miulescu din reg. I Art. de munte 
din localitate, conferințele organizate 
de apararea gazelor. D. loctenent 
Miulescu este secretarul comitetului 
local.

Au urmat coruri șl recitări sub 
conducerea d-șoarei Flori ca lonescu 
și Gh. Bădoiu, institutor. S’a relevat 
tendința lăudabilă a institutorilor de 
a menține în școală jocurile româ
nești, aproape dispărute din reperto
riul serbărilor.

La fine, d-șoara Victoria Gheor
ghiu, directoarea școalei, a mulțumit 
publicului participant, iar primarul 
a mulțumit d-lui locotenent Miules
cu. pentru conferința ținută. D-sa a 
făgăduit cu această ocazie, că în pri 
măvara acestui an, va începe cons
trucția unei școli primare în Maha
laua Valea Sasului, unde școala func 
(iernează în casă cu chirie.

Prețul vinului 
la Brăila

BRAILA, 19. — In Obor au 
sit azi care cu vin nou.

S’a vândut litrul de vin cu
8.50 lei.

SO

7-

UNIVERSITARE
D. profesor dr. Vintilescu a fost 

confirmat, pe timp de doi ani. decan 
al facultății de farmacie din Bucu
rești.

D-na Maria Eftimiu a fost numită 
secretară a facultății de medicină 
din București.

ȘCOLARE
Ministerul instrucțiunii ne roagă să 

comunicăm tuturor direcțiunilor de 
școli că a revocat ordinul deschis cu 
No. 135.809 din 13 Octombrie 1930.

Prin acest ordin direcțiunile de 
școli erau autorizate să furnizeze ma 
terial și fonduri reprezentanților unei 
viitoare publicațiunl care avea să fie 
intitulată „Revue internaționale".

Măsura luată de minister se dato- 
rește constatării că reprezentanții sus 
zisei viitoare reviste umblau mai mult 
după fonduri decât după material de 
propagandă culturală.

învățătorul G. Bunescu din corn. 
Rădești (Muscel) a fost exclus din 
învățământ pentrucă a căzut a treia 
oară la examenul de definitivat.

D-nii Gr. Diaconescu și T. S. Chi
tic ă, au fost numiți directori de școli 
primare, cel dintâi în com. Vulturești 
(Muscel) iar cel de al doilea în co
muna Gorbănești (Botoșani).

Balul Farmaciei
22 Februarie In

Saloanele camerei 
ne comerț 

Palatul Bursei 
Tradiționala petrecere 

Carnavalulu

STUDENȚEȘTI 
studenților Academiei 
industriale din str. N. 
8 (A. L. A. C. I.) stu-

cantinaLa 
comerciale și 
Filipescu No. 
denții și funcționarii pot lua mesa 
cu abonament lunar de 1200 lei ser- 
vindu-se în 
de mâncare

mod excelent trei feluri 
la prânz și seara.

studenților în științeSocietatea 
naturale, organizează pentru Dumi
nică c., un mare matineu dansant, 
ce va avea loc în salonele „Casa Fe
meii’’, între orele 4r-9. Va cânta mi
nunatul Jazz—Juga.

Centrul Studențesc București, 
ține adunare generală astăzi Vi 
neri 20 Februarie crt., ora 8 jum. 
p. m.

D-nii delegați sunt insistent 
rugați să prezinte cotizațiile pen 
tru anul în curs și cele în res
tanță, precum și sumele încasate 
cu carnete pentru ziarul „Cuvân 
tul Studențesc:’’.

Deasemenea vor aduce și chi
tanțele eliberate provizoriu ; in 
caz contrar, aceste chitanțe nu 
vor mai fi luate în considerație.

Societatea studenților în științe 
naturale, ține ședință științifică Du
minică c., la ora 10 a. m. precis, în 
amfiteatrul laboratorului de geolo
gie, etaj I. Va vorbi d. George D. Va- 
siliu despre „Jena‘‘ și d. Mircea le- 
niștea despre „O excursie în Bu- 
cegi“.

Cercul studențesc sibian ține adu
nare generală Duminică.

Cercul studențesc tulcean (ine a- 
dunare generală, pentru alegerea 
noului comitet, Duminică la.ora 3 
d. a., în localul căminului din str. 
Austrului No. 40.

Sâmbătă, orele 9 seara va a- 
vea loc în saloanele societății Că 
ndnul și Cantina studenților fa
cultății de drept — str. Gutem- 
berg 4 — serata dansantă a so
cietății studenților orfani de râa 
boiu. Orchestra regimentului de 
jandarmi.

Invitațiuni la membrii societă
ții.

Vârsta mașinei 
‘ în mai toate ramurile activității ome
nești, munca de mână e înlocuită de 
mașină. In numeroase săpunării, și azi 
încă săpunul e todeauna fabricat și îm
pachetat cu măna. Săpunul Cadum e 
făcut cu mașina; mâna goală nu-1 atinge 
niciodată In timpul nici unei faze a fa
bricării sale. Dacă ați putea vedea uzi
nele săpunului Cadum, v'ați da seama 
de atenția dată igienei și sănătății și 
n'afi mai întrebuința niciodată alt săpun.

DIVERSE
„Liga chiriașilor"' convoacă pe 

chiriașii Capitalei de toate . catego
riile la întrunirea care va avea loc 
Duminică, orele 10 dim., la sediul 
ligii, str. Academiei No. 15, etajul I, 
Pasagiul Comoedia.

D-nii avocați ai baroului de Ilfov, 
sunt convocați, pentru mâine, ora 5 
d. a., în sala Curții de apel secția V, 
la o consfătuire în vederea alegeri
lor de Decan și consiliu de disci
plină.

Comitetul cetățenesc al secțiunei V 
din culoarea de Galben, convoacă 
la o consfătuire publică, pe toți ce
tățenii acestei secțiuni Duminică 22 
Februarie, ora 10 dim., în localul 
școalei primare „Vasile Alexandri“, 
în str. Viitor colț cu str. Gh. Palade.

Chiriașii de locuințe și prăvălii din 
cartierul Grivița sunt convocați de 
„Liga chiriașilor“ la întrunirea care 
va. avea Ioc azi. orele 8 jum. seara, 
în sala din calea Griviței No. 263 A. 
(Frizeria Garconb

Z>. Ion Scut ar u își va 
ține conferința d-sale de» 
pre „Criza agricolă“, la 
Timișoara, în ziua de 21 
Februarie, în sala Teatru 
lui.

Conferința d-lui C. Stere care 
urma să aibă loc aseară la clu« 
bul Tineretului Țărănist din str. 
Regală No. 4, se amână pentru 
astăseară Vineri, la orele 8 jum.

Sâmbătă 21 Februarie a. c« 

Saloanele Athénée Palete 
Balul Dreptului 

costumat și necostumat 
sub înaltul patronaj șl în prezenta 
A.S.R. Principesei ileana 

$i a d-lui N. Bazilescu, Decanul 
Fac. de Drept

Biletele seara la cassă

Trenul accelerat No. 23 Buca- 
rești-Arad-Curtici iși modifică 

mersul astfel: plecarea din gara 
de Nord la orele 8.55 în loc de 
945.

Acest tren va avea legătură ia 
Teiuș cu trenul accelerat 33 și 34 
pentru și dela Cluj-Oradea-Mare-

D. Emil Hațieganu, ministrul muu*  
cii, sănătății și ocrotirilor sociale, a 
revocat ordinul dat relativ la neapro- 
vizionarea cu medicamente și pansa, 
mente a spitalelor ce depind de ju
deț.

Deci și pe viitor aceste spitale vot 
fi aprovizionate în limita posibilită
ților de către institutul chimico-far- 
maceutic, pe bază de cereri, făcute 
ca și până acum.

Aceleași măsuri au fost luate și ta 
ce privește materialul spitalicesc.

In ziua de 20 Aprilie a. c. ae va 
ține la direcțiunea lucrărilor și tn» 
treținerii căii, din administrația e« 
f. r. examen pentru funcțiunea de 
controlor de întreținere.

Duminică ora 10 dim., direcțiunea 
școalei superioare de arte și meserii 
din București strada Polizu No. 11, 
sărbătorește 25 de ani de existență 
a Uniunei generale culturale a ab» 
solvenților școalelor de arte și me
serii și pe Dreședintele său inginer 
inspector general Elie Bujoiu, fost 
director al școalei. Sunt invitați * 
lua parte în persoană sau înscrii, 
toți absolvenții, precum și cei ce den 
resc progresul și propășirea 
mântului în 
serii.

Invă(& 
și me< 1școalele de arte

Ecat*  / 
gală li"-'’

„Leagănul Sf. 
un matineu de

Societatea 
rina’*,  va da 
teatrul Regina Maria, Duminică H 
Martie, cu concursul d-nelor, d-relor 
și copiilor din Societate.

Biletele se găsesc la d-na Catargi, 
str. Frumoasă 26 și la Agenția Fe- 
der.

Prețul locurilor de la 60 la 300 lei.

Duminică se dă în casele d-nei 
Dimescu, B-dul Pake 51, un ceaiu 
dansant pentru mărirea fondului bi- 
bliotecei asociației „Casa Femeii".

D. contra amiral Bălănescu Ioan, 
comandantul diviziei de mare, a Test 
numit pe ziua de 1 Ianuarie 1931, 
membru al Curții superioare a*  
prize maritime din București, în lo
cul d-lui contra amiral Pantazi Va*  
sile, trecut în cadrele rezervei; și d< 
comandor-adjutant Păiș Nicolae, I 
fost numit, pe azeeaș zi, comisai 
superior al guvernului pe lângă ziși 
Curte, în 
Bălănescu

locul d-lui contra-amira! 
loan.

21 crt., ora 9 seara, tnSâmbătă
loc în sala mare a organizației sio
niste din str. Carol 81, o mare în- 
trunire sionistă, pentru expunere# 
situației create prin noua Declarația 
a guvernului britanic. Vor lua cu- 
vântul d-nii: av. M. Weissmann, av. 
L. A. Mizrachy și av. I. Lerner.

Miercuri seara, Ia sediul cen
tral al Uniunei G-rale a meseria 
șilor, șos. Ștefan cel Mare 48, s’a 
ținut ședința plenară Ia care au 
asistat reprezentanții comitete
lor de cartieT.

La această ședință a partici
pat șl d. SORIN NEGRITȚI, re
prezentantul ministerului de in
dustrie, ca împreună cu repre
zentanții Uniunei să conlucreze 
la revizuirea anteproectului de 
lege pentru asigurarea plăței lu
crului efectuat

Audiențele la ministerul 
muncii

D. Emil Hațieganu, ministru! mun
cii, sănătății și ocrotirilor «odaie, a 
luat dispoziția ca zilele de audiență 
la fostul minister al sănătății, să fie: 
pentru parlamentari în fiecare zi dela
10— 1 d. a. Pentru particulari: Joi, 
Vineri și Sâmbătă dela 11—1 d. a.

Excepție se face numai pentru per
soanele sosite din provincie, cari, 
vor fi primite și în celelalte zile dela
11— 1 d. a.

Marcul șomerilor
CHI.ȘINAU 19. — Postul de ra. 

dio din Tiraspol a transmis asea
ră știrea prin care sunt îndem
nați toți șomerii din lume, ea să 
se pregătească în vederea zilei 
de 25 Februarie când va trebui 
să aibă loc „marșul general al 
șomerilor”.



Senatul continuă discuția
legii poziției ofițerilor

La Cameră s’au făcut diverse comunicări

Cronica Judiciară

Ședința se deschide la orele 4.35 
•ub preșidenția d-lui Traian Bratu. 
Pe banca ministerială d-nii gen. Con
deescu. N. Costăchescu, Voicn Ni- 
jeecn și Virgil Potârcă.

D. TRAI AN BRATU anunță moar, 
tta, la Chișinău a bătrânului luptător 
basarabean N. Alexandri. — căruia 
li aduce omagii pentru lupta pe care 
I dus-o pentru înfăptuirea idealului 
Mțjonal. Spune că N. Alexandri era 
n suflet de boer moldovean de o 
nrâ distincție, și va rămâne ca » 
/Udă pentru generațiile viitoare.

D. ION 1NCULEȚ, deplânge, în 
numele partidului liberal, moartea lui 
H. Alexandri, care a desebis ședința 
„Sfatului țării" când s’a votat Uni- 
IM".

D. VOICU NIȚESCU, în numele

guvernului, ia parte la acest oma
giu, arătând faptele pilduitoare ale 
bătrânului luptător.

In semn de doliu ședința se sus- 
pendă pentru 5 minute.

COMUNICĂRI
D. M. EBNER, cere ministerului 

de interne și justiție ca până la re- 
gularea definitivă a situației locui
torilor țării, cari sunt supuși altei 
țări (haimatlosii) să fie lăsați în pa
ce de organele polițienești.

D. VOICU NIȚESCU, spune că nu 
e nevoie de-o lege protectoare. Am 
respectat, convențiile internaționale 
dar suveranitatea statului nostru pri 
mează. Nu vom primi „haimatlosi ’, 
când țara are iără de lucru atâtea 
mii de șomeuri.

Legea poz.nei ofițerilor
Se intră apoi în ordinea de zi și se 

Continuă discuția asupra proectului 
je lege al poziției ofițerilor.

Discursul d-nii general 
Condeescu

0. general CONDEESCU, ministrul 
(matei, luând cuvântul începe prin
I analiza chestiunea dacă e necesa
ră la noi o lege a cadrelor.

S a făcut obiecțiunea că legea po
liției ofițerilor, trebuia precedată de 
0 lege a pensiilor. S’a studiat o ast
fel de lege și Consiliul de miniștri, 
»analizat dacă bugetul nostru poate 
șuporta cheltuelile impuse de-o lege 
»pensiilor.

In noul budget s’a venit cu un co
rectiv de 100 milioane pentru pen*  
llsni. Deci grija de situația pensio- 
urilor nu a lipsit.
SITUAȚIA OFIȚERILOR 
FOȘTI IN CAPTIVITATE
Chestiunea înaintării oițerilor din 

tiptivilate, este foarte delicată, tre- 
toind să se facă, distincția între o- 
Jțerul căzut în captivitate din cu- 
tij sau din vina și dorința sa volun
tară Am împrumutat principiile le
gi franceze. Drepturile la avansare 
in se vor acorda decât celor găsiți 
Iko anchetă prealabilă, nevinovați. 
Cțilalți își vor primi sancțiunile cu- 
pnite.

Chestiunea martorilor e delicată, 
Șoarece luptătorii se ascund în pă- 
Bint. Dar comandantul știe dacă 
lupta în acel sector era de așa na
tură, încât să explice responsabilita
tea ofițerului căzut prizonier, dacă
II c vincvat sau nu.
CHESTIUNEA ÎNAINTĂ

RILOR
In ce privește articolul 25, minis

trul armatei, arată că acea conges- 
hjjve a cadrelor s’a produs din cau 
la războiului și fiindcă nu s’a res- 
pecia*  L-gea de înaintare.

la adevăr, până la general, legea 
persde Înaintări p» locurile vacanta 
ita acea armă. Or, a’au făcut înain*  
țări bazate pa paraleFsmul promo
tor Ca să facem înaintări de pro- 
M|i’ ar trebui să deschidem supapa 
tagelului. Promoțiile din diferita ar
ai nu au un număr egal de ofițeri, 
ga că fatal aceste promoții se distan 
|uiS.

Ftanța are 335 generali, adică un 
metal la 1265 soldați. Italia un ge. 
ml la 1795, România are 151 ge- 
urali, adică un general la 1440 sol- 
ia|i.
Am putea reduce numărul genera
la:, dar cu condiția de a găsi în 
metvă generalii necesari încadrării 
În timp de războia. Ofițerii trebuesc 
I aștepte un număr mai mare de ani, 
h flecare grad, pentru a fi înaintați, 
lecâf prevede legea de înaintare.

Ca ri tindem spre normalizare am 
Iftif înaintări sub vacanțele existente. 
La bas» reducerii limitei de vărstă 

fl un oticul precis/ ea n» lueată 
țe eri ce au înaintat normai et namal 
t cel ce sunt de prisos. Sunt unii 
|t formează rămășițe pe promoții, 
|irl deși ofițeri buni, totuși nu mai 

propuși pentru a fi înaintați.
Limitele la noi sunt superioare 11- 

Bitelor din țările vecine nouă. Noi 
im adoptat o limită medie și fixă. 
Vacanțele ce se ivesc acum au sco- 

pol de a descărca anumite servicii 
depozite, cercuri de recrutare, etc). 

Locurile vacante vor fi împărțite în 
K unele vor fi reduse din buget, 
lltele rezervate înaintărilor, căci 
friptul de înaintare nu se poate lua 
iflțenilui, și nu aș consimți !a aceas 

oricât de grea ar fi situația țării.

OFIȚERII SI FUNC
ȚIILE CIVILE

Art. 29 nu statornicește ca poșta 
i C. F. R. să fie conduse de ofițeri. 
|o poate fi vorba de aceasta în ie- 
tpoziției ofițerilor, care nu stabi- 

decât care e situația legală a o- 
Jferalui numit la astfel de servicii. 
Numirea ofițerilor în funcțiuni ci

tit nu poate fi o introducere a po- 
pd In armată, ci înseamnă numai 
turnata este și un rezervor de forțe 
|eces«re. Dacă nu treceți în legile 
|W» că ofițerii nu pot fi numiți în 
Udo funcțiune civilă,, nu ne puteți 
)trt de a nu lămuri legalmente si- 
bda ofițerilor pe care-i numiți în 
& te funcțiuni. I
Acești ofițeri trebuesc să-și păz- 
M locul in armată, tocmai neutru 

a nn-i zvârli în vâltoarea politică. 
Cine ar putea să ceară ofițerului nu
mit de conducătorii țării, nu de arma 
tă, in funcțiuni civile, să părăsească 
armata?

Credeți că ar putea capul suprem 
al oștirii să îngădue abuzuri în ches
tiunea unor astfel de numiri?

Regele are controlul tuturor acte
lor militare, având conducerea su
premă a oștirii. Aceste puteri decurg 
regelui dela Constituție. Parlamen
tul ne poate deasemeni controla.

Ar putea Regele să admită ca ar
mata să ajungă în mâna partidelor 
politice?

Avem însă curajul, ca pentru 
prima oară să legiferăm interzice
rea oîițerior de a face politică (a-

Pe banca ministerială d-nii: I- 
Mihalache, Armând Călinescu.

Ședința se deschide la orele 4,30 
d. a--

D. I. GR. PBRIETEANU, vice
președinte, anunță adunării înce
tarea din viață a lui N- Alexandri, 
luptătorul basarabean- Aduce o- 
magiul Camerii memoriei celui dls 
părut.

D. I. MIHALACHc ministrul de 
interne, se asociază în numele gu
vernului.

D- NĂDEJDE întreabă pe d- mi 
nistru al instrucțiunei ce este ade
vărat din acuzațiile ce i s’au a- 
dus d-lui prof. I. Peretz pri
mește bani dela studenți pentru 

a-i trece la examen.
întreabă, deasemeni, pe d. mi

nistru al instrucțiunei pentru ce 
nu se iau măsuri în potriva coc 
ferentarilor universitari cari în

casează leafă fără a ține conferin
țele la cari sunt obligați-

D- IOSICA (maghiar) protestea
ză contra ordinului dat de d. ge
neral M. Ionescu, directorul gene
ral al C. F. R. de a nu se vorbi în

Situația serviciului maritim
D. L M. LEON (lupist): Din 

informațhmile ce dețin, serviciul ma
ritim român este deficitar. Deficitul 
crește fa proporții îngrijorătoare. 
Pentru a putea vedea căror împreju. 
rări se datorește mersul dezastros al 
acestui important serviciu public, cer 
să mi se pună la dispoziție actele 
următoare:

Actele închirierii cârgobotului „Iași’’ 
din care să se vadă motivele pentru 
care s’a restituit garanția de 1000 de 
lire sterline după două luni dela depu
nere și despăgubirea de 200.000 lei 
acordată d-lui comandor Popovăț.

1. Actele din cere să se vadă cum 
s’a procedat cu Închirierea vapoarelor 
Dobngea. Oitut și Buctttețti, pe anul 
1921: dacă închirierea tfa făcut prin 
bună învoială tea licitație.

3, Să ml se commtee dacă Sttvîdui 
maritim român s’a angajat să avan- 
seră celota c&rora le-a închiriat va. 
poarele și bani pentru exploatare. 
Cazul vaporului ^Dobrogea".

4) Să ml se dea dosarul furniturilor 
de cărbuni pentru aprovizionarea de
pozitului din țară a serviciulat maritim 
din care să se constate licitația ținută, 
prețul de tonă, calitatea cărbuniltx, 
condiția de livrare și asupra cărei so
cietăți da adjudecat: dacă prețul de 
cumpărare este avantajos pentru Stai 
și dacă prețul era cel curent al zilei 
la epoca adjudecării.

5. Facturile originale ale societății 
furnizoare pentru cantitățile furnizate 
în tot cursul anului 1930, precum și 
aprobările respective.

6. Conturile de venituri șl cheltueli, 
precum și contractele de afretare ale 
vapoarelor .tDurostor,‘. „Bucegi" și 
„Carpați" spre a vedea avantajele a- 
cestei afretări pentru serviciul ma
ritim cu navlul admis.

EXAMENELE DE DEFI- 
NITIVT

D. N. ȘEITAN întreabă pe d. mi. 
nistru al instrucțiunii publice, dacă nu 
crede să dea, pentru liniștita desvoL 
tare a învățământului primar, cu un 
ceas mai devreme, o noua organizare 
examenului de definitivat al învățata- 
rilor în sensul ca selecționarea aces. 
tara, să se facă cu toate garanțiile 
necesare îndată după absolvirea școa- 
lei și înainte de a intra ta corpul di- 

plauze) Cu atât mai zeloși suntem 
să aplicăm acest principiu.

Numai regimurile extremiste vor 
să facă din armată un instrument 
de dictatură; țara noastră nu a cu
noscut asemenea regimuri, pe care 
trebuie să Ie evităm prin încre
dere reciprocă (aplauze).

DISCUȚIA PE ARTI
COLE

Se trece ia discuția pe articole. 
Au luat cuvântul d-nii: g-ral Ai-

D. GEN. CONDEESCU

Văitoianu, g-ral Mărdărescu, 
Petala, Popovici, Georoceanu,

thur 
g-ral 
C. Tudor, etc.

S’au votat 21 de articole.
Ședința se suspendă la ora 8 

5 minute.
Cea viitoare, astăzi la 3 jum.

fără

sunt un popor 
aici cu amenin-

drept! Aminti-

servicile C. F. R. de cât limba ro
mână.

D. POMPILIU IONIȚESCU: fiu 
protestați! Dvs. ați recunoscut, 
aici, că maghiarii din Ardeal se 
bucură de acelaș tratament ca și 
românii. Românii 
tolerant. Nu veniți 
țări. (apl-).

O VOCE: Este 
ți-vă cum ați oprimat, în trecut, pe 
românii din ArdeaL

D. JUMANCA (soc.), semnalea
ză. că muncitorii, în situația grea de 
astăzi, sunt în imposibilitate de a-și 
împlini obligațiile față de casa asigu
rărilor sociale.

Cere ministrului muncii să aducă 
proiectul de lege pentru unificarea a- 
sigurărilor sociale în toate provin
ciile unite.
CASA LUI AVRAM IANCU

Păr. BALAN aduce la cunoștința 
guvernului, că se nărue casa lui A- 
vram Iancu. dela Vidra, și cere să se 
ia măsuri pentr urepararea ei.

In acelaș timp, propune să se ridi
ce un monument la Alba-Iulia. în a. 
mintirea luptătorului ardelean. Avram 
Iancu.

dacticj iar definitivarea lor să «e 
facă, ca și la profesorii secundari, în 
urma avizului consiliului de inspectori, 
dat pe baza inspectinnilor organelor 
de control la fața locului.
* D. V. GEORGESCU-Bârlad, cere 
d-lui ministru al comunicațiilor șl lu. 
crărilor publice să intervină pe lân
gă administrația c. f. r. pentru a se 
acorda aceleași drepturi de călătorie 
pe c. f. r., funcționarilor de județ și 
comună, ca și restului funcționarilor 
de Stat.

CAZUL OFICIULUI CO
OPERAȚIEI

D. M. NEGURA (liberal), prote
stează în contra fatpului că nu i s’au 
pus la dispariție actele și dosarele 
necesare dezvoltării interpelării asu
pra activități Oficiului național al 
cooperației.

D. L MIHALACHE, ministrul de 
interne, declară că guvternul contro
lează activitatea Oficiului național al 
cooperației și Băncii centrale coope
rative prin comisarul său. Banca cen. 
trală cooperativă, în noua el organi
zare, a făcut mari progrese. Ea nu se

Euren șl blocul minoritar
Comentariile nnni ziar evreesc

Sau dat diferite interpretări 
faptului că evreii au susținut la 
Cernăuți candidatul ucrainian în 
recentele alegeri.

In legătură cu aceasta ziarul 
„Czernowitzer Blatter“ publică ur
mătoarele comentarii :

„Motivul pentru care partidul 
minoritar evreesc de sub conduce
rea d-lui Ebner s’a hotărât în mod 
atât de brusc să sprijine pe can
didatul ucrainian, 
doială, de a crea 
înțelegere între 
ționale din țară-

„Dar nu trebue 
naivi să credem că, afară de opoi- 
tunitatea d-lui Ebner, acest pas 
era imperios necesar- Tocmai noi 
evreii, am trebuit să fim cei din
tâi să întindem mâna sure forma- 

este fără în- 
un început de 
minoritățile na-

să fim atât de

poate compara cu fosta Bancă cen. 
trală care făcea politică si care a lăsat 
în sarcina Statului un portofoliu du
bios de miliarde. Voi interveni pe 
lângă d. Madgearu pentru a lua mă
suri să se pună Ia dispoziție d-lui Ne
gură actele cerute.
NU SE PLĂTESC SALA

RI ILE
D. BUZDUGAN (lupist}, semna, 

lează d-lui ministru de finanțe faptul 
că în multe părți ale țării învățătorii 
și preoții n’au primit salariiile âe luni 
de zile. Cere să se ia măsuri urgente 
pentru a se pune capăt acestei si. 
tuațfi.

D. ROȘCULEȚ (liberal)’, ctejre 
d-lui ministru Mihalache să intervină 
pentru a i se pune la dispoziție o se
rie de acte și dosare în legătură cu 
activitatea federalei „Constanța”.

Cere d-lui ministru al armatei să 
intervină pentru a 1 se pune la dis
poziție actele și dosarele aprovizio. 
nării garnizoanei Constanța dte către 
federala „Constanța”. Aceasta în ve
derea dezvoltării unei interpelări.

Se intră în ordinea de zi.
D. M. VAGAUNESCU, raportor, 

dă citire raportului comisiunei de 
validări a Camerii prin care se va
lidează alegerea de deputat de 
Cernăuți a d-lui Oreste Scraba.

•
Ședința se ridică la orele 6 d. a. 
Azi la orele 4 d. a. ședință.

■■““““■““

Agapa funcționarilor 
din industrii

Cu prilejul împlinlrel unul 
și jumătate delà întemeerea

an 
A- 

soclației funcționarilor din Indus 
trlile României, a avut loc o a- 
gapă.

Au parGclpet din partea mlnîs 
ierului muncii d. director gene
ral al muncii lang. St. Cunescu, 
cir. Lotar Rădăceanu, deputat, 
președintele Federației sindicate
lor de funcționari particulari din 
România, C. Bragadireanu, secre 
tar general, Georgescu Rachti- 
vanu, președintele Asociației 
funcționarilor de bancă, avocat 
Ciuraru șeful contenciosului Fe
derației.

Din partea Asociației funcțio
narilor din industriile României 
au fost de față d. Eugen Vasiliu, 
președintele organizației și repre 
zentanții funcționarilor dela Re
șița, Astra Română, Creditul Mi 
nier, Steaua Română, i. R. D. 
P.» Petrol Bloc, R. Schmidt, Re- 
devența, Copșa, Distribuția, Fo- 
resta Română, Peteroșanl, etc.

Pentru d. ministru al armatei
Se impune un comunicat lămuritor și satisfăcător

nici 
fost 
Sa

pe

La desele plângeri ce i s’au fă
cut, cu privire la încorporarea ile
gală a revizuiților, ministerul ar
matei a răspuns că lăsarea la va- 
stră a acestor revizuiți se va face 
după terminarea lucrărilor coml- 
siunilor și odată cu lăsarea la va
tră a prisosului de contigent, spe
cificând că instrucția preliminară 
ce se va da revizuiților din vechiul 
regat, nu va întrece timpul de 6 
luni, cât au fost ținuți sub arme 
revizuiții din Ardeal.

Noi suntem însă informați că 
revizuirile s’au terminat și, după 
cum am anunțat, nu s’a găsit 
un caz de fraudă. Dosarul a 
înaintat de către compania 2 
nitară, secției recrutărei 
lângă ministerul armatei.

Din 1.000 tineri ce s’au 
tat spre revizuire la 900 
li s’au confirmat reformele 
dispensele, iar restul au fost găsiți 
apți (o parte fiind dați ca auxi
liari).

Incorporarea revizuiților a fost 
însă o măsură ilegală. Ce spune 
legea cu privire la revizuiri?

Articolul 28 din legea asupra 
recrutărei armatei arată dar, că 
acei tineri care au fost revizuiți 

de

prezen*  
și ceva 

sau

blocul
rea unui astfel de bloc 7 

„Participarea evreilor la 
minorităților este un eveniment de 
importanță covârșitoare și de a- 
ceea ar ii trebuit să li convocat 
un congres al minorităților pentru 
elaborarea unui program pentru o 
platformă politică comună, cu 
condițiuni și obligațiuni reciproce.

,,Dacă nu s’a făcut așa cum ar 
ti trebuit să se facă, d. Ebner nu 
era îndreptățit să facă un astfel 
de început nesocotit.

,,Blocul minorităților apare un 
ceas prea devreme- Nu există nici 
o bază de înțelegere și chemarea 
d-lui Ebner a prezentat o surpriză 
pentru evreii din Cernăuți, căci 
evreii n’au înțeles deloc pentru ce 
anume a trebuit să voteze pe u- 
craîneanul Scraba.

Casația ravine asupra unei junsurudenie?
Secția IlI-a a înaltei Curți de 

Casație, a dat în ultima vreme câ
teva decizii prin care respinsese ca 
inadmisibile, recuișurile în conten
cios administrativ în contra deci
ziilor consiliului central de revizie.

Eri aceiași secție a Înaltei Curți 
de Casație având să judece recur
sul prefecturii județului Brașov în 
contra deciziei Comitetului central

Nouî concordate preventive
Tribunalul de comerț a primit 

următoarele cereri de concordat 
preventiv:

— Societatea în nume colectiv 
„Muntenia" (A. Eger și M. Manaș- 
cu) din calea Văcărești 212 și șo
seaua' Giurgiului 176, comerț de 
cherestea. Oferă 60% din creanțe 
iu 2 ani, cu dobândă de 7%. Acti-

Tâlhăria de pe șoseaua Giijrgiului
Krupen- 
definitiv 
în ji’de- 
Const.m

D. procuror Manolache 
ski a dat eri rechizitoriu 
prin care cere trimiterea 
cată a următorilor tâlhari: 
tin Tomescu zis Titi, Gheorghe
Grigore Marin Nedea, Constantin 
Niculae Vasile Drăgan zis Iricâ și 
Ion Constantin Pătrașcu, acur-ați 
de tâlhăria încercată în noaptea de 
23 Noembrie, când înarmați cu ca
rabine au voit să prade automobi
lul d-lui ministru Filodor în mo
mentul în care acesta se întorcea arestați.

Alegerile de la Barou
La baroul de Ilfov s’a înregistrat 

candidatura d-lui ConsL A. Fanai*  
teacu, pentru decanatul Baroului.

In vederea susținerii acestei can
didaturi o întrunire colegială va a- 
vea loc azi Vineri 20 Februarie, la 
orele 9 seara, la d. Vasile Toncescu, 
în B-dul Elisabeta 24.

Sunt invitați la această întrunire 
toți avocațil cari aderă la candida
tura d-lui Const. A. Panaitescu.

Se reme la liceul 
cu 8 clase

Declarațiile d-lui minis
tru Costăchescu la lași
IAȘI 19. — Cu ocazia prezenței 

d-lui Costăchescu, ministrul In
strucțiune!, în localitate, d-sa a 
făcut următoarele declarațiuni;

Reforma învățământului secun
dar cu 7 clase a dat faliment; de 
aceea in noul proect de lege ai 
învățământului secundar se pre
vede liceul de 8 clase gimnaziul 
de 4, iar anul preparator va fi des
ființat".

și găsiți apți pentru serviciul mi
litar, vor fi trecuți In elementul 
corespunzător vârstei; vasă zică 
nici vorbă na este de o instrucție 
preliminară.

Revizuiții din Ardeal au fost lă- 
sați la vatră după 6 luni dela încor 
porare, în urma unei interpelări 
la Cameră. După cum se vede 
nici cei din Ardeal n’au fost încor
porați după lege. Cei din Capitală 
deși sunt încorporați încă din lu
nile Iunie, Iulie șl August a. c. și 
nici de cum din Septembrie adică 
de 7—8 luni, nu au fost încă lăsați 
Ia vatră.

Așa dar, legea nu prevede nici 
un fel de instrucție preliminară și 
cu atât mai puțin o instrucție de 
7—8 luni, adică mai îndelungată 
chiar de cât a revizuiților din Ar
deal, ilegal încorporați, ca și cei 
din Capitală.

Autorul lege! recrutărei, este 
însuși d. ministru al armatei. D-sa 
cunoaște deci chestiunile de mal 
sus, și suntem convinși că nu va 
tolera prelungirea unei asemenea 
ilegalități.

con- 
, vor 

Or, 
din 
nu

•

Chiar dacă am ignora legea îl 
ne-am orienta după dispozițiunUe 
arbitrare ce s’au hiat până acum 
față de revizuiți, se pune întreba
rea: cât durează oare o instrucție 
preliminară? Poate ea să dureze 
mai mult de 3 luni? Mal e „preli
minară“, dacă tinde spre infinit ? 
Nu e supra-prelimlnară, instrucția 
de 7—8 tuni făcută de revizuiți! 
din Capitală?

Subfiniem din nou situația și 
mai anormală a celor trecuți la au
xiliar, pentru care legea prevede 
expres, că numai atunci când 
tingentul lor se află sub arme, 
face o instrucție preliminară, 
revizuiții auxiliari, fac parte 
contingente ce de câțiva ani 
mai sunt sub arme.___

Un nou raid a! lui Lindbergh
NEW-YORK, 19 (Rador). — Zia

rele anunță că numeroși fruntași din 
cercurile politice, economice și cultu
rale ale Americei de Sud sunt favo
rabile proectului unui raid al faimo
sului aviator Lindbergh.

Acest raid va fi întreprins îndată 
după terminarea călătoriei prințului 
de Walles în America de Sud, 

câștig de cauză d-lui 
Călinescu, s’a produs 
asupra chestiunei ad- 
în principiu a acestor

de revizie, într’o chestiune în care 
se dăduse 
Constantin 
divergență 
misibilității
recursuri, astfel că înalta Curte ur
mează a examina din nou în com
plect de divergență chestiunea 
dacă se menține principiul juris- 
prudenței anterioare- 

pasivulvul 1-181.000 lei și 
5.575.000 lei.

— D. Spiridon M- Theodorescu, 
proprietarul vechei brutării din str. 
Alexandru Lahovary Nr. 17 oferă 
plata integrală a creanțelor in 3 ani 
fără dobândă. Activ 9.321.000 iar 
pasiv lei 7.747-000 lei.

către Capitală pe șoseaua Giurgiu
lui în dreptul comunei Jilava- Asa
sina a putut scăpa numai grape 
prezenței de spirit a șoferului, care 
dând viteză a putut să iasă din 
raza focurilor trase de bandiți. 
Aceiași bandă a atacat apoi târla 
lui Ilie Vătafu unde au amenințai 
și chiar rănit cu un foc de armă pe 
păzitorul Simion Bostănică, grație 
căruia au și fost descoperițl și

Grav conflict Intre advocații 
ardeleni și deputatul luliu Câpâlneanii

OLUJ, 17. - Face mate acuzația 
în cercurile polltce hotărirea consi
liului baroului advocaților din Turda 
de a da în judecată pentru oalom- 
nie pe deputatul majoritar luliu C&- 
pâlneauu.

InterMâodu-ne la cei oompetenți, 
am aflat că gravul conflict «o dato
rează afirmațiilor ce acesta Ie-a fă
cut în interpelarea sa, afinnafiuni 
cari pun într’o lumină compromiță
toare întreg corpul advocaților. Ba
roul de Turda s’a sesizat fiind de alt
fel vizat direct, și în ședința din zi
lele trecute a hotărît darea în jude
cată a deputatului. Advocații arde-

Federația sionistă și pro
blema palestiniană

LONDRA, 19. (Rador). — Comite
tul executiv al „Federației sioniste 
mondiale**  s’a întrunit aseară șl a o- 
zaminat scrisoarea d-lui MaoDonald 
prin care șeful guvernului dă o nouă 
interpretare Cărții Albe asupra Pa
lestinei.

Comitetul șf-a exprimat aatizfaoția 
eă negocierile urmate In guvernul 
britanic au dus la un rezultat care 
restabilește baza cooperării intre or
ganizația sionistă și puterea manda
tară. Comitetul șl-a exprimat spe
ranța că și in rezolvarea celorlalte 
chestiuni fundamentale pendinte, re
lative la stabilirea căminului națio
nal evreesc, drepturile evreilor vor 
căpăta o soluție echitabilă șl că in
terpretarea nouă a guvernului se va 
reflecta An politica administrativă pa 
lestineană.

Deschiderea sesiunii comitetului 
economic dela Geneva

GENEVA, 18- (Rador), - A 34-a 
sesiune a Comitetului conomic al So 
cietăfii Națiunilor, s’a desohis prin- 
tr’o ședință a sub-oomitetului, în
sărcinat ou studiul ohestiunilor rela
tive la clauza națiune! celei mai fa
vorizate.

Acest sub-oomitet este compus din 
d-nii: di Nola (Italia), Schuller Lund 
vlk (Suedia), Nederbraght (Olanda), 
Peroutka (Cehoslovacia), Pesse Ger
mania), Stacki (Elveția), Teodorovici 
(Iugoslavia).

D-nil Elbel (Franța) și Cassares 
(Spania) asistă deasemenea la ședin
țele snb-comltetului.

Sub-comitetul și-a început lucră
rile prin examinarea chestiunei con
tingentelor vamale in raport cu clau
za națiune! celei mai favorizate. Or
dinea de zi coprinde în afară de a-

Politica vamală a Ungariei
Discursul ministrului ungar de agricultură
BUDAPESTA, 19 (Rador). — In 

ședința de azi a Camerei, d. Bud, 
ministrul comerțului, a analizat 
recentele declarații făcute in Ca
meră de deputatul agrarian Gaal, 
asupra politicei vamale a guver
nului.

D- ministru Bud, a arătat că în 
aproape toate Statele din Europa, 
sistemul taxelor protecționiste, a 
fost introdus treptat, dela război 
încoace-

In legătură cu 
d. ministru Bud 
politica vamală 
României, dusă 
intereselor celor 
arătat că ambele aceste State, au

această chestiune, 
a vorbit despre 

a Jttgpslaviei și 
pentru protecția, 

două țări. D-sa a

ORDONANȚE DEFINI
TIVE

D. jude instructor Siănescu a Jat 
ordananță definitivă în contra Iul 
Nicolae Nicolaevici avocat dispă
rut, originar din Chișinău, care 
prin abuz de încredere și-a însușit 
în dauna clientului său, d. Dobrcv- 
ski, suma de 800.000 lei. Pnn or
donanță s’a lansat mandat de ares
tare.

— D. jude instructor Preațesci», 
titularul cabinetului II, a trimis în 
judecată pentru furt pe măcelaiul 
Ștefan Ghiula Horwart din sir Mi
tropolitul losif Nr. 40, sub stare de 
arest, și pe Toma Zisu contabil din 
str. Turturele Nr. 10, lăsat liber. 
Ambii sunt acuzați de a fi autorii 
furtului unor bijuterii de câteva 
sute de mii lei, a cărui victimă a 
fost d. Iiorev Agiamian.

AU FOST OSÂNDIȚI
Secția IV-a a trib. în urma re

chizitoriului dl-ui procuror Tretlne- 
scu a pronunțat eri următoarele 
oondamnărl:

Minorului Dimitrievici autornl 
omorului lui Nicolae Pârvu, consi
derat în legitimă apărare, tribuna
lul i-a aplicat o pedeapsă de 5 luni 
de zile închisoare,

— Florea Pârvu find servitor la 
„Asociația Casa Femeii’’ și aten
tând la pudoarea fetiței Suzi Iaco- 
bovski, de 10 ani, copila spălăto- 
resei acelei instituții, a fost con
damnat la 6 luni de zile inchisoaret

leul sunt indignați pe păi. Cápák 
neann oare, — spun ei, — a afirmat 
inexaotităfi. *

Asemenea notarii publici încă se 
•pune că vor proceda la fel deoarece 
în interpelarea sa, d. Căpftlneanu i-a 
vizat și pe aceștia.

Astfel stând lucrurile în curând 
tribunalul din Turda va desbate un 
proces pe cât de original pe atât da 
interesant. Se pune însă întrebarea 
dac& un parlamentar poate fi făcui 
răspunzător ponrtu afirmațiile fă
cuta într’o interpelare san mai bine 
zis poate fi urmărit prin justiție ?, 

Grevă ia caicuita
CALCUTTA, 19 (Rador). 

Detașamente de polițiști înar
mați. fac de gardă în cartierul 
fabricelor de țesâtorie din loca
litate.

Mai^ multe fabrici de țesătoria 
sunt închise, din cauza grevei 
lucrătorilor. Sunt în grevă pes
te 6000 de lucrători dela țesăto- 
riile de cânepă. .

In cazul când se vor accepta 
propunerile făcute de Asociația 
fabricanților de țesături, pentru 
ameliorarea industriei cânepei, 
vor fi concediați peste 40.000 de 
lucrători, iar salariile celor cari 
vor continua să lucreze, vor fi 
*eduse, în proporție cu numărul 
orelor de lucru. Se crede că în a- 
ceastă ipoteză, numărul orelor 
de lucru, în decurs de 15 zile, va 
va fi în timpul dela Martie la De
cembrie de numai 40 ore, în loo 
de 54. cum se lucrează în mod a- 
bicinuit.

coastă chestiune, problema tarifeloi 
anti-dumping, al tarifelor compensa 
toare, chestiunea produselor zise „si
milare" și acea a naționalității măr
iei. Printre documentele oari servesc 
ca bază a discuției, trebuesc mențio
nate concluziile comitetului de ex
pert! vamali, oare s’au întrunii in 
Decembrie treent pentru studiul pra. 
liminar al acestor chestiuni.

GENEVA 19 (Rador). - 
Comitetul economic al 
Societăței Națiunilor a 
studiat chestiunea dum
pingului și a însărcinat 
sub-comitetul economic 
cu elaborarea unui ra
port care va fi supus co
mitetului în viitoarea sa 
sesiune.

economic

fost obligate să recurgă la măsuri 
severe pentru apărarea intereselor 
lor.

In ce privește Ungaria, a spus 
d-sa, ea se luptă de ani de zile 
cu toate greutățile ce întâmpină^ 
pentru a putea apăra agricultura 
sa. Statele cari importă produs^ 
agricole din Ungaria, au instituit 
sistemul coniingentărilor și alto, 
sisteme analoge, care se opun la 
propășirea 
ungare-

Când se 
comerț, cu 
adăogat d- 
tarifele ungare.

importului produselor

vor încheia tratate de 
statele în chestiune, a 
Bud, vor ii revizuite și
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Tratativele Împrumutului Spre un guvern de personalități ? Spionajul în Cehoslovacia
^Ruperea tratativelor va provoca schimbarea guvernului

In ultimele douăzeci și patru de 
'ore nu s’a primit dela Paris, nici 
o știre asupra mersului tratative
lor. Ceeace se știe, însă precis, și 
se afirmă chiar în cercurile guver
nului, e că tratativele trebue să 
se termine până Sâmbătă: într’un 
fel sau altul.
RUPEREA TRATATIVE

LOR
Dacă grupul financiar 

francez, care este pivotul 
acestor tratative și care 
ridică toate chestiunile 
conexe împrumutului, so
cotite inacceptabile de 
guvernul nostru, nu ce
dează d. Mihai Popovici 
a fost înștiințat că poate 
să părăsească imediat Pa 
risul, rupând astfel trata 
tivele.

Prin ruperea tratative
lor, guvernul actual se va 
afla într^o situație mai 
mult decât delicată. Nici 
cercurile din jurul guver
nului nu ered altfel. Și în 
acest cate, se va aștepta 
întoarcerea d-lui Mihai 
Popovici, după care gu
vernul actual își va pre
zenta demisia.

Ca urmare a insuccesu
lui tratativelor se adaogă 
că guvernul demisionat 
se va reface — dacă va 
isbuti — sub altă formă, 
pentru a căuta alte solu
ții necesare remedierii

actualei situațiuni finan
ciare socotită foarte pre
cară.
TRATATIVE LA BUCU

REȘTI
Soluțiile ar consta în ducerea 

de tratative cu diferitele grupuri 
financiare cari au făcut propuneri 
pentru obținerea de concesiuni.

E vorba, întâi de toate 
de concesionarea spirtu
lui a cărui lege de mono
polizare a preparat-o gu
vernul.

Pentru obținerea aces
tei concesiuni, au făcut 
oferte mai multe case, 
printre care și un grup 
suedez.

Suma anuală pentru acest mo
nopol e socotită de guvern ca su
ficientă pentru acoperirea nevoilor 
urgente.

ședința consiliului 
magistraturii

Ședința consiliului superior al 
magistraturii, care urma să se tină 
Luni 23, a fost amânată pentru 
Mârfi 24 Februárié. Amânarea e 
pusă in legătură cu eșirea la pen
sie a d-lui Mladoveanu — ce va fi 
fapt împlinit in ziua de 26 Februa
rie. Prin amânarea convocării con
siliului, înaltul for al magistraturii 
va putea desemna și pe succesorul 
la Casație al d-lui Mldoveanu din
tre actualii consilieri.

‘ întoarcerea d-lui luliu Maniu
«Fostul prim-ministru a plecat la Paris și se ra 
' Întoarce In tară la sfârșitul săptămânii viitoare

CLUJ, 19. — D. Cornel Bianu 
,a sosit in localitate, venind din 
«călătoria ce a făcut pe Riviera 
{franceză.
4 D-sa s’a întâlnit în stațiunea 
iBeau-Soleil cu d. luliu Maniu, șeful 
^partidului național-țărăneGc, căruia 
jșîg înmânat mai multe scrisori din 
partea fruntașilor guvernamentali. 
* Prin scrisorile primite fostul 
prim-ministru a fost informat asu- 
țpra mersului evenimentelor poli
tice din țară precum și asupra si
tuației pe care partidul național- 

i țărănesc o are în cadrul acestor e- 
'Venîmente.

Imediat ce a sosit in localitate, d. 
Cornel Bianu a fost primit de că
tre d. Vaida-Voevod, cu care a a- 
vut o lungă întrevedere.

Suntem in măsură de a anunța 
că d. Cornel Bianu a adus d-lul 

(Vaida-Voevod o foarte Importantă 
misivă din partea d-1ui luliu Ma
nta.

Fostul ministru de interne a fost 
vizitat ta cursul zilei de numeroși 
parlamentari majoritari, aflați în 
localitate, fără a le face destăinuiri 
prea ample asupra conținutului 
scrisorii d-lul Manta.
CANO VINE D. MANIU

D. Vaida a anunțat, to
tuși, că d. luliu M amu a 
plecat la Paris și că se va 
întoarce în țară la sfârși
tul săptămânii viitoare.

Imediat ce se va întoar

ce în țară, va fi convocat 
comitetul de direcție al 
partidului național-țără- 
nesc care, prezidat de că
tre d. luliu Maniu, va pro 
ceda la examinarea Situa 
ției politioe.

D. IULIU MANIU

In această ședință se va 
discuta și planul reface
rii economice pe care gu
vernul înțelege să nu-l 
supună Corpurilor legiui
toare de cât după ce va 
fi aprobat de către șeful 
partidului.

O
D. Cornel Bianu, va ple

ca la București pentru a 
înmâna d-lui Mihalache o 
scrisoare din partea d-lu\ 
liuliu Maniu. Cor.

Reglementarea datoriei 
fostei monarhii austro-nngare

Datoriile României
PARIS, 19 (Rador). — Repre 

tentanții României, Jugoslaviei, 
..Poloniei. Austriei, Italiei și Ceho
slovacei. împreună cu reprezen- 

, tanții asociațiilor creditorilor 
francezi, belgieni, englezi, etc., 

au semnat reglementarea dato
riei fostei monarhii austro-un- 
gare.

Datoria care se ridică la 10 
miliarde coroane, s’a atribuit 
pentru 8 miliarde Statelor succe
sorale și cesionare.

După conferința dela Haga, 
creanța de 2 miliarde a trecut în 
mâinile particularilor.

Acordul intervenit, tin
de Ia lichidarea acestei 
creanțe.

România devine debi
toare pentru suma de 700 
milioane coroane hârfăt 
iar Serbia pentru suma 
de 44 milioane coroane 
hârtie.

România se angajează 
să verse anual, suma de 
l.700.00o franci elvețieni 
timp de 25 ani.

Numai la regulare«, definitivă 
a datoriilor, adică la 5 Ianuarie 
1957. Serbia va trebui să verse, 
pe baza de 4,51 franci elvețieni,

pentru o sută de coroane, sume
le ce se va constata că depă
șesc totalul prezumtiv al titluri
lor ce se vor prezenta.

Ungaria, care este principala 
debitoare, nu a semnat încă a- 
cordul.

Lansarea unui contra- 
torniior francez

DUNKERQUE, 19 (Rador). — 
/»stăzi a fost lansat contra-torpi- 
lorul ..Aigle’’.

Cu această ocazie ministrul ma 
rinei de războiu a ținut un dis- 
't^rs în cursul căruia a anunțat 
ci peste câteva zile va depune 
la Cameră noua parte a progra
mului de construcții navale, utili
zând pentru prima dată dreptu
rile pe cari Franța le are în ba
za convenției dela Washington.

Noul program cuprinde și cons 
truirea unui crucișetor.———> 

i;ampbeii in Anglia 
LONDRA. 19 (Rador). - Căpi

tanul Malcolm Campbell., care a sta
bilit un nou record de viteză cu au
tomobilul, s’a întors azi în Anglia, ve
nind dela Daytona.

Noui adeziuni. Atitudinea partidului liberal. Cum 
privesc minoritarii eventualitatea unui guvern 

de personalități 
mat să se ocupe de sitnațiunea gene
rală a țârei și să afirme punctul de 
vedere al partidului național-liberal 
în soluționarea acestei situațiuni și 
a grelelor 
la ordinea

politice 
o criză 
ce stau 
concen-

Certitudinea cercurilor 
că nu se mal poate evita 
dc guvern și dificultățile 
în calea unui guvern de 
trare, fac din formula guvernului
de personalități o foarte probabilă 
soluție a crizei de mâine.

Asupra compoziției guvernului 
de personalități se emit fel de fel 
de versiuni, care însă nu repre
zintă in majoritatea cazurilor de
cât simple conjecturi, sau despe
rate.

in privința bazei legale a gu
vernului de personalități se enut 
deasemem diferite ipoteze. •

Astfel o infimă minori
tate din chiar sânul per
sonalităților vor să im pin 
gă la formarea unui gu
vern de personalități ca
re să lucreze fără parla
ment.

Dar majoritatea perso
nalităților, ți anume cele 
mai serioase, resping a- 
ceastă formulă arătând 
că numai sprijinit de un 
parlament, guvernul de 
personalități va putea da 
măsura justă a capacită
ții lui.
D. I UNI AN ADERA LA 

PERSONALITĂȚI?
Cercuri care se pretind bine in

formate, afirmă că d. Gr. Imrian 
— despre care se spunea recent 
că părăsește viața politică — ar fi 
iost câștigat pentru formula gu
vernului de personalități și că 
va participa chiar într’un astfel de 
guvern.

In schimb la o interven 
ție în acelaș sens făcută 
recent pe lângă ministrul 
nostru la Londra, d. N. Ti 
tulescu a răspuns cate
goric că se va stabili în 
orice caz în țară peste o 
lună, dar că nu înțelege 
să participe într’un gu
vern de personalități.
PAR IDELE POLITICE 
SI GUVERNUL DE PER

SONALITĂȚI
observat in 
o vie Iră-

avut
G

loc la 
Arge-

In ultimele zile s’a 
lagărul personalităților 
mântare-

Dese consfătuiri au 
d-nii mareșal Prezan, 
toianu și Mehedinți.

Față de semnele de febrilă pre
gătire venite din rândurile perso
nalităților, partidele politice au în
tețit și ele schimbul de vederi cu 
privire la adoptarea unei atitudini 
comune.

Formula abținerii dela 
alegeri a fost dela înce
put eliminată din aceste 
discuții, întrucât ar pre
zenta un caracter de osti
litate față de Coroană.

Partidele par să fi a- 
juns 1« concluzia că nu 
trebue să bruscheze lucru 
rile ci să le lase evoluției 
lor normale, chiar dacă 
va fi aleasă formula gu
vernului de personalități.

In această ordine de idei atât 
liberalii cât și național-țărăniștil 
sunt hotărâți să meargă în alegeri 
cu liste separate, partidele rămâ
nând la convingerea că guvernul 
de personalități se va uza prin în
seși dificultățile guvernării și că 
pentru răsturnarea lui nu va fi ne- 
voe de o acțiune parlamentară.

COMUNICATUL DIN 
„VIITORUL“

Pentru a sublinia importanța con
gresului liberal de Duminecă și a ho
tărârilor pe care le va lua acest con
gres față de desfășurarea evenimen
telor politice, „Viitorul" publică ur
mătorul comunicat:

„Congresul general al partidului 
național-liberal, convocat în ședință 
extraordinară pentru ziua de 22 Fe
bruarie, în afară de îndeplinirea 
unoz formalități statutare, este che-

probleme ce sunt 
zilei.

astăzi

*

-1
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M. S. REGELE CAROL

Acest congres va fi o manifesta- 
Jiune de o reală și deosebită însem
nătate in împrejurările politice ac
tuale.

Partidul national-liberal conștient 
de situațiunea grea în care se găsește

astăzi țara și pătrunsca întotdeauna 
una de răspunderile unui partid po
litic de guvernământ, cu trecutul și 
autoritatea lui, a înțeles datoria ce o 
are să-și spună cuvântul său hotă- 
rît și cinstit asupra tuturor proble
melor și greutăților care apasă astăzi 
viața statului.

Țara știe că In toate împrejurările 
grele a găsit în partidul naționnl-li- 
beral sprijinul necesar și instrumen
tul de realizare a tuturor revendică
rilor și năzuințelor ei. Ea știe de a- 
semeni că acest partid n’a practicat 
niciodată nici demagogia înșelătoare 
a făgăduelilor deșarte, nici mane' 
vra primejdioasă a agitațiunilor ste
rile.

Partid de ordine, de creațiuni rod
nice și de salvgardare a intereselor 
permanente de stat, partidul uațio- 
nal-liberal a fost în todeauna scutul 
puternic de apărare a acestor inte
rese și pârghia de sănătoasă dezvol
tare a României mici de eri și a Ro
mâniei întregite de astăzi. De aceea 
și astăzi țara așteaptă cu încredere 
cuvântul partidului național-liberal.

Congresul general de Duminică va 
aduce acest cuvânt de lămuririe și de 
îndrumare a opiniei publice in a- 
ceste vremuri grele ’.

Acest comunicat trădează inten
ția partidului liberal de a se opu
ne prîntr’o categorică manifestare 
publică unei rezoivâri „anormale“ 
a crizei politice.

Am arătat mai sus atitudinea de 
espectativă pe care și-o va impune 
acest partid dacă totuși se va re
curge la o soluție pe care o numește 
anormală adică la guvernul de per
sonalități.

PRAGA» 19 (Rador). — Vor
bind de ultimele 3 cazuri de spio
naj» cari sunt în prezent anche
tate de poliție, d. Viskovsky, mi
nistrul Apărării Naționale, a de
clarat în ședința de azi a comi- 
siunei Camerei» că numai două 
din cele trei cazuri de spicnaj, 
se referă la spionajul industrial. 
Cel de al treilea caz, se referă ia 
arestarea unui individ numit Tiet 
26, bănuit că ar avea relațiuni 
cu diferiți militari. Acestor mili
tari, Tietze le-ar fi oferit suma 
de bani, pentru a-i furniza infor-’

V

mațiuni cu caracter militar.
Ultimul caz de spionaj, pare 

că face parte din întinsa agita
ție ce se face în streinătate, pen 
tru a se pregăti dezordini în ziua 
de 25 Februarie.

In manifestele prinse în Mora- 
via, soldații sunt invitați să nu 
c'ea ascultare ordinelor. Minis
trul Apărării Naționale, a decla
rat că este decis să ia cela mal 
severe măsuri, pentru a menține 
ordinea în ziua de 25 Fehrua- 
rie.

Echipagîul Balbo
s’a reîntors in Italia

Primirea entuziasm dala Genova
ROMA, 19. (Radoz). — Azi a sosit 

în pori la Genova, transatianocu’ 
„Conte Rosse ', pe bordul căruia se 
găsește Generalul Balbo, împreună 
cu echipajul hidroavioanelor italie
ne, cari au traversat în sbor Atlan
ticul.

Vaporul a acostat la ora 15, îu su
netele sirenelor tuturor vapoarelor 
din port, și a aclamațiilor delirante 
ale mulțimei strânsă pe cheiu. 0 bu
nă parte din drum, până în port, va
porul a fost escortat de mai multe u- 
nități ale Marinei de război și de nu
meroase hidroavioane.

D. Riccardi, subsecretarul de Stat 
al Aeronauticei, reprezentanții par
tidului fascist, cum și ai autorități
lor, urcându-se pe bord, au 
pe aviatorii italieni.

La orele 15.30, aviatorii 
barcat, ei fiind primiți în
de autoritățile locale, familiile a- 
viatorilor, numeroși aviatori si 
înalte personalități, venite special 
din toate părțile Italiei-

Din Ferrara, patria generalului 
Balbo, a venit o caravană de 2t/0 
automobile, cu delegați ai asocia
țiilor patriotice din acea regiune-

Populația orașului Genova, a ți
nut -să asiste la sosirea vaporului. 
Orașul întreg, foarte frumos de
corat, Pe străzi sunt numeroase 
placarde, cu. inscripții de laudă la 
adresa aviatorilor italieni, a d-lui 
Mussolini si a generalului Balbo

Aviatorii împreună cu reprezen
tanții autorităților, au plecat apoi 
în mai multe automobile la Pre
fectură, unde mulțimea a aclamat

din nou pe generalul Balbo și echi
pa iul hidroavioanelor care au fă
cut raidul trans-Atlantic.

întreaga asistență a strigat: 
„Trăiască Regele" ,Trăiască Mus
solini" și „Trăiască Italia"-

■■ *■  —i I

Moartea industriașului 
englez Emry Dav’s

salutat

au de- 
triumf

NEW-yORK, 19 (Rador).« 
Ermy Davis, un mare industriaș amt 
rican, jn vârstă de 78 de ani. a murit 
azi la Rcoseveltfield, într’un accident, 
Defunctul încerca în glisor metalic, 
inventat de eL pe principii necunos. 
cute. La această invenție. Emry Da- 
vis, lucra de 2 ani. El susținea că in
venția sa este destinată să aducă mari 
ameliorări aviației.

Cum privesc minoritarii 
desfășurarea crizei

Foarte interesant e felul cum 
privesc partidele minoritare criza 
politică în curs.

Astfel oficiosul sașilor ,,Sieben 
burgische Deutsches Tageblatt" 
publică in numărul de ieri un ar
ticol de fond asupra crizei.

Articolul arată că situația eco
nomică apasă tot mal greu asupra 
situației noastre politice. .Chiar Și 
discuțiunile cu privire Ia budget 
au învederat că guvernul Mirone
scu nu este In stare să domine si
tuația. De fapt guvernul ar fi tre
buit să cadă chiar pe chestia 
budgetului, dacă chestiunea suc
cesorului ar putea găsi o solu
ție. Lipsa acestei soluții caracteri
zează întreaga situație de azi. Dela 
guvernul Mironescu nu ne putem 
aștepta Ia un plan de muncă bine 
definit și la o operă de asanare ra
dicală. Concentrarea partidelor în
tâmpină mereu aceleași dificultăți.

Cabinetul de personalități, des
pre care se vorbește atât de mult, 
ar avea numai în două cazuri un 
înțeles, anume dacă partidele s’ar 
găsi șl la spatele acelor persona
lități sau dacă s’ar da cabinetului 
împuterniciri dictatoriale.

Se pare însă că inten- 
țiisnea Coroanei este să 
evite calea clictaturei pâ
nă la epuizarea tuturor 
celorlalte posibilități. Și 
dacă va fi mai târziu poa
te nevoie de dictatură, 
probabil că se va alege 
o formă cu mai multă pu
tere de acțiune, ca un ca
binet de personalități.» In 
aceste împrejurări, situa 
ția depinde încă de par
tide.

Două partide ar fi desigur dispuse 
să-și asume puterea guvernamentală. 
Averescanii o cer cu o hotărîre rigidă 
ca o singură soluție posibilă și ne pu. 
tem aștepta că și-ar putea creia o ma
joritate cu prilejul alegerilor, dar nu. 
mai prin întrebuințarea unor mijloa. 
ce, care ar depăși tot ceiace s’a fă-1

cut până acum în această direcție, a- 
tât de averescani cât și de liberali.

Partidul liberal ar fi și el dispus 
să primească formarea guvernului, 
dar avem impresia că relațiunile a. 
cestui partid cu Coroana nu s’au 
întărit încă așa de mult ca Regele să 
poată considera ca oportună trecerea 
liberalilor la putere.

Lipsa unei soluții cu bune perspec
tive este cauza pentru care guvernul 
Mironescu este ținut și mai departe 
într’o stare de suspensiune.

Generalul Butler 
demisionează din armați

NEW.YORK, 19 (Rador). — Ge- 
neratal Butier, autorul incidentului 
in urma căruia guvernul Statelor- 
Unite a trebuit să exprime scuza 
d-lui Mussolini, va demisiona din 
armată în toamna viitoare.

Protecția agriculturei germane
Guvernul nu admite noui taxe de import

BERLIN, 19. (Rador).— 
Consiliul de miniștri a 
discutat aseară din nou 
cererile prezentate de d-1 
Schiele, ministrul agricul 
turei, pentru protecția 
producției agricole ger
mane.

D-1 Schiele a cerut noui 
taxe vamale și_ anularea 
clauzei națiune! celei mai 
favorizate, la importul de 
cereale.

In cercurile politice se 
declară însă că nouile ce
reri ale agricultorilor nu 
ar putea fi acceptate, 
dată fiind situația gene
rală economică a Germa-

| niei. Atât industriașii, cât

și cercurile financiare 
consideră că exportul ger
man ar avea de suferit în 
cazul când propunerile 
ministrului de Agricultu
ră ar fi primite de gu
vern.

Se vorbește despre po
sibilitatea demisiei d-lui 
Schiele din guvern.

Târgul industriilor engleze
LONDRA, 19 (Rador). — Cu 

toată marea criză economică mon
dială, târgul industriilor engleze,, de
schis de câteva zile, la Londra și 
Birmingam este zilnic vizitat de un 
imens număr de streini Cumpărătu
rile din lumea întreagă sunt sivt mai 
numeroase decât în anii trecuțî.

Evenimentele din Spania
Declarațiile d-iui Santiago de Alba

FRANCO AR FI LA PA
RIS

BRUXELLES, 19. Rador). — Du
pă știrile date de Agenția telegra
fică belgiană, aviatorul spaniol 
Franco, s’ar găsi acum la Paris, 
unde urmează să aibă o întreve
dere cu d-1 Alba, și a1ți oameni po
litici spanioli.

Colonelul Macia, este acum la 
Bruxelles, însă are intențiunea să 
meargă in mod clandestin in Spa
nia.

d;
va
Si

————-
Conversațiile dintre Gandhi 

și vice-regele Indiei

Camera Lorzilor și Invăjt« 
mântui obligator

LONDRA, 19 (Rador). — Ca. 
mera Lorzilor a respins cu 168 vo 
iuri contra 22 proectul de lege va 
tat de Camera Comunelor, prin 
care se ridică vârsta de obligati
vitate a învățământului.

Respingerea proectului de că« 
tre Camera Lorzilor ora aștepta, 
tă. Proectul va veni acum din 
nou înaintea Camerei Comuna. 
:or. '

Audiție romaneasci 
la radio Varșovia

PARIS 19 (Rador). — „Le Jour- 
nal“ afirmă «b d-1 Santiago de Alba 
consideră actuala situație din Spa
nia ca un timp de tranziție.

0 adunare așa de pestriță ca ac
tualul guvern, ar fi spus ducele de 
Alba, nu poate dura prea mult și tiu 
poate fi considerată decât ca o 
combinație provizorie și de tranzi
ție. Rămâne de știut dacă alege
rile pot fi organizate cu suficiente 
garanții pentru a se obține partici
parea elementelor înaintate. Pentru 
aceasta trebuie să așteptăm mai 
întâi să cunoaștem programul pre
cis al guvernului și să-l judecăm 
după faptele sale.

Până atunci, ducele de Alba, 
acord cu d-1 Sanchez Guerra 
păstra o atitudine de rezervă 
obiectivitate.

Ziarele consideră că noul guvern 
spaniol a rezolvat numai criza de 
suprafață, <>u și pe cea profundă 
care continuă să ' dste în Spania. 
Ele socotesc însă că Regele a fă
cut dovada incontestabilă de abili
tate, evitând două primejdii, un ca. 
binet Kcrensky sau dictatură mili
tară.

Noui manifestați republi
cane la Madrid

MADRID 19 (Rador). — 
In centrul orașului s’au 
produs noui manifestații 
republicane. Monarhiștii 
au răspuns organizând la 
rândul lor o contra-mani- 
festație. Cele două tabere 
întâlnindu-se, s’au cioc
nit. Poliția a risipit pe 
manifestant!.

*
MADRID, 19 (Rador;. - Gru

pul „constituționaliștilor” a decis 
să se abțină dela viitoarele ale
geri.

Călătoria aviatorului 
republican Franco

BRUXELLES, 19 (Rador) — 
Aviatorul spaniol Franco, cunoscut 
ca unul din șefii mișcării republica
ne, a plecat din Bruxelles, unde se 
stabilise după eșuarea recentului 
complot din Spania, spre o desti
nație necunoscută.

LONDRA, 19. (Rador). — A doua 
conversație între vice-regele Indiei 
și Gandhi, a durat mai bine de trei 
ore. 0 nouă intervedere va avea loc 
în curând, însă data na fost finală. 
Probabil ea se va produce după ce 
Gandhi își va consulta numeroșii 
prieteni politici. ___

Se proectase un „marș“ 
asupra Bucureștilor

ARESTĂRILE DE ASTA 
NOAPTE

Poliția Capitalei a fost informată 
că pentru ziua de 25 crt. .comuni
știi instigă șomeurii să execute 
un „marș asupra Capitalei“.

Deasemenea că în cursul nopții 
comuniștii au lipit numeroase ma
nifeste prin cartierele muncito
rești

In urma acestor știri comisarii 
Capitalei secondați de reprezentan 
ții siguranței, au efectuat astă- 
noaște razii prin cartierele munci- 
toreștl.

Cu această ocazie au 
fost arestați numeroși co 
muniști.

La descinderile făcute 
la locuințele celor ares
tați s’au găsit pachete cu 
manifeste incendiare și 
fascicole cu literatură co 
munistă.

La ora când închidem 
ziarul, arestările în rân
durile comuniștilor con
tinuă a se efectua.

VARȘOVIA, 19 (Rador).-Priit 
îngrijirea socletăței polono -romi 
ne din Posnania. se va ii mâi
ne Vineri, la ora 17,30 până ltt 
ora 18,45. o audiție radicfcnică 
intitulată ,,România în cântece 
ș poezie’’ cu programul urmă
tor :

Audiția va începe prîntr’o cu
vântare ținută de eminen.iu poet 
p non Zagadlowicz, urmată apil 
de o conferință asupra liteiatu- 
rei române contimporane, ținută 
ne vice-președintele societății po 
lono-române, d. redactor Woj- 
dylio și apoi de o culegere din 
operile poeților români, traduse 
și Interpretate de d. Zagadlo- 
w’cz.

in p. ogram figurează spol mai 
multe cântece românești, execu
tate de d-na Jarochocske. un con 
cert dc piano executat do d-na 
Cotr jș soția atașatului de presă 
si României pe lângă legația IM 
mrniei din Varșovia. (

Noui incidente cu filmul 
„Afacerea Dreyfus“

PARIS, 19 (Rador). — Asearî 
s’au produs la cinematograful unde 
se reprezintă filmul „Afacerea 
Dreyfus’”, noui incidente extrem do 
violente- Numeroși manifestant! au 
fost conduși la politie. Șase din el 
au fost menținuți arestat! și dațl ta 
judecată pentru rebeliune și ultraj 
iată de polițiști.

Charlie Chaplin 
în Anglia 

LONDRA, 19 (Rador). - Cefe. 
brtil artist de cinematograf Charlie 
Chaplin a sosit azi dimineață la Ply
mouth.

LONDRA, 19 (Rador). — Cefe 
brtu artist de cinematograf. Cbar 
lie Chaplin, a sosit azi după a« 
miază la Londra, venind dela PJy 
n.outh. O mare mulțime, i-a fă
cut la gară o primire extrem df 
entuziastă. r .
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